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IlepiAndn

H mopotoa Atmhwuatind) Egyooto mpaypatedeton T MEAETN XAl TNV AVOXATAOKELY| TROY oUWV
atuynudToy. ‘Eva tooyaio atiynuo elehicoeton ot e gdoelc. H mpdtn @don elvar auth| apéowe
e ) ovyxpouon (Precollision Phase), n 8ebtepn eivor 1 pdon tne obyxpovone (Collision Phase)
xou 1) Teltn M @don apéowe petd ) alyxpouan (Postcollision Phase). Epeuvntind evdiagépov mo-
eouctdlouy 1 Pdon NG CUYXEOUCTC XoL 1 QAo AUECWS UETE TN 00YXEOUGT), XadidS XoTd TN
oUY%EOLUGT) aoX0UVTAL TOA) LOYURES DUVAUELS OTOL OYAUTA, UE ATOTEAECUA VoL ONtovpyoly (Nutég
O€ QT oL VoL ETOEOLY TNV XWVNOT) TOUG UETA TN CUYXEOUCT) OTWS avapeEpeTal oto Kegpdioo
1. X16yoc tne mopovoac Awmiwuatixrc Epyaotac, eivar n dnuovpyia evoe alyopiuou xou tou
avTio TOLYOU UTOAOYLO TIXO0) XOOIXA, O OO0 VoL BEYETAL £V GUVORO BEDOUEVKY TA OTOLN UTOPOVY
vor avTANHo0V amd T oYMV TOU ATUYHUUTOS XU T OYUOTO Xl (G TEMXO UTOTEAECUA VoL BEVEL
TEOYIEC ol DLVAULXG PEYEDT) TV OYNUATOV.

Y10 Kegdhano 2, yiveton perétn tng @domne tne olyxpouong 800 oynudtwy Ue yeron Tonv e€l-
owoewy inong xou Opung, OTWS xaL UE TNV ELCAYWYT TELWY CUVTEAEG TGOV TN¢ oUxypouorng. To
UTIOAOYIGTIXO HOVTENO aUTOV TWV eEICOOEWY, avantuyUnxe and tov Brach xou elvor yvwoto o
PIM (Planar Impact Mechanics). Enuyeipridnxe avaxataoxeur 12 otnuévev cuyxpoloewy yia
Tic omoleg umrpyay drardéoiua dedouéva tpog olyxplon. Ta onuavtind peyédn mou unoloyilov-
Tow ebvon ot Ty UTNTES TPV Xan PETA TN o0yxeouon. Adyw Tng UTapdng TWOVY Yio TS Toy UTNTES,
ATory dLVATY 1) PEATIOTOTOINGT] UE AVTIXELUEVIXY) CUVEETNOT TUTIOU EAAY{OTOY TETPAYWVOY, OOTE
VO TPOGUPUOGTOUV OL UTOAOYIOUEVES THES OTIC avTioTolyeg Yetpnuéves. Ou edionoeic tou PIM,
Yenoomotinxay w¢ teploplouol 6T BertioTonolnor, xoog aVTITEOcHTEVOLY TN QUOIXT| Ttiow
am6 T 60yxeouoT). ‘OcoV agopd TIC UVTIXEWEVIXES CUVAPTHACELS, OLXEIVOVTOL TEELC TMEQLTTMOOELS
. H mpdytn Vewpel yvwotég Tic ToyOTNTES TRV TN 0UYXEOoLsT| P TNV UTapln YETENOEWY Yo TIG
ToyUTNTES aéowe YETd TN oUyxpouot). ‘Etotl, npooeyyilel uovo Tic tayTNTEC QUECHC PETH TN
olUyxpouon. H dedtepn avtixewevixt|, xdvel axp3oe to avtideto. Télog, n teltn npooceyyilet
TOG0 TIC OPYIXEC OGO XU TIC TOYUTNTESC UUECKC UETA TN OUYXEOUGT), BACEL TV PETENUEVGLY TOUC
TV, AauBdvovtag untén Toug Teptoptopols ou emPBdilouy ot e€ionoelg Tou PIM. H avtixel-
HEVIXES CUVAPTAOELS, EANYIO TOTOLUNXOY UE YPToT cuTtoxpaTixrg PeATioTonolinong. MTr cuveyeLd,
UE GTOYO TNV EAATTWOT TOU UTOAOYLOTIXOU Ypdvou, emycerInxe Pektiotonolnom Ue cuvduacuO
UTIOXEATIXAC XU GTOYACTIXAS BEATIoTOTOMOTG.

Y10 Kegdhowo 3, peretdron ) tpitn xon teheutada @don pog cOyYXEouong, Ut UECHS HETY
TN oUYXEOUOT), €w¢ TNV axvnTonolnon Twv oynudtwy. Me ) Porleia and to byvn ehaoTinmy xou
YoAUOUATOY TV OYNUETWY TOU UTEEYOUY GTO YMEO, UTOROVY VO TEOCEYYLoTOUY onueio and Ta
omola €youv TEROEL TaL Oyt LT oruelor auTd, Tpooeyyileton xou 1 xatedduvon ou €yel To
OYTMUO WC TPOG TO XUPTECLAVO GUC TN, BACEL TV VKOV TwV ehaoTixwy. Eav avdusoo and autd
T onueto TapeuBAnYoly guotxég xuBixég splines, dnutoLEYElTOL ULl TROGEY YIO TIXT| AVIUTURG TAUOT
NS TEOYLS Tou xdle oyfuatos. Me yvomoty| Ty tayltnTa 6To onucio oaxavnromoinong, 1 onola
ebvar undév xau eqapuolovtac v Apyf Awthenone tne Evépyetag o xdle onueilo (Sratripnon
Kuwnuixhc xon Auvouinic Evépyetac), to mpdBinua emdleton avtiotpoga xou xatahiyel 6To on-
ueio apéowe Yetd 0 olyxpouon. Tehixd pe autév Tov TEdTO UTohoYIloVTaL Ol ToYUTNTESC TWV
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OYMUITLV AUECHS UETA TN CUYXEOUCT).

Y10 Kegdhoo 4, cuvbudlovton ot ahyoprior twv mponyoluevey Kepohalomv yior T cuvolt-
X1} oVaXaTOXEUT Wiag Teoyaiag olyxpouone. Apyxd utohoyilovton ol ToyUTNTEC AUECWS UETE TN
olyxpouct) ard Tov ahyoprduo tou Kegohaiou 3 xou pe autés we dedouéveg, unohoyilovton ot
ToyUTNTES TEWY TN 60y XpouoT) and Tov akyderiuo Tou Kegoralou 2.

Télog, oo Kegdhono 5 mpoTelveTon Lot EVUAAOXTIXT TROGEYYLOT) OTNV OVOXATACKELT| LA CUY-
xpouorg. Aoyd Tou opdAuaTog Tou TapoLatdlel 1 EmAOYY| ONUEWY XAEWBLOY Yo AVTIoTOLY (VY
%xteVdOVOERY TV oY NUdTWY, TeoTtelveton BEATIoTOTONOT HoPPTS TN TEOY LS Tou Xde oy AuaTOg
xou TN xatediuvong Tou oe xde onuelo . Luvdudlovtag Tou akyopiduouc v Kegahaionv 2 xou
3 Ue TNV Topadoy ) 6TL xou oL 500 ahyOELIUOL TEETEL VoL XATUATYOUY OTIC (Bleg TayUTNTES APETKC
METE TN GUYXQEOUOT), XATUC TOOVETAL 1) XATIAANAY AVTIXEWEVIXT) GUVEETNOT YLoL TOV UNOEVIOUS TNG
BLoPOEAL TNG XVITIXAC EVEQYELNC TTIOU TROXUTTEL OO TOV UTOAOYLOUO Tou xdlde akyoplduov.
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Abstract

This Diploma Thesis deals with both the study and the reconstruction of traffic accidents. Gener-
ally, a traffic accident consists of three main phases, the Precollision, Collision and Postcollision
phase. Scientificaly speaking, the most interesting ones are the Collision and Postcollision, be-
cause during the collision of the vehicles, significantly high collision forces take place, which
both damage each vehicle and affect its trajectory and behaviour posterior to collision. The
goal of this Diploma Thesis is the creation of a computational code, which has as input data
from the accident scene, or easily assumed variables and its output the whole reconstruction of
the accident, in terms of trajectory simulation and dynamic quantities calculation.

Chapter 2 focuses on the Collision phase of the vehicles, using the equations of Impulse and
Momentum and introducing three impact coefficients. The mathematical model developed by
Brach using these equations is called PIM (Planar Impact Mechanics). Twelve collisions were
reconstructed. All collisions were staged, in order to have measured data to compare with
the computed ones. The important variables that were reconstructed were the pre and post
collision velocities. Additionally, since there were data available for all velocities, an attempt
to fit the computed velocities to the respective measured ones was made. An optimization
with a least-squares type objective function was constructed. The PIM model equations were
used as constrains to this optimization procedure, since they represent each vehicle’s behaviour
during the collision. Furthermore, three seperate cases were distinguished, according to the data
known exactly. So, obviously each case has a slight different objective function. The first case
considers all precollision velocities known exactly, but there are also measured values for the
postcollision velocities available. If such the case is, the objective function approximates the
postcollision velocities. In contrast to this, the second case considers the postcollision velocities
known exactly, with available data for the precollision ones. In this case, contrary to the first
one, the approximated velocities are the precollision ones. Lastly, the third and final case of this
chapter, there are no velocities known exactly, but again there are measured values regarding
them available. So, in this case both pre and post collision velocities are fitted to the measured
data. All three objective functions where primarily minimized using gradient-based optimiza-
tion. In an effort to improve and verify the quality of the results a combined stochastic and
gradient-based optimization procedure was coded.

Chapter 3 analyzes the postcollision phase. Regarding the time frame of a traffic accident this
phase is placed right after the collision phase and it lasts until both vehicles stop in their re-
spective rest positions. With the aid of debris and tire marks spread all over the accident space,
there can a few points be ditinguished, where each vehicle has almost certainly passed. These
points are called key points of each vehicle’s trajectory. Also, from the shape of the tire marks in
those key points, the vehicles direction in the cartesian reference system can be approximated.
Should several points be interpolated between the trajectory key points, it would produce a qual-
ity approximation of each vehicle’s trajectory. The interpolation method used is this Diploma
Thesis was natural cubic splines. Moving on, after the reconstruction of the trajectory, the next
step is to compute the velocity of each vehicle along its trajectory. Additionally, the velocity



in the rest postition of each vehicle is obviously equal to zero. So, applying the Conservation
of Energy principle (both Kinetic and Dynamic) in every trajectory segment starting from the
rest position, should the problem be solved inverly, it would end up in the collision point. In
this way, postcollision velocities can be computed.

In Chapter 4, a complete reconstruction of a traffic accident is attempted. The reconstruction
algorithm of this chapter consists of a combination of the codes described in Chapters 2 and 3.
The reconstruction, starts from the rest position of each vehicle and computes the postcollision
velocities of each vehicle. After this step, with the post collision velocities known and data
for the precollision ones available, the computational code from Chapter 2 approximates the
precollision velocities and the three impact coefficients.

Chapter 5 proposes an alternative approach to a traffic accident reconstruction. Due to the
uncertainty of the selected key points and vehicle directions mentioned in Chapter 3, this Chap-
ter performs an optimization of the trajectory of each vehicle. The trajectory optimization is
performed by moving the trajectory key points and reinterpolating points between them using
natural cubic splines. The objective function for this case cames from the assumption, that
the postcollision velocities computed from the second and third Chapter must be the same,
considering the fact that both refer to the same point (collision point). So the appropriate
objective function for this approach would be one that minimizes the difference between the
kinetic energy computed by each algorithm.

On balance, the initial goal of creating a reconstruction algorithm is accomplished. Instead of
one approach, there were two approaches attempted in this Diploma Thesis. Both algorithms
were tested for their capability of reconstructiong a traffic accident, as well as for their validity
and accuracy of their results. Both tests were succesful for both algorithms.

vi



Euyaplotieg

Oa Hieha v evyopto ThHow Vepud tov emPBAénovta xodnynth e Atmhouoatinic Epyaciag pou
Entxoupo Koadnyntr tou Topé¢a MK&AE EMII, Ap. Mny. Anuriten Kovhoyéen yia tic yprotes
GUUPOVAES %ol TPOTUGELS TOU, OTWE XOL Yo TNV EUuXaLpia TOU UOU EBWOE VoL Aoy OAND® UE TO Ve
XOL VoL AVATTOE® TIC YVOOELS JOU TEVe OTOV TOUEN ToV avaxataoxeudy. To evilagépov Tou yia
70 Vépa o 1) Teodupla TOL Vo pou TIC amopieg wou xatd T didpxcta Tng Atmhwpatinic Epyaoctog
HOU, UOU EBWOE %IVNTEO Yiol Vo Aoy 0AoUUAL OAO o TIO BUVOULXS UE TNV €CENEN TOL YEUUTOS UOL.

Oéhw va euyapiothow Vepud Ty Ap. Kieww Booou, yua 1o ypévo mou agiépwoe méve otny
avanTuén tou Véuatog wou. O mapatnenoelc xon ol GUUBOVAES TNG oAAGENY TOV TEOTO TOU ETE-
Eepydlopon xou aLOAOYE To AMOTEAECUATO TTOL €W, SivovTac onuacio oTa onuela Tou TEETEL xou
QUEAGVTAC aohuoVTo TEdypaTa. Xwelc Vo €yw EVOTEPVIOTEL TNV Or) TS omTixy| yYwvia, dev Ju
Auouv oe Véon va e€ehilw ot tétolo Podud v Awmhwpating Epyaoia pou. Emniéov, cuvéBatie
xoopLo TIXd GTY) YEVIXT) BOUNOT TN OXEPNE oL xat TNV avTAndn pou yio ToAAS Yéuarta xan extdg
NG EPEUVOL.

Enlone o dhoug toug gihoug pou mou oy exel yio Uéva OTOTE Elyol TNV oveyxT VoL Yoahapdow
poli Toug 1 axdurn xaL vor Toug GUUBOUAEUTE Yiar X3TL Tdvew oTo Vépa Lov, iyt UTOYPEOS Yid TO
EVOLUPEQOY XA TNV UTOCTAELEYN Tou éumpoxta hou €deilav. Téhog, Véhw va euyaplotion Vepud
NV ooYEVela You Yl T1 ouveY Y| UTooThelEn Tng xod” Ohn) T1 SIEEXELN TWV GTIOUBKY OV,
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Kepdhawo 1

Eicoaywyn

Ov Tpoyaieg cuyxpoloelg HTov xon elvor vl TOAD onuavTixd YEua Tou apopd To UEYUAITERO
ué€pog tou mAvinouol e I'ng xou €yel 1600 OLXOVOUIXEC GGO 0L CWUATIXEG CUVETIELEG GTOUG EU-
TAexopevole. Xougpnvo ue tov Hoyxéouo Opyavioud Tyeloc [1], ndve 1.25 exatoppdpta dvipwrot
yavouv 11 L) Toug eCoutiog TPOY WY ATUYNUETGLY, UE TOUC Ueols amd auTtols Vo eivan eudAwToL
yerotee Tou 0dxol dixtlou (nelol, Todnhdte xou potooixhetiotés). Emmhéov, n wbpia, ue dopo-
od, autlar Yorvdrou avip®dmewy PETHED Twy NAbamy 15 xat 29 eT®yv, €lvatl 1) EUTAOXT TOUS GE Tpoyold
atuyAuato. Av dev Angdolv dpaoTind uétpa, meoBiénetar 6Tl oL VavaTol and Teoy oo aTuy Ut
Yo etvan 1) €BSoun peyahitepn outio yior Toug Yovdtoug tayxoouiwe. Ocov agopd TIC OLXOVoULXES
EMUTTOOEIS TWV TEOYUWY CUYXEOVOEWY, auTég cUupwva pe Tov Tayxdouo Opyavioud Tyeiog,
avépyovtar mepimou 6to 3% touv AEIT (Axaddpioto Eyyweto Hpoidv) xdde yodpac. Aaufdvovtag
untddm %o 10 yeYovog 6t o 90% twv Javatneépwy cLYXEOUGEWY MPBEVEL YDPX O YWORES YAUN-
Ao0 PEGOU ElGOBAUNTOC, GufVETOL OTL 1) XUTAG TUOT Yol AUTES TIG YWEES YIVETAL OXOU TO DUCYERTS.

Ou mepiocbtepec autoxvnoflounyaviec teooTodoly GUVEYMS Vo BEATIOCOLY ToL GUC TAUATA
ACPAAELAG TWV OYNUETLY TOUG xou Vo dnutoupyfioouy vea. H avaxataoxeur| xou 1 UeAETN Tpoy alev
aTUYNUATEY ebvar Eva amd Tor x0pLal UEAAUATO TOUG, OLOTL ETOL UmopolY Vo HEAETAGOLY TNV XV
o1 TWV OYNUATODV XaTd TN OLdipxel VO atuyAuatog, TNy {nuict ToL TEOXUAELTAL XU TNV LOPQN
QUTHS. LUVETKS, UTopolV VoL Bpouy eudhwta ornuelar xon e€UpTAUNTA TOU Oy UUTOS, Ta oTtola elvor
mdavo va mpoxarécouv coPapéc {nuiec otoug emBdTec xou Toug YUpw avipwrouc. Erlong, ueke-
TOVTAG TNV %xVNOT 0L TN CUUTERLPORE TOU OYUATOS XAUTA T1) DLEEXELX LG GUYXEOUCTS, UTOPOUY
va Behtiwdolv ta on undeyovta cuoTAUATA acpuieiog Toug, va dnuoupyndoly véa Bdoel Twv
HEAETOVY 1) axdun xa vor LETABANYoUY Tor Suvouxd yoeax TNELOTiXd ToU OYUITOS, WOTE AUTO VA
EYEL L0l TLO OO Xa EAEYYOUEVY cuuTEpLpopd. o mapdderyua, 1 Volvo oyetind mpdopota €L
ofyaye 670 peydho SUV povtéro tne, to XCI0, éva mpwTtondeo cUGTNUN ATOQUYHS OVITEOTHC
TOU O} MuaTOC, To omolo umopel vor amodety¥el cWTACIO OE TOAEC MEQITTWOELS. LUVETMS, And T
TOEUTAVE PaiVETOL TOCO OTUAVTIXY elvon 1) LEAETN TWV TEOYAwVY atuynudTtwy yio TN Behtinon Tng
ACPUAELAS TV OYNUATWY %ot Yiot TNV Pelwon Twv Javdtwy aAAd xot TwV coBup®y TEUUHATIOUOY
Ao QUTOXWVNTIO TIXG ATUY AUAToL KThY oS TG Tapaxdtey Aimhwpatinic Epyactiag, etvon 1 dnuioue-
yiot evog ohoxinpewuévou utohoyio o) akyoplduou, o omolog vo TaEEyEL pla TAHEY EMOVA TOU
ATUYAUATOS, WOTE Vo UTopoLY var avadetydoly ol mdavé aduVoples TV oy NudTemy xal vo yivel
mpoomdieio BeATinong auToy.
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Kegpdhawo 2

ITococouolwon tng cbyxpouvong

OYNUATOLY UE XPNON TS APXNGS
Awxtnenong e Oppne

2.1 Oewentxd vnofadeo

‘Eva tpoyaio atiynua urnopel va ywetotel oe tpelg ypovixée gdoeic. H mpodtn @don agopd to
SLdoTnua TELY amd TN 6UYXEoUo) éwe To anuelo ehdytoTa ey T oUyxpouon (Precollision Phase).
e aut) TN Qo 1) xivnon TV oYNUATLY TEpLYpdpeToL and TIC dlaopixéc e€lowaelc Tou Euler yia
™V xbvnon cwudtwy oto yopeo. H deltepn @don, n omola xou Yo avahudel oe autd 0 MEPIAO
etvan awth g olyxpouong (Collision Phase ) xou 1 teheutada efvon auth Tou hopBdver ywpea o-
UEowe UETE TN oyxpouan uéyelc 6tou v axtvntoromiel to exdotote oynua (Postcollision Phase).

O Brach (2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9, 10] avéntuie éva povtého 6 podnuotixdy eEloOoewy ToU ova-
Aoouv T olyxpouon Ue Bdorn to Yewenuo QInong xar Opuric. To wovtéro autd elvon YveoTo g
«Eninedo Movtého Liyxpovone» 1 «Planar Impact Mechanicsy (PIM). Evbetxtind oynuotixé tou
povtérou autol gatvetar oto Lyruo 2.1. To PIM dnuoupyRdnxe ue Bdon tic mapodtw Pacixég
TORUOOYEC:

1) H obyxpouon dev €yel ypovixn Sidpxeta, Snhady) To pouvouevo elvon oxopLoko

2) Kotd ) obyxpovan woyber n Apyr| Awtrpnone e Opurnc

3) To oyfuarta ovTeTOTLOVTOL KOS ATUPUUOPPOTO GHOUATA BLATNOMVTOC TOL XWVNUATIXG YR TY-
ploTxd toug (my ohlodnon, mharytohioUnon xin)

4) H UaCor TV OYNUATWY EVAL OUOLOUOPPA XATAVEUNUEVT] OTOV OYXO TOUG

5) Ot pévec Suvdyelc mou Aaufdvovton uddm otV avdhuon eivor ot SUVAUEIS TNS oUYXEOUGTC.
‘Okeg oL UTOROLTES BUVIUELS (6T oUTH TNS TEPHC TWV EAXCTIXWY UE TO oBéorpwpoc) AUEAODVTAL.



IIpocopoinon e olyxpouong oynudtony Ue yenon e Apync Awrthenong e Opurc

Eyfuo 2.1: To povtédo eninedne olyxpovone (PIM) tou avantiydnxe and tov Brach

To PIM yenowonotel k¢ cOo T avapopds To (n,t). X0 cLoTNUO aUTO O Blauxng dEovog n
elvor xddetog oty empdvela GlUYXEOUONG TWY 000 OYNUATWY, EVK 0 dovag t epdntetar authg. H
VoY WY TNG 0UYXPOLONS omd To GVLETNUA avoopds (1,t) oTo xopTectavd oo Tnua (X,y) Yiveto
UE TEPLOTEOPY TOU TEWTOL xatd TNy ywvia I', n omola ebvan 1 ywvia mouv oynuatilel n emgdver
olUyxpouong Ue Tov dfova y Tou xopTectavol cuothuatos. To Eninedo Movtého Xiyxpouong
YENOWOTOLEL Tol TOEOXATL YEWUETELX UEYEDT Yior TNV avdAucT TOL:

o) Anootdoeic di xan dy ot omolec exppdlouy Ty andotaon Tou xévtpou pdlac xdie oyhHuoTog
an6 1o onuelo oUYXEOLOTE TOL.

[3) Lovieg 01 xan B, o omoleg exppdlouy TNV XaTeLVLVOT TOV OYNUATLY WS TEOS TOV AEOVA X X0l
HETEWVTOL amd ToV VETNO NULEEOVL X UE AVTIWPEOAOYLAXT| PORd, OTKS palveton 6To Ly fua 2.1

v) Twviec ¢1 xau ¢g,01 onoleg elvar oL yovieg Tou oynuatiCouv ol anoctdoelg di xou dy PE TOV
GEOVOL X TOU OWUATOOETOU GUC THUNTOS GUVTETAYUEVOV.

6) H ywvio I' n onoio mou oyetilel to cbotnua (n,t) pe 10 xopteciovd (x,y)xon eivor 1 yovia
HETAZ) TNE ETPAVELNS CUYXPOUCTC UE TOV Y GEoVvaL.

Avodutixdtepa ol 6 e€lonoeig Tou PIM gaivovta otic E€iowoeig 2.1-2.6:

1) EZlowon Awrthenone Opuric xotd tov Staurxn d€ova (AZovog X Tou xapTestavol GUo TAULNTOC
CUVTETAYUEVKV)

2) E€iowon Awrtrpnone Opuric xotd tov eyxdpaoto dova (‘AZovag y Tou xapTealavo) GG THUNTOC
CUVTETAYUEVKV)

ml(‘/ly - Uly) + mZ(‘/Qy - U2y) =0 (22)
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3) EZlowon Awrthenone Xtpogopuhc

IQ(QQ — C«JQ> + ]1(91 — wl) + mg(da + dc)(%w — U2$> + ml(db + dd)(‘/ly — Uly) = 0 (23)

Eov dewpniel 611 o1 ToyhTtnteg mpwv 0 oUyxpouot ebval YVeoTeg and TNV xivnon Twv oY NudTeY
TOTE, Ol TPES EEIOMOELS TEPEYOLY 6 dyVWoTeS TEAES TayUTNTES. LUVETKS, Yeewdlovton GAAES
TeElC ECLOMOELS Yo Vo efvon To TEOBANUA ETAUGLUO. AUTEC XUTACTEMVOVTOL UE TNV ELOUYWOYT) TELWV
CUVTEAECT®Y, TVO GUVTEAECTY| AMOXATAGTUCTG €, TOV GUVIEAECTY| TESHC 1 XUl TOV CUVTEAECTH
OPUNE €. LUVETWC, TeoxOTTOoLY ol Edlowoelc 2.4-2.6:

4) EZiowon tou cuvteheo 1| omdxatdotaone e ato eninedo tng oUyxpovonc(n,t)

(Viy — da$ — Vo — dpSds)sinl’ + (Vi + dS2y — Vo + doSds)cosT

= —e[(Uyy — dgwy — Uy — dyws)sinl’ + (Ur, + dewy — Usy, + daws)cosT | (24)
5)E€icwon tou cuvteheath TEIBhC U xoTd uhxog TNe Yeauuc olyxeouang
my(Viy — Ury)(cosI — psinl') + mo(Vay — Usy)(sinl + pcosI') =0 (2.5)
6)EZiowon tou cuvteheot| opunic (e, ) 0TV EM@AVELL GUYXPOUOTC
(= )1 = en) = —en[( —w1) — mide(Vie — Ure) /Iy +mady(Vay, — Ury) /1y (2.6)

—(Qo — wa) — mad, (Vo — Usy) /Lo + mady(Vay — Usy) /1]

‘Ocov apopd TOUG CUVTEAEGTES €, €, X [t O XGUE EVUC Omd oUTOUG AVTLTROOKTEVEL XJTL
OLapopeTind. O CUVTEAEGTAC AMOXUTAGTAONE € OYETIETOL UE TNV UETAPBOAT) TWY TUYUTHTOY TWYV O-
YNUdTwY €Tl TOU dZova 1 xaTd TN oUYXEoLST), OTwe gaivetor xou 0T E&iowon 1.4. O cuvteleothg
UTOC TEAX TG lvol 0 BEXTNG TNG «TAacTOTNTACH Wag clyxpouons. O épog autdc oyetileton
UE TO TOCOCTO TNG APYIXNC EVERYELIS TWV OYNUATWY TOU XaTavahwinxe oTr oUyxpouor). Aniody,
edv 0 cuvtehecTAC Exel TN 0, ToTE xoTavahwinxe OAN 1 evépyeta xatd T oOyxpousT), dpa elvou
war TAenS «Thac Ty o0yxpouot). Av Adfel Tnv Tyr 1, Tpaypatonoleiton hiot TAHEWS «EAUC TIX»
o0YxpoucT) oL Bev ydinxe xadohou evépyela. A TEWROUATINES UETPNOELS GE CUYXQEOUCELC EYEL
oo twiel 6Tl oL TWES oL TEVEL 0 GUVTEAESTHC e xupaivovtar oto edpog 0 pe 0.2. T mo-
QUDELY AL, OF Lol UETWTIXT) OUYXEOUGT), OTIOU TA OY UUTA GXLVTOTOL0OVTOL GYEDOY AUECHE UETY TN
oUYXEOUGT), 0 GUVTEAECTHC AmOXUTACTAGNG EYEL Tdpo TOAD Uixer Tiuy. Autd enyeiton av xdmolog
T0 TpooeYyioel and TNy onTr TG TaryOTNTAS olyxpeouong. Enedy| n odyxpouon elvon petomminy,
N OYETXN Ty UTNTA TV OYNUATWY 1 omolo efvon xou 1 ToyUTNT YE TNV OTolol GUYXEOVOVTL, E-
tvan Bdoer e Awthpnong e Opurc, To dlpoloua TV PETEY TWV EMPEPOUS TUYUTATWY TWV
oYNUdTEY, pe TNV QUnomn mou déyetan xdie dynuo va avtitideton oty xfvnon tou. Xuvenne, To
TOCOGTO TNG APYIXNC EVEQYELNS TIOU ATOPEOYATUL XATA T oUYXEOUOT) elvon TdEo TOAL PEYAO.
Avtidétog, oe plo onloti olyxpouon émou xar Ta 500 oyRuaTa XvolvTon Ue TNV Blar Qopd, o
OLVTEAEGTAC €, €yel LUPMAY Tyr, SLOTL pe egapuoyt) e edlowone Awrthenong tng Opurc xatd
N CUYXEOUGT), TEOXUTTEL OTL 1) GYETIXY ToyLTNTU CUYXEOUCTC TWV Oy NUdT®Y, ivar 1 Blapopd
TV ATOAVTOY TWOV TWY ETPEPOUS TUYLUTATWY TwV oY NudTwy. Autd odnyel oe younkr Ty otny
'non mou 6éyovrar o oyfuata. Il cuyxexpyéva, oto Tponopeuduevo dynua 1 Qinon Eyet Ty
(Ot popdt pe Ty ToyvTNTa Tou. ‘EToL, 1) eVERYEL TOU XAUTAVOAMVETOL XUTd T1 GUYXEOUOT| ATOTEAEL
EVOL OYETIXY UXPO TOCOGTO TNG CUVOAXNG dEYIXNG EVEQYELNS TWV OYNUATWY.
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O ouvteheothc TP 1 cucoyeTilel Tic xAVETEC PE TIC BLOUNXELS BUVANELS, GTO ETUTEDO TNG
oUyxpouvong. Xuvidelc Tyeg mou unopel va mhpet ebvar and 0 €wg 1.2-2.5. Wnhéc tiwec Tou ouv-
TEAEOTH qUTOU eUQavi{oVTon OE TMEPLTTWOELS TAKYLOY CUYXPOUCEMY OTOU OL BUVAHELS XOTE UHX0g
NG YPoupnc oUyxpouong etvar TOAD peyahiTepeg amd auTég Tou ebvon xddeTeg o aUTYV.

O cUVTEAEC T ATOXATACTACNC TNS OPUAC €y, VoL aVTioTOLYOC TOU € ahhd elvon BelxTng TN
HETABOMAS TNG YVIOXAS TayUTNTOS TOL xde oy AaTog Xatd TNy olyxeouct). To ebpog TWoY Tou
umopel v mdipet ebvon amo -1 €mg 0 1 evahhaxtind var yevel otodepde otny Ty 1. Edv o cuvtehe-
OTAS €, xpatniel otodepdc ot Hovdda, Tote oluguva pe Ty E&icwon 2.6, dev avanticosto
EOT UETOEY TWV OYMUAT®Y, dpot 1 cUYXEOUCT] lval XevTEwxT], SnhadY| Tar x€Evtpa Udloc TwV oyN-
udtwyv Beloxovtor oty Bro eudeta.

To dyvoota peyédn ot Ediowoeig 2.1-2.6 ebvon ov apyixée taybtnteg U, o tehinég toyUTnteg
V' xou ot Tpelc ouVTEREOTEG €, em xau 1. Ot EE&lotoeic autéc o8 Tvaxomomnuévn opy| YedpovTal
o¢ e€hc:

f=AV -CU=0 (2.7)
Yy mopomdve e&lonmon:
U= [Ulr Uly sz Ugy w1 w2i| (29)
[ my 0 Mo 0 0 0
0 mq 0 mo 0 0
| cos(I) sin(I')  —cos(I') —sin(T") n ¢
A= 0 Bmy ams 0 0 0 (2.10)
0 daamy di3mey 0 I I,
__d3cemm1 d4cemm1 dlceme dQCeme 2€m -1 1- 2€m_
i mq 0 mo 0 0 0
0 mi 0 mo 0 0
| —ecos(I')  —esin(I') ecos(I') esin(I') —en —e(
¢= 0 fmy ams 0 0 0 (2.11)
0 dagmy di3mo 0 5L I,
__d3cemml d4c€mml dlceme d2cemm2 €m —€m
XT0UC TUPATAVE TETAYWVIXOUC Tiivoxeg A xou B:
B = cosl' — psinl’ (2.12)
a = sinl’ + pcosT’ (2.13)
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n = dy(sin(0; + ¢1)cosT — cos(y + ¢y)sinD); (2.14)
¢ = do(sin(6s + b2)cosT — cos(By + da)sinl); (2.15)
d, = dysin(fy + o) (2.16)

dy = d> cos(0 + ) (2.17)

de = dy sin(6y + ¢1) (2.18)

dy = dy cos(0y + ¢y) (2.19)

dos = (dy + d.) /2 (2.20)

dis = (dy + dg) /2 (2.21)

dz‘C = [dg sin(92 -+ ¢2)/[Q d2 COS(&Z + ¢2)/12 dl sin(Ql + ¢1)/[1 dl COS(el -+ ¢1)/[1} (222)

2.2 Xpron pedodwyv BeAtictonolnong yia TNV emiiu-
o1 TWV €§LCWOEWY TEOCOUOIWONS TNS PACNS CUY-
XEOoLONG

Me v e&€Mén tne Tey vohoyiag, TOAAG Oy UorTor ElVor EQOBLUCUEVOL UE XAUTOYEAUPLXSL Uy AV
oL YVwo T xou w¢ «Event Data Recorders», ta omolar avé tonetd ypovind dlao tota amodnxebouy
METENOELS Yot OLdipopar duvoxd PEYEDT TOU OYNUUTOS, OTWS ToyUTNTES, 1) 0XOUY) X0t UETABOAES
AVIUECH OTIC ToY UTNTES TPV Xol YETA TN 00YxpouoT). Emmiéov, yia TOAES GUYXEOUGELS UTOPOUY
va yivouv axpifeic mapadoyéc. Ta mapdderyua, €8V To dynua TEWY T oUYXEOUOT TEOYWEOVUCE Ot
eudeio yooun, TOTE 1 ey x| TOL YovLoxr ToyUTNTo elvar undevixy|. Enlong edv to oynuo topedeton
XUTA UAUOC EVOC €% TWV 600 aEOVKVY (x,y), 1) GLVLG TOOA TOU BLAVOCUATOS TNG YRAUUUXTG Ty LTNTOG
ToL GToV d&ova Tou BEV Kuvelton ebvor pndevixr. T mopdderyua, €dv To dynua xvelton xatd Tov
T dEova, TOTE 1] I CUVICTWON NG aEYXnc Tou Tayutntac U eivon undevixr. ‘Eyovtog tée yia
xdmota amd Tor PEYEDT) xou (AVOVTAS AOYIXES ToEadOYES Yiar xdmotar dhha, Umopel vor onutovpynet

7



IIpocopoinon e olyxpouong oynudtony Ue yenon e Apync Awrthenong e Opurc

ULOL OVTIXELEVIXY| GUVHETNOT TROCEYYLIONG oUTWY TV THWY, 1) onola Ya ehaylotonomndel. 3Xtn
GLVEYELY, Vo TUPOUCLACTOUY XATOLES BACIXES UPYES TWV AUTIOXPATIXMY UEVOOWY BEATIoTOTOMOT.

To clotnua tng Elowone 1.7 mepthopfdvel Tic e€loOOEIC XATAOTACNES TOU LOVIEAOTOLOUY
™ @don tne oUyxpouonc. 2¢ petaAntéc xatdotaong oplCovton ol 6 apyéc Tayvtnteg U, ot 6
TeEMxEC V' xou oL TREIC GUVTEAECTEC €, €y, Xou 1. AUTE Tor YeyElT) amoTeAolY TNV TowTOTNTA Xdde
atuyfuatoc. opatnedviog To oloTnue TV €2l EEIOMOEWY XATAOTAONS, EQV EiVaL YVKOOTOL Ol TEEIC
OLVTEAEOTEG xal ElTE oL opy e elte oL TeEAEG Ty OTNTEG, TOTE TO oUCTNUA UTtopel var emAvel
YEUUUIXE G TTPOG TO AYVKOTO GET ToyLTAHTWY. Ipogavag x4t T€Tolo ot TEAaXTIXES EQUPUOYES DEV
elvol EQIXTO, CUVETOG TO GUCTNAHA EfVOL U1 YROUUIXO oL OL dyVKOTOoL Efval TEPLOGOTEROL Amd TIC
eZlOMOELS, TEAYUA TOU OEV EMUTEENEL TNV ETIAUCT) AUTOL TOU GUGTAUATOS GUECU.

2.2.1 Awtwoxpatixeg MeBodolw BeAtictonoinong

Ov ouTtoxpatneg 1) VIETEQUIVIOTIXEG 0TS Elval AMWG YVOOTEG, elvol oL TO OLUOEDOUEVES
uédodol PehtioTonolnong mou dloxplivovTon Yol TO YOUNAO UTOAOYLOTIXG XOGTOS XAl TNV CYETIXS
xoht) oxpifBetar TV amoTEAECUATODY TOUG.

Acroupyia Bedtiotomoinong:

1) Opileton n avuxepevixy) cuvdptnon 1 cuvdptnon xéotoug, 1 onoio Yo ehaytotototnlel # Yo
ueytotonoiniel. H ouvdptnomn autr nepthaufdver tn 1 Tig pewﬁ)\mﬁ/ég Yo Tig omoieg {nteiton
va Beedoly ol BEATIoTEG TIES, Yo TNV OEBOUEVY aVTIXEWEVIXT cLVdETNoT. Ot uetafBAnTéc autég
ovoudlovtar «MetafAntéc Xyediaouol» . To Bidvuoua mou mepiéyel Tig UeTafANTES oyedlaouo0
Yo oupBorileton wg b

2) Tidevton dve xon xdtew dptor yio THES Tou umopoly Vo AdBouv ol ueTaBAnTéc oyedlacuoU.

3) Apywomnotolvton oL UeToBANTEC ayedlaouol ae diot opytxy| Ty

4) Avavedvovton ot TYWES TV PETABANTOY oyedlaouo.

Ou mo cuviieg pédodol avavéwong etvan oL e€rg 500 TUEUXETE):
A) Médodog e andtoune Kotédou - Steepest Descend Method. Eivou 1 anhototepn uédodog
OVAVEWOTC TV PETABANTWY OYEBLACOU 1) OTolal TIC TEPLOCOTEPES POPES Y PELALETOL UPXETES ETAVO-
Mg uéypt va ouyxhivel n) BeAtiotomoinom xou oe cuvieta TpoAfjuata dev TpoTudTat. o amhd
meofBhAuara etvon cuvidwe 1 TayLTeEn PEVodoc. H avavéworn twv uetoffAntoy oyediaouol yiveton
olugwva pe T Eclowon 2.23:
e = bl — g P (b°M) (2.23)

Yy nopandve Eloworn, o 6poc g mopaydyou NS aVTIXEUEVIXNC (—VF(Z;Old)) AeyeTon xou
xatevduvon avalATnong, xooe o Tpdonuo Tou xadopilel av ol ueToBAnTés oyediaouol Vo ou-
Endolv A Yo yewwdoly oe T,

B) Médodoc Newton . Eivon ua anéd tig mo yvwotéc pedodouc. H EZiowon 2.24 exppdler tov
TEOTO AVAVEWONE TWY PETUPBANTOV GYEDLAGHOU:

prew = pPld _ g2 p(5eidy g p(5eld) (2.24)

Y EZlowon 2.24, n xatebduvon avalftnone etvor n(VZF(I;‘)ld)_IVF(Z;Old)), N omolo TeEpLhoy-
Bdver o TN BelTERN TOEAYWYO, YVWOTH xou w¢ Ecolavy), 1 omola elvor €var TETROYWVIXO UNTEWO
e dtdoTaoT {on PE aUTH TOU BLIVOCUATOS TV HETUBANTGY GYEDACUOU b. Adyw tng Umoapéng Oe-
OTEPNG TRy WYOU, 1) 6UYXALOT Tou ahyopiluou TporyUaTomoleltal ot Uixpd aptdud enavoliPeny,
ETULTUYYAVOVTAC PEYEL oL TETPAYWVIXH CUYXAOT. And Ty dAAn, o umoloyloudc tou Ecolavol
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UNTE®OL elvol UTOAOYIGTIXE «oxEY30C» , YEYOVOC Tou o ToAD clvieta mpofBiruato eivar uTo-
AoyioTixd acVugopo. Hogdha autd, undpyouv evolhaxtixés «Weubouédodor» Newton (Quasi
Newton Methods), ot ondiec ypnoiponooty teyvixéc npocéyyione tne Ecolavng, dote vo peww-
Vel o unohoyloTnde ypdvoc. H mo yvwo ) pédodog and autéc eivon  BEGS (Broyden—Fletcher—
Goldfarb—Shanno algorithm).

5) H Behtiotonolnon tepupatilel OTay 1) ToUEAYWYOS TNG AVTIXEWEVIXTC CUVARTNONG UNBEVIGTEL 1
@TdoeL o évay oD Wixpd oprlud, o omolog opileton amd To yehotn. Ilpaxtixd, To va ¢Tdcet
1 ToEEYWYOS TO UMOAUTO UNDOEV UPEVOS OEV Elvar BUVITOV XoL APETEPOL UETH omd Eva onueio ot
OANOYEC OTNY TUT TV PETUBANTOV oy edlaouo0 ebval aueAnTéeS, Yo auTO ETAEYETOL Evag apriuodg
oyetxd pxpde (my 1072 — 107°) avdhoya pe Ty emduunth oxpifeto. Q¢ yvootév 1 nopdywmyog
ulac cuVdETNoNG UNOEVIlETal OE TOTUXS AXEOTUTA, CUVETMC 1) AVTIXEWUEVIXT) CUVIETNGCT 6TO GTeio
uNndevixic maparyhyou mopovatdler Tomxd axpdtato (av eivar cLVEETNOY UEYLOTOTOIMONS UEYIOTO
av ebvor eharytotonoinong erdytoTo).

H evooudtwon meploptogoy oTig tapandve Yedodoug yivetar ye v «Emauinuévn Avtixeye-
vixry uvdptnony («Augmented Objective Function» ). Avodutixdrepa:
‘Eotw 1o mopoxdte tpdfAnua eloyiototoinong:
1) Avtixewevixr Yuvdptnon npog BeAtio tonoinon F(b)
2) Iootxol neplopiopol hi(b) = 0, el
2) Avicotixol meptoptopol g:(b) <0, iel
o v emAdudel to mpofinua autd Aopfdvoviag UTOPN XL TOUC TEPLOPLOUOUS, TEETEL VoL EAAYLC TO-
TounVel ploe cuvdpTnoT Tng omolog 1 YadnUATXr OYEOT Vol TEPLEYEL XAl OAOUS TOUC TEPLOPIGUOUG.
[a vae emiteuydel %t tétolo yiveton yperon twv cuvteheotodv Lagrange. Ano tn dewpla, elvon
YVWoTH 6Tl Yl va Beetoly Tor axedToTo ULog CLVEETNOTG UTO XATOL0US TEPLOPLOUOUS, dpXel va
Beedolv ta otdotpe onueio tne ouvdptnone Lagrange . H Aayxpavtliavh (1 adhiwe xou Emowén-
pévn) AVTIXEWEVIXT] CLUVEETNON UTO TOUS GVIOOTIXO) KOl LOOTIXOUE TEPLOPLOUOUE TOU OVIPEQOVTOL
Topandve gatveton ot Edlowon 2.25:

L(b, X, i ) =D Niha(b) = > pigi(b) (2.25)

i€E el

omou U xat A elvon ot cuvteheotéc Lagrange yia TOUC aVICOTIXOUEC X0 LOOTIXOUS TEPLOPLOUOUG
avtioTorya.

To BéktioTo didvuouo Aocewy boPt Mo éyet Peedel dtav avomolotvtal OAES Ot ToEaXdTe) GUVITXES:
1) H mopdywyoc tng ouvdpetnone Lagrange eivor undév (Yewmpntind, mpaxtind va elvor €vag mold
uxpog apLduog), dniadh

VLX) = VEB™) = Y AR =y pivgi(b7) = 0 (2.26)

i€E el

6mou X* xou i*, ebvar tor Stavdopata Ty ouvteheotmy Lagrange yio o Béltioto Sidvuopa b
2) Ixavomololvton ot tootixol Teptoptool:

h(b") =0, VieE

3) Ixavomololvton ot avicotixol TeEpLopLopol:

(™) <0, Viel
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Ynueiwon: XTic mopamdvey €EIGOOEIC Ol CUVIPTACELS TWV TEPLOPIOUMOY YedpovTon UE To cOUB0A0
TOU BLVOoPUTOG avTl TOU Bel(TY @ Yior cuvTouia. O dYo exppdoelg eivon LOOBUVONES.

Ou mévte mopoamdve ouvinixeg ovoudlovion «avayxaieg cuVINXES TEWING TAENG» |
1 «2uvOrxeg Karush Kuhn Tucker» xo mpogavag mpémel va i1oyybouv dAeg yior va glvor
owoTh 1 Aoor Tou meoPAfuatog. Lty Eliowon 2.26 1 mapdywyog VL(EOpt, X*,/I*) yior o gbvai
O GWOTA YRoUUUEVT Vol ETPETE vor Efval BLUTUTWUEYT KOC: V,;L(l;"pt, X*, ¥), JLOIC XOU 1) Topory (YLOT)
YiveTow HOVOC WC TEOC TO BLAVUCUO TwV UETABANTOY OYEBLUCUOY b,

2.2.2 Xpnon pedddouv Ehaylotwy Tetpaydvwy otnv Aviixelue-
vixr 2uvdeTnon

H Snuiouvpyio avtixeyevinric ouvdptnone meog ehaylotonoinon, n onota Yo mpoceyyilel To
YVWoTd peYEDN Tou aTuyAuATOS, Vo elvar TNG HopPrg «EAay(OTWY TETPAYOVWYY , OTWS QatveTon
otnv E&iowon 2.27:

F=> w(X;—X,,) (2.27)

i=1

OToL oTNY TaEATAVK e&lowar oL ueToBANTEC ue OelnTn «est» (estimated) givow ot EXTUWUEVES TUIES
yioe o xde péyedog, w; lvon cuvteheoteg Poapvtntog Yo xde péyedog, Twv omolwy 1 Tun elvor
o€ TocoC TIade Lovadeg xoun e€apTdral amd ThY aefordTnTo TG EXTUNONE, SNAXDY| arv Lol TLT| Ve-
wpeltar axpBric ot 0 cuvtekeothc Popltntoc g elvon 1 (100%). Av ebvan peydhn n offefardtnta
NG TWAC, TOTE Ol TYWES Tou oLVTEAEGTH xudaivovtar otor dptar [0,0.1].

Yy mapovoa Aimhowuotiny| Epyaocio yenowwomotfdnxoy Teelc avTIXEWEVIXEC GUVOPTAOELS, -
VIAOYOL UE TOL UTLEOY OVTOL OEDOUEVAL:
1) Av ebvor yvwotéc ol apyixée toydnteg U twv oynudtov xow oyt ot tehixéc V. Me autd o
OEDOEVA, 1) AVTIXELEVIXY) cUVAETNOT Tadpvel TN wopgt| Tne Ediowong 2.28 xan cupfoiileton ye Fh.

Fl = Zwl(‘/; - ‘/iest)Q (228)
=1

2) Av elvou Bev YvwoTtéc ot apyixéc Toyitnteg U twv oymudtwy odhd ot tehéc V. H avtixeuevinn
ouvdpTnon atveton ot Elowon 2.29 xo cupforileton pe Fo.

FQ = sz(Uz - U’iest)Q (229)
i=1

3) Av dev eivar 0UTE oL TEMXES OUTE OL APy IXEC TAYUTNTES YVWOTES, TOTE WS AVTIXEWEVIXT| GUVEpE-
o yenoyonotettar 1 E&lowon 2.30 xan cupPoiiletan pe F.

Fy =Y wyi(Ui = Uy,)* + wyi(V; = Vi) (2.30)
i=1

OTOL Wy xOL Wy EVAL OL CUVTERECTES BopUTNTOG Yio TIG CEIXES XL TEMXEG Ty UTNTEG avTloToLyaL.
Ov avtioTolyeg TayUTNTES XAl OL TPEIC CUVTEAEOTEC AmOTEAOUV TO BLdvVUCUL b Tou avapéplnue oTic
uedodoug Bedtiotonolnong.

To YVotnua 2.7 mou eivar or E&lodhoeic xatdotaone g olyxeouoTng, YeNoWOTO00YTOL WS
TEQLOPLOUOL GTO TEOBANUA XL TO CUYXEXQUIEVY U1 YRUUUIXOl TEPLOPLOUOL. L TOUE TEPLOPLOUOUS
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autoUg TpooTiievtar xou oL Teploploluol yiol TIC TWES Tou umopel vor AdPel xdde uetaBAntr. Autol
ywetlovtal ot TEEC XoTNYOoples:

1) Dpouixée tayvnree (U,V) @ [-20,20] m/s
2) Towviaxée taybvnree (w,) : [-5,5] rad/s
3) Xuvteheotég

o) e [0,0.2]
B) ul0,1.2]
Y) €m ["170]

[t Ty avamTugr ToU UTOAOYLO TXOU XMBXA AVIXATAGKEVTIC TNG CUYXEOVCTC Yenotuonotinxe
10 TpoYpaUUoTIo TiXd TepBdihov MATLAB. Eneldy| 6to mpofBinua umdpyouv un-yeouuixol teplopl-
ouol w¢ ahyderiuog Behtiotonoinong emiéydnxe 1 poutiva fmincon mou ulornotel BeAtioTonoinon
Ue un-yeouuxolg mepopopols. H moapauetponolnon tng cuvdptnong elye tig e€hg Paoixés mapo-
uETEOoUC:
1) Apriuntixr| éupeom TapOYWYWY UE XEVTPXES SlapOopEs
2) Troloylopde tou Eootavod Mntpdou e t Peddo-Newton pédodo BFGS .
3) Aly6priuoc Bertiotonoinone SQP (Sequential Quadratic Programming) , n onoio ypnotponotet
TIC TETEUYWVIXES LOPPES TGV BLUVUOUATMY Yol VoL AUVEL U1 Yeouixd TpofBArfuata Behtio Totolnong.
4) Kprthplo abyxhiong mapoy@you cuvdptnone Lagrange VL6t X+, ji*)|| = 1e — 3
5) Kputriplo olyxhiong petaBAntédv oyedioouol b: ||b% — b || = 1e — 6 5) Ketthiplo olyxhiong
TopaPlaons TEPLOPLOUOV: |C(b°4) — C(b)| = 1e — 3

2.2.3 Egoappoyn tng @pdorng clyxpouong o Tpoyalo aTuy AT

O ohydprduoc mou avamtUyOnxe, yenowonotfin e yio TNV TEOCOUOIKOT TEOY WY ATUYT-
udtwy mou avixouv ot Bdon dedouévev RICSAC[11]. Autéc ot ouyxpoloel eiyov mpayuato-
mounvel ota yéoa tou 1970 yia vo emoAndedoouy Toug ahyoplduoug aVaXUTAOXEVHC TEOY eV
ATUYNUATOY Tou avartLocovTay exclvr TNy emoyr), 6nwe To CRASH IT to SPIN II xou to SMAC.
To oy AuoTal TOU GUUUETEYOY OTIC CUYXPEOUGELS HTAY UXpOoUEcaiou W€yl HEYSAOL UeyEDoug HoTE
vor xahugiel éva ueydho epog oLYxEoVoEWY. OG0V apopd TIc GUYXEOVOELS, AUTES EY0UV TECGERLC
OLUPOPETIXES DLUUOPPWOELS avahoya e T1 Ywvia olyxpouorg. O dlauoppnoelg autég ebvar:

A) IThoivn 60° - AA

B) Kdetn (mhoivn 90°) - AB
I') Metwmuxq 10° - AT

A) Omniotho 10° - AA

Ou cuyxpoloelc (Blog BLUUOEPOOTS BLIPECOUY WS TEOS GAAES TORUUETEOUS, OTwS To HEYEYOC
TWY OYNUATOY X0 TIC 0PYIXES TAYUTNTEG TWV OYNUATWY. LTNY CUVEYELL QUTAC TN TRy RdPOou
Yol TUEOLCLAG TOUY TOL AMOTEAECUOTA TNG OVAXATAOKEVHG TNG xdE GUYXPOUOTS TWV OYNUATOY YE
YENOT TWV AVIIXEWEVIXOV CUVARTHOEWY Tou aivovton oTic Elionoeg 2.28-2.30 pe yperiorn au-
TioxeTr¢ Behtiotonoinong. ‘Olec ol povddeg twv peyedov mou tapouctdlovial etvar oe S.I. Ot
OLYXEOVGELC xorTorypdpnay omd xduepes UPNAAC (Yo TV ToTE emoyn) Toydtntoc (24 fps - frames
per second). Emmiéov, to oyrfuoata frov e€omhiouévo Ue TpLIEOVIXG EMLTOUYUVOLOUETOEN, (DOTE Vo
amoUnxedoVTOL Ol TWES TNG EMTAYUVOTNS TOUG WG TEOE TOUG TRELS XAPTECLUVOUS GEOVES avd ToXTd
Yeovxd o ThdoTo. ‘Eva Yoouuixd TOTEVOLOUETPO XATEYPAUPE T1) YWVIA OTEOPHE TOU OYAUATOS
XU PE YENOT) YUPOOXOTIOU XATUYQAUPOTAY 1) YWVIOXT ToryUTNTaL ToL oy uatog. O Tiuég Tou EmLTo-
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YUVOLOUETEOU UE YPOVIXT) OAOXA\WoT) EBlvary TNV ToyHTNTo Tou oy fuatog ot xdde dfova, xon Ue
0eUTERT) OAOXAARWOT), TNV & XL Y, VEom Tou oyfuatog o€ xdie ypovixd Brua. H enelepyacia xon ta
OLOY UAUMOTA TV PEYEVMY (G TPOS TO YEOVO EYWVAY UE Y PNOoT UTOROYLo TiXoU Tpoyeduuatos. To
HEYBEAO UELOVEXTTUA TOU UTOAOYIC TO) TROYEUUUATOS TOL Yenotuorotinxe ftay 6Tt dev Adufove
LTOYN TNV ENBEACT TNE TEQIOTEOPNC TOU OYHUATOS XAUTE T GUYXEOUGCT), BLOTL ElYE XATUOXEVUC TEL
yioe Ty enelepyaoio UETPNOEWY omd GLUYXEOVGCELC OYNUATWY UE OTEQEN AMAUPAULOOPWTA Ko oxiviTa
CWUATA, OTWS TOlYOUE, OTIOU GTNY TERITTMOT) AUTY 1) TEQICTEOPT] TOU OYHUATOS XAUTE T1 CUYXEOU-
on ebvor ogeAnTéo. Autd €yel wg amoTéAeopa oL Toy UTNTES TV OYNUATWY PETE TN CUYXEOUCT Vo
€)0LY CNUOYTXE CPIAUOTA, OLOTL OL YWVIoXES ToryUTNTES Xt T oUYXpouoT) eivon TOAD uPNAEC.
Or oy OtnTeg TV oyNudTwy YETd T 60YXEoLaT), Efval AUTEC TOU EYOUY ToL OY AUAT AUECWS UETY
TOV DL WELOHO TOUG.

"Evar otun HEYSAO UELOVEXTNUO TWV UETEAOCEWY, €lvol OTL TOL ETLTOYUVOLOPETEO OEV HTAY TOTO-
Yetnuéva oTo x€vtpo udlag Tou oyfuatoc. Autd €yl wC ATOTEAEOUA, Ol UETENOELC Xou 1) ETECEp-
Yaola auToV, Va a@opoly TN VEoT ToU HETENTXOU 0pYAvVOU Xl o)L ToU XEVTeou Udlag Tou eivor 1
{nTolpevn. LUVETKOS, Yo VoL UTopel vor Yivel 0YXQLoT| TOV ATOTEAECUATLY TOU aAYORIIUOU orvoxo-
TOOXEVTC UE TIC UETPNUEVES TYES TRETEL APEVOC OL UETENHUEVES TaryUTNTES Vo Aof3dvouy umtddm Ty
eNOEACT) TWV YOVIOXOY TAYUTHTWY TV OYNUATOV XATd TN 0UYXEOUCT] Xl APETEQOL VAL APOREOVY
T0 %€vTp0 Udlac Tou Oy AUATOC Xou Oyt T VEOT TOU PETENTIXOL 0pYdvou.

Avoutindtepa, To Uy o 2.2 TERLYRAPEL TN GYECT) TOU COUATOOETOU UE TO ABPIVELUXO GUG T
MOl CUVTETUYUEVWY (GOGTnpa cxvochopdcg). Or emitaydvoelg mou uetprinxay amd Tor YoV ATV WS
TEo¢ 0 owuatédeTo olotnua. H enelepyacia autiv €dwoe Tig TayUTNTES W TEOC TO ABPAVELIXO
oo TN, Ywelc va haufdvel unodn ouwe Ty enidpaoT TNE TEpLo TEOPHC Tou oyruatoc. Ilpénel €66
VoL oTetwlel 6TL TO GUO TN AVAUPORAS TOU YPTNOUOTOLETAL GTIC CLUYXEOVGCELC aUTEC BeV Efval To
xapTectavo. O dauixng dfovag tou eivar o y xan o eyxdpotog o x. O tayiTNnTeES ToL TopaTivey-
Tow oo TG EMUONUES AVUPORES TWV CLUYXPOVCEWY EIVAL (W TTPOS TO TUEATEVEL GUC TN AvVaPOEEC.
LUVETWGE, €lvol avaryXxdog 0 UETACYNUATIOUOS TWV TUYUTATWY WE TEOS TO XUPTECLAVO GUC TN
AVAUPORUS.

Y10 Uyfjua 2.2, T0 dldvuoud 1 = (72 ry] TEPLYPAPEL T VECT] TOU ETUTAYUVOLOUETEOV (G PO
T0 OWUATOBETO GUOTNUN avopopds (xévtpo udloc tou oyfuatoc). H ¥éan tou dviopatog 7 g

TEOS TO ABPAVELIXO GUGTNUA avapopdc diveton amd T Edicworn 2.31:

Y =X+ D77 (2.31)
omovu,
TO OldvuoUa Y eivou 1 ¥€on Tou BLUVOCUATOS ' WG TR0 TO ADPAVELIXO GO TNUAL AVUPORAS,
TO Oldvuoua X eivon N Véon NG apync TOV alOVKV TOU COUATOBETOU CUCTAUNTOS WS TTEOS TO
aDEAVELXS GUC TN UVAPORAS,
o mivaxag D ebvan o mivoxag mou YeTaoynUaTICEL TIC GUVTETAYHEVES OO TO CWUATOOETO GUCTNUA
AVOUPORAC OTO AOPOVELIXO.

H Eéiowon 2.31 ye nopayaylon divel tn Edlowon 2.32

Y=X+D'GxF (2.32)

OTIOL TO BLAVUGHN (W VoL 1) YwVLoXT) ToyUTNTA TOU OYAUITOS WS TEOS TOUC GEOVES TOU aBEAVELOXOD

12



Kegdhowo 2

ouvothuatoc. Me deltepn mopaywyton, tne Edlowone 2.31, Aoyfdvetar n E€iowon 2.33

Y=X+D'Gx7+D'dx(@x7) (2.33)

H E&lowon 2.33 exgpdler v emtdyuvon tng V€ong TOU EMITAYUVOLOUETEOU GTO O MU WS
TEOC TO aBpaveELlx6 cUOTNHN cuvTeTayUévwy. H Ellowon auth uropel va petaoynuoatiotel Gote
1 ETMTAYUVOT] Vo EXPALETOL WG TEOEC TO CWHUATOOETO GUGTNUA. O UETACYNUATIONOC XATUARYEL OTN
Eiowon 2.34

DY = DX + @ X 74+ & X (& x 7) (2.34)

H E&lowon 2.34 exppdlel Ty emitdyuvor mou divel To petentnd 6pyavo ot Véor mou Bploxeto
TAVE GTO OYNUAL, WS TEOS TO owUATOdETo chotnua. o var Bpedel 1 taydTnTar Tou oyfuatog 61N
V€om ToU 0pYEVOL WS PO TO CWHATOSETO GUGTNUA ohoxAnpveTal 1 E&iowon 2.34. To npdBinua
TOU 0pY&vVOoU, ONAadY 6TL 6ev AuBave LUTOYN TOu TN YWVLAXT T UTNTU TOU OYNUUTOS QofVETOL O
v E&iowon 2.35, olugpwva pe v omolo utoAdyile Ty TaydTNnTaL.

. t1 . t1 .-
DY = / DY dt = / DXdt (2.35)
to to

Ané v napandve E&icwon gaiveton 611 1 E&lowon mou ohoxhnpdveton etva 1) DY = D)Z', 1 onola
oev AouBdver untodn Tng xotdhou TNV eNiBEAcT TS YWVIOXNE ToyOTNTOC, OTOTE To AMOTEAECUATA,
AVIAOY L UE TNV YVLox| ToyUTNTO X T 0€om ToL UETENTIXOV 0pYAVOU, €Y 0UV ATt AUEANTEES PEYPL
onuavtixée amoxiioeg. H E&icwon 2.35 Yo €dwve axpi3y) amotehéouata ov TO EMTOYUVCLOUETEO
Aoy Tono¥eTNuévo 0To XEVTEo UAlag TOU OYAUNTOS, ETEWY 1) YOVIUXTH ToyUTNTA TOU OYNUATOS
oev Va elye xouio EMBEOOT 0T ATOTEAEGUOTOL LG Xo TO BLdvuopa 7, Bo etye undevixd ototyela,
®4TL TOU OUWC OTNY TERITTWwon auTh Bev oy Vel Av Angiel 1 ywviond) ToydtnTor UTOdN *ATd TNV
OLNOXAHEWGT), 1) ToY OTNTAL TOL OYUUTOS OTY) VEGT, TOU 0pYEVOU WE TEOC TO CWUATOBETO GUCTNUY,
obvetan amod To peTaoyNUoTiond e Edlowong 2.32 yio vor avapépeTal 0T0 GWUATOOETO GUCTNUA.
O petaoynuatiopds divel wg anotéheopa ) Edlowon 2.36.

—

DY = DX + & x 7 (2.36)

Enedr) {nretton 1 torydtnto 10U %€vTeou paloug Tou OYAUNTOS S TPOS TO UdPAVELIXO CUCTNUA

CUVTETAYUEVWY, ONAAOY) TO BLdvuoua )?, n E&lowon 2.36 emhletan ¢ TEOg ouTO, XATAAYOVTUg
otnv E&icwon 2.37, n omola eivou

X

I
3
[S]
=
|
3
€
X
=l

(2.37)

Auvth n E€iowon exgpdlel v taybtnta Tou x€vTeou Udlag ToU OYAUNTOS WS TEOC TO ABRAVELO-
%6 GUCTNUA CUVTETAYUEVGDY XOL TUO CUYXEXQUIEVO OTNV TERLTTWOT| Hog Tou xapTotavol. O épog

Dil(D?) OEV YRdPTNXE UTAL (¢ }7, OLOTL 1) YVWO TH) TocdTNTA bvon 0 bpog D}?, ol o Tivoxoc D

xaL Oyt 1o ddvuoua Y uévo tou.

Yougowva pe v Ediowon 2.37, uroloyiCovtar ol Toydtnteg Tou xdde oy AUNTOS WS TEOS TO
XOETOLOVO GUGTNUO ovapoedc, AauPdvovTag UTOgn xou TNV eNdEACT) TNG YWVIUXAS ToyUTNTOC.
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=}

<

=

Yyuor 2.2: Yy€or OWUATOOETOU UE UDPAVELNXO CUCTNUA CUVTETHYUEVLY

2.2.3.1 Amrnoteléopata TEocopoinwong paong cLYxpouong

ITAdlivég ocuyxpoloeilg 60 ° - AA

Ytoug Ilivaxeg 2.1-2.3 mopouoidlovtar Ta amoTEAEGUOT Yo TNV BEATIOTOTOMGOT TWV TELWY
OV TIXELEVIXGY GUVIPTACEWY XAl OL AVTIOTOLYEG METENUEVES TWES YL TIC OLYXPOVGCELS BLUUORPLONG
A ue yeron g pedodou Fmincon. Avohutindtepa, otic oTHAES 3-5 divovTtal oL TWES TV TELWY
OUVTEAECTOY, OTIC EMOUEVEC TEGOEQLS, Ol THIES TV YRAUUUXGMY TUYUTATWY XUl OTIC 2 TEASUTULES OL
THESC TWV YWVIIXOY TAYUTATOV

Hivocag 2.1: Anoteréopata Bertiotonoinong pe yenon g Fi xaw ol avtioTolyeg ueTpnuéves TYég
Yl Tic ouyxpovoelc AA

Xlyxpouon Méyedog em | B oje| Vig | Viy | Vo Vay 0 Qs
1 Metpnuévo -3.76 | 2.41 | -2.07 | 5.17 | -1.57 0
Avoxotaoxevoouévo | -1 | 0.95 | 0| -4.01 | 1.18 | -3.01 | 5.88 |-1.92 | -0.84
6 Metpnuévo -5.69 | 1.26 | -1.28 | 5.49 | -0.52 | -3.14
Avaxotaoxevoouévo | 0 | 0.84 | 0| -5.09 | 0.79 | -2.76 | 7.02 | -2.04 | -2.04
7 Metpnuévo -7.74 1148 | -2.22 | 8.64 |-0.52 | -3.35
Avoxorooxevoopévo | 0 | 0.71 | 0 | -6.56 | 0.63 | -2.6 | 10.39 | -2.69 | -2.69

Hivocag 2.2: Anoteréopata Bertiotonoinong pe yeron e Fa xa ol avtioTolyec UeTpNUéVES TYIEC
Yo TiC ouyxpovoelc AA

Xiyxpouon Méyedoc em 1 e Ure Uy | Usy Us, w1 wWa

1 Metpnuévo -8.95 0 4.43 | 7.67 0 0
Avoxotaoxeuoouévo | -0.45 | 1.1 | 0.02 | -4.79 | 2.08 | -0.51 | 5.67 | -2.67 | 3.24

6 Mezpnuévo -9.61 0 | 4.66 | 8.32 0 0
AvoxataoxeLaouEVo 0 1.1 | 0.08 | -4.05 | 1.79 | -3.98 | 4.63 | -1.68 | -3.61

7 Metpruévo -13.01 0 6.5 | 11.27 0 0
Avoxortaoxeuoouévo 0 0.84 0 |-13.35|0.48 | 5.69 | 10.06 | 1.79 | 0.65
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Hivoxag 2.3: Anoteréopata Bertiotonoinong pe yenon g F3 xau ol avtioTolyeg UeTpNUEVES TYIEC
Yl Tic ouyxpovoelc AA

Yhyxpouon Mévyedoc €m I e | U Uy | Uz Us, w1 wo Vie Viy Vou Vay 0 5
1 Metpnuévo -8.95 0 4.43 | 7.67 0 0 |-3.76 | 2.41 | -2.07 | 5.17 | -1.57 0
Avoxartaoxevoopévo | -1 | 098 | 0| -8.6 0.47 | 4.66 | 7.47 |0.44|047 | -3.74 | 1.73 | -2.66 | 5.58 | -1.52 | -0.45
6 Metpnuévo -9.61 0 4.66 | 8.32 0 0 -5.69 | 1.26 | -1.28 | 5.49 | -0.52 | -3.14
Avoxortooxevaouévo | 0 [ 0.86 | 0| -9.29 | -0.14 | 475 | 7.95 | 0.39 | 0.19 | -4.83 | 0.72 | -2.55 | 6.54 | -1.75 | -1.75
7 Metpnuévo -13.01 0 6.5 | 11.27| 0 0 |-7.74|1.48 | -2.22|8.64 | -0.52 | -3.35
Avoxotaoxevaopévo | -1 | 0.73 | 0| -13.14 | 0.14 | 6.21 | 10.7 | 1.07 | -0.2 | -6.74 | 0.84 | -2.8 | 9.71 | -1.91 | -2.29

Kddetec ocuyxpoloeig - AB

Ytoug Ilivaxeg 2.4-2.6 mopouoidlovtar Ta amoTEAEGUOTO Yo TNV BEATIOTOTOMGOT TWV TELWY

OV TIXELUEVIXGY CGUVIPTACEWY XAl OL AVTIOTOLYEG METENUEVES TWES YL TIC OLYXPOVGELS BLUUORPWOTNS
B.

Hivocag 2.4: Anoteréopata Bertiotonoinong pe yenon g F1 xa ol avtioTolyeg UeTpnuéves TYéC
Yl Tic ouyxpovoelc AB

Yhyxpouon Méyedoc em | M e Vie Vig | Vau Vay 0 Qs
8 Metpnuévo -3.12 1 3.27 | -3.66 | 6.01 |-1.99 | -0.31
Avaxartaoxevaopévo | -1 | 0.6 | 0.03 | -4.19 | 3.05 | -4.86 | 6.4 |-2.12|-1.21
9 Metpnuévo -0.86 | 4.52 | -3.02 | 7.38 | -3.14 | 0.79
Avoxorooxevacpévo | -1 | 0.69 | 0.2 | -1.87 | 528 | -3.5 | 7.05 | -1.7 | 0.38

10 Metpnuévo -1.55 | 859 | -4.44 | 11.14 | -5.24 | 1.26
Avoxortooxevacpévo | -1 | 0.75 | 0.2 | -3.05 | 8.92 | -5.79 | 10.53 | -4.11 | 0.17

ivoxag 2.5: Anoteréopata BeAtiotonoinong ue yeron e Fh xou ot avtioTtoryeg ueTenuéVeS TIES
Yl Tic ouyxpovoelc AB

YOyxpouon Méyedoc em | W e Uiz Uy | Uy | Uy w1 W

8 Metpnuéveg -9.3 0 0 9.3 0 0
Avaxartaoxevoopévo | -1 | 0.64 | 0.05 | -8.3 |-0.03| 1.27 | 9.15 | -0.42 | 1.73

9 Metpnuévo -9.48 0 0 9.48 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -1 | 0.61 | 0.2 | -11.91 | -2.25 | 2.07 | 10.5 | -3.15 | 0.46

10 Metpnuévo -14.89 0 0 14.89 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -1 | 0.58 | 0.2 | -19.6 | -1.86 | 4.38 | 16.25 | -2.78 | 0.49

ivocag 2.6: Anoteréopata Bertiotonoinong pe yeron e Fi xaw ol avtioTolyec UeTpnUéveS TYEC
Yl Tic ouyxpoloeic AB

Lyxpouon Méyedoc em I e Uy, Uy | Usy Usy w1 wa Vie Viy Vou Vay Q0 Qy
8 Metpnuévo -9.3 0 0 9.3 0 0 -3.12 | 3.27 | -3.66 | 6.01 | -1.99 | -0.31
Avoxartaoxevaouévo | -1 | 0.6 | 0.04 | -8.77 | 0.09 | 0.6 | 9.12 | 0.15 | 0.39 | -3.65 | 3.18 | -4.26 | 6.19 | -1.91 | -0.92
9 Metpnuévo -9.48 0 0 9.48 0 0 -0.86 | 4.52 | -3.02 | 7.38 | -3.14 | 0.79
Avoxataoxevaopévo | -1 | 0.68 | 0.2 | -9.23 | -0.45 | 0.39 | 9.68 |-0.46 | -0.22 | -1.23 | 4.97 | -3.29 | 7.18 | -2.04 | 0.18
10 Metpnuévo -14.89 0 0 | 14.89 0 0 -1.55 | 8.59 | -4.44 | 11.14 | -5.24 | 1.26
Avoxataoxevaouévo | -1 | 0.74 | 0.2 | -14.53 | -0.24 | 0.95 | 15.23 | -0.35 | 0.01 | -2.24 | 8.83 | -5.06 | 10.8 | -4.3 | 0.2
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OmniocOieg ovyxpoloeig - AT

Yroug Ilivaxeg 2.7-2.9 mopoucidlovtar ta amoteAéopota Yo TNV BEATIOTOTOMGOT TWV TELWY
OVTIXELEVIXGY CUVIPTACEWY XAl OL AVTIOTOLYEG UETENUEVES TWES YL TG OUYXPOVGCELS DLUUORPWOTNE
I

Hivoxag 2.7: Anoteréopata BeAtiotonoinong ue yeron e F1 xou ot avtioTtoryeg ueTpnuéveg Tiég
Yo Tic ouyxpoloelg Al

Yhyxpouon Méyedog em I e Vie Viy Vou Vay O Qs
3 Metpnuévo -5.23 | 0.07 | -6.97 | 1.14 | -0.26 0
Avoxortaoxevaopévo | 0 0 02 | -542 | -0.72 | -6.44 | 1.14 | -0.78 | -0.78
4 Metpnuévo -8.94 | -0.44 | -9.92 | 0.42 | -0.65 | -0.52
Avoxotooxevacyévo | 0 | 0.03 | 0.08 | -10.57 | -0.96 | -10.5 1.5 | -1.51 | -1.51
5 Metpnuévo -10.46 | 0.17 | -11.32 | 0.84 | -0.21 | -1.22
Avoxortaoxevaopévo | 0 0 0.05 | -11.59 | -1.09 | -11.2 | 1.97 | 1.22 | 1.22

Hivocag 2.8: Anoteréopata Bertiotonoinong pe yenon g Fa xaw ol avtioTolyeg UeTpnuéves TYéC
vl Tic ouyxpoloelc Al

YOyxpouon Méyedoc em 1 e Ui, Uy | Usy Usy w1 Wo

3 Metpnuévo -9.48 0 0 0 0 0
Avoxartaoxevoopévo | 0 0 0.2 | -9.58 | 0.84 | -0.08 | -0.08 | 0.78 | 0.41

4 Metpnuévo -17.3 0 0 0 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -1 | 0.01 | 0.09 | -15.62 | 0.68 | 0.49 | -1.32 | 0.3 1.49

5 Metpnuévo -17.75 0 0 0 0 0
Avoxartaoxevaopévo | 0 | 0.01 | 0.02 | -16.68 | 1.21 | -0.01 | -1.06 | -2.06 | -0.61

Hivoxcag 2.9: Anoteréopata Bertiotonoinong pe yenon e Fi xaw ol avtioTolyec UeTpNUEVES TYES
yio Tic ouyxpovoelc Al

Loyxpouon Méyedoc em I3 e U Uy | Uss Us, w wo Vie Viy Vau Vay 0 Qs
3 Metenuévo -9.48 0 0 0 0 0 -5.23 | 0.07 | -6.97 | 1.14 | -0.26 0
Avaxartaoxevaoyévo | 0 0 0.2 | -9.51 | 041 | -0.11 | -0.02 | 0.45 | 0.23 | -5.34 |-0.32 | -6.73 | 1.14 | -0.42 | -0.42
4 Metpnuévo -17.3 0 0 0 0 0 -8.94 | -0.44 | -9.92 | 0.42 | -0.65 | -0.52
Avaxartaoxevoopévo | 0 | 0.04 | 0.08 | -16.49 | 0.25 | 0.29 | -0.53 | 0.6 | 0.3 | -9.75 | -0.69 | -10.21 | 0.95 | -1.03 | -1.03
5 Metpnuévo -17.75 1 0 0 0 0 0 -10.46 | 0.17 | -11.32 | 0.84 | -0.21 | -1.22
Avaxartaoxevoouévo | 0 0 |0.04] -17.2 | 0.63 | -0.04 | -0.57 | -1.3 | -0.38 | -11.02 | -0.46 | -11.28 | 1.41 | 0.13 | 0.13
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Metwnixég ouyxpoloelg - AA

Yroug Ilivaxeg 2.10-2.12 nopoucidlovtol o amoTEAEGUOTA Yia TNV BEATIOTOTOMGCT TWV TELWY
OVTIXELUEVIXGY CUVIPTACEWY XAl OL AVTIOTOLYEG UETENUEVES TWES YL TG OUYXPOVGCELS DLUUORPWOTNS

A.

Hivoxag 2.10: Anoteléopata Bertiotonoinong Ye yenon tneg £ xow ol avtioToryeg UeTenUéves TES

Yo Tic ouyxpoloelc AA

YOyxpouon Mévyedog €m 1 e Vie | Vig | Voo | Vo | 4 Qs
11 Metpnuévo 1.77 1 0.62 | 1.96 | -1.26 | 0.52 0
Avoxartaoxevaouévo | -0.97 | 0.05 | 0 1.87 | 0.55 | 2.09 | -1.93 | 0.69 | 0.17
12 Metpnuévo 428 1-049 (1.93|-2.94 | 1.57 | 1.05
Avoxartaoxevoouévo -1 0.15]0.09| 4.1 |-148|1.25| 0.5 | -0.6 | -1.26

Hivoxcag 2.11: Anotehéopata etiotonoinong ue yeron e Fa xou ov avtioTolyeg yetenuéveg Tylég

Yo Tic ouyxpovoelc AA

YOyxpouon Méyedoc em 1 e Uis Uy Usy Usy w1 W

11 Merpnuévo -9.12 0 8.98 | -1.58 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -0.85 | 0 | 0.11 | 1.87 | 0.62 | 1.89 |-1.26 | 1.11 | -0.56

12 Metpnuévo -14.08 | -4.28 | 13.87 | 2.44 0 0
Avoxotaoxevoouévo | -1 | 0.15 | 0.1 |-13.92 | -3.29 | 1456 | -1 |1.98| 2.41

Hivocag 2.12: Anotehéopata Beitiotonoinong ue yeron e Fs xou ov avtioTolyeg yetpnuéveg Tylég

Yo Tic ouyxpovoelc AA

Lyxpouon Méyedoc em I e U Uy Use Us, w1 wo Vie Viy Vaou Vay 0 1923
11 Metpnuévo -9.12 0 8.98 | -1.58 0 0 1.77 | 0.62 | 1.96 | -1.26 | 0.52 0
Avoxartaoxevaouévo | -0.97 | 0.05| 0 | -9.15 | 0.03 | 89 |-1.25|-0.08 | -0.08 | 1.83 | 0.59 | 2.02 | -1.59 | 0.61 | 0.08
12 Metpnuévo -14.08 | -4.28 | 13.87 | 2.44 0 0 4.28 | -0.49 | 1.93 | -2.94 | 1.57 | 1.05
Avoxataoxevaopévo | -1 | 0.16 | 0.1 | -13.99 | -3.79 | 14.21 | 0.73 | 0.89 | 1.32 | 4.19 | -0.98 | 1.59 | -1.23 | 0.46 | -0.05
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2.2.4 3YXyoAacuOg ATOTEAECUATWYV

Ytoug Iivoaxeg 2.13-2.15 moapoucidlovtar oL TWES Yia To UETEO %ol TN YwVia Tou SlavOoPATOS TNG
ToyUTNTAG oL uTohoyileTan xou TS avtioTowyNg HETENUEVNS. H yewwid tne taydtntoc utoloyileton
(¢ TPOC TO XUPTECLAVO GUCTNAHA avapopds Pe aviwpoloyloxy @opd. Ernione, mapovsidlovton ot
TOCO0TIES amOXACEC TNG ToyUTNTAG XL TNG YWV TOU BLIVUCHATOS TNG Ao T ovTIGTOLYES
uetenuévee. H amdxhion vnohoyiletan and v Ecicwon 2.38.

(U/V)measured - (U/V>calculated

A p—
(U/V)measured

(2.38)

2 T0Ug ToPOXATE TVOXES UE |‘7| xou |ﬁ|, ouuPBohileTon 10 YETPO TNG TaUTNTUS PETA Xalk TPV TN
abyxpovon avtiotoryo. Me (V') xou <(U) ouufBohiletar 1 ywvio Tou Stavbopatog tne avtiotoyng
ToyOTnTag. Téhog ta peyédn e A exppdlouv Ty andxhion autol Tou peyédoug and TNy UETENUEN

Tiun Tou. Eniong, ot deixteg 1 xou 2 avtiotoryolv 610 EXACTOTE Oy MU

ivoxag 2.13: BeEATIOTOTOMNPUEVES TWES TOU UETEOU ot TN Ywviag Ye yeron tne £ xou ot amo-
YAOELC TOUC

SOyxpouon Méyedoc Vil | Vol 1AW T AV: ] <(V)) | <(Va) | Aa(Vy) | A«(Va)

1 Metpnuévo 4.47 | 5.57 | 0.06 | 0.19 | 147.34 | 111.82 0.11 0.05
Avoxataoxevaopévo | 4.18 | 6.61 163.6 | 117.11

3 Metpnuévo 5.23 | 7.06 | 0.05 | 0.07 | 179.23 | 170.71 0.05 0.004
Avoxotaoxeuoouévo | 5.47 | 6.54 187.57 | 169.96

4 Metpnuévo 8.95 | 9.93 | 0.19 | 0.07 | 182.82 | 177.58 0.01 0.03
Avaxataoxevacyévo | 10.61 | 10.61 185.19 | 171.87

5 Metpnuévo 10.46 | 11.35 | 0.11 0 179.07 | 175.76 0.04 0.03
Avoxoraoxevoopévo | 11.64 | 11.37 185.37 | 170.02

6 Metpnuévo 5.83 | 5.64 | 0.12 | 0.34 | 167.51 | 103.12 0.02 0.08
Avoxoraoxevoopévo | 5.15 7.54 171.18 | 111.46

7 Metpnuévo 7.88 | 8.92 | 0.16 0.2 |169.17 | 104.41 0.03 0
Avoxartaoxevaopévo | 6.59 | 10.71 174.51 | 104.05

8 Metpnuévo 4.52 | 7.04 | 0.15 | 0.14 | 133.66 | 121.34 0.08 0.05
Avoxataoxsvaopévo | 5.18 | 8.04 143.95 | 127.21

9 Metpnuévo 4.6 797 | 0.22 | 0.01 |100.77 | 112.26 0.09 0.04
Avoxataoxevaopévo | 5.6 | 7.87 109.5 | 116.4

10 Metpnuévo 8.73 | 11.99 | 0.08 0 100.23 | 111.73 0.09 0.06
Avoxartaoxevaopévo | 9.43 | 12.02 108.88 | 118.8

11 Metpnuévo 1.88 | 2.33 | 0.04 | 0.22 19.3 | 327.26 0.15 0.03
Avaxataoxevaopévo | 1.95 | 2.84 16.39 | 317.28

12 Metpnuévo 4.31 | 3.52 | 0.01 | 0.62 | 353.47 | 303.28 0.04 0.93
Avoxotaoxeuoouévo | 4.36 | 1.35 340.15 | 21.8

Arnd tov Iivoxa 2.13 mpoxOnTel 6Tt oL ATOXAICES TV THOV TV TUYLTHTOV XUPAVOVTOL O-
6 oploxd 0 €wg 22%, TIéC avTIoTOLYES XL UIXPOTERES TWV AMOTEAECUATWY TNS PBiBAloypocplag
2,3,4,5,6,7, 8, 9]. E€uipeon anoteholy 1 tayhTnta Tou Se0TEROL 0)AUUTOS TS oUYXpouonc 6
ue Alyo auinuévn amoxhion oTo 34% xou 1 Ty OTNTAL TOU BEVTEPOL OYHUUTOS TG oUyxpouong 12
e TOAD LN amdxhion e téEne tou 62%.

O TWéc e Ywviag TV BLIVUOUETLY TWV TOYUTATWY TUpoUcLaLouy TOAD UXPOTEQES OTOXAL-
Oelg, PE TNV TAcodmeior TV amoxhicewy va eivon xdTw amo 1o 10%. E&aipeon amotehel n ywvia
ToU dlavOouaTog NG BelTERNE TaTNTAG Ot olYXEouoT 12 e T 93%. "Apa, 1 ToyUTNTOL TOU
umohoyio e 6T0 BEUTEPO OyMU TNG o0YXpouong 12 dev unopel va Tpooeyyioel EMTUY®S TNV
avtioToryn UETENUEVT.

[Tpénel va tovioTel, 6Tt T0 To oNuavTixd and To 0vo ueyedn ebvar 1 ywvia Tou dtaviopatog,
OLOTL LUTOBEWVVEL TNV XATELYUVOT TOU OYAUUTOS. AV 1) Ywvio amoxhivel TOA) amd TNV YETENUEVN
XU AT ETEXTACT] AT TNV TEAYHATIXY| OE Wial GUYXEOUOT), TOTE OTwe Vo pavel xan oto Kegpdiono

18



Kegdhowo 2

2, 0 Oynua Yo axohouIHCEL BLAPORETIXT TEOYIA amd TNV Tparypotixy|, 1 Yo mharytohofalvel Tpog
Addog xatevuvor, 1 axdun Yo golvetar 6Tt TAoyloAoVaivel eved oty TporypotixdTnTa Yo )voltay
evd0ypouaL.

ITivoxag 2.14: BeATio TOTOINPEVES TWES TOU UETEOU o TN Ywviag Ye yeron tne Fh xou ot amo-
w\loelc Touc

SOyxpouon Méyedoc O | o [AIG A | «(@) | <(U,) | A<(Th) | A<(T)

1 Metpenuévo 8.95 | 8.86 | 0.42 0.36 180 59.99 0.13 0.59
Avaxartaoxevaouévo | 5.22 | 5.69 156.53 | 95.14

3 Metpnuévo 9.48 0 0.01 | N/JA | 180 0 0.03 N/A
Avaxartaoxevaouévo | 9.62 | 0.11 174.99 225

4 Metpnuévo 17.3 0 01 | N/JA | 180 0 0.01 N/A
Avaxartaoxevaouévo | 15.63 | 1.41 177.51 | 290.37

5 Metpnuévo 1775 0 0.06 | N/JA | 180 0 0.02 N/A
Avoxotaoxevaopévo | 16.72 | 1.06 175.85 | 269.46

6 Metenuévo 9.61 | 9.54 | 0.54 0.36 180 60.75 0.13 1.15
Avoxotooxevaopévo | 443 | 6.11 156.16 | 130.68

7 Metpenuévo 13.01 | 13.01 | 0.03 0.11 180 60.03 0.01 0.01
Avaxartaoxevacuévo | 13.36 | 11.56 177.94 | 60.51

8 Metenuévo 9.3 9.3 0.11 0.01 180 90 0.09
Avaxartaoxevacyuévo | 8.3 9.24 180.21 | 82.1

9 Metpnuévo 9.48 | 9.48 | 0.28 0.13 180 90 0.06 0.12
Avaxartaoxevaouévo | 12.12 | 10.7 190.7 | 78.85

10 Metpnuévo 14.89 | 14.89 | 0.32 0.13 180 90 0.03 0.17
Avaxataoxevaouévo | 19.69 | 16.83 185.42 | 74.92

11 Metpnuévo 9.12 | 9.12 | 0.78 0.75 180 | 350.02 0.9 0.07
Avaxartaoxevaoyévo | 1.97 | 2.27 18.34 | 326.31

12 Metenuévo 14.72 | 14.08 | 0.03 0.04 | 196.91 | 9.98 0.02 34.69
Avoxotooxevaopévo | 14.3 | 14.59 193.3 | 356.07

Yrov ITivoxca 2.14, gadvetan OTL 1) HEAETY) TNG CUYXEOUOTC UE Y VWO TES TIG UPYIXES Tay UTNTEG,
Onhadr| ue ehaytotonoinan tne deltepng aviixelwevixrc ouvdptnone (Eiowon 2.29), mopouotdlet
OTIC TEPLOGOTEPES CUYXEOVGCELS, UPNAES amOXACELC TOOO OTIC YWVIEC 600 Xal OTIC Toy UTNTES. AUTO
onuotvel 6Tl 1) eEAarylo ToTolNoT TNE BENTEPNS AVTIXEWEVIXHC CUVEETNONE OV UTopEl Vo Tpoceyyioet
Tor UETPNUEVA YEYEDT TN TAEUhnploc TV cuYXEOVCEWY, OTWS QaivEToL Xt OTIC ATOXAIGELS TOU
TopaTnEoVVTHL 0TIC ouyxpoloelc 1, 6, 9, 10 xou 11.

ivoxag 2.15: BeAtiotomoinuéveg THéS Tou UETEOU xou TN Ywviag Ye yeron tne F3 xou ot amo-
xhloeig Toug

Yihyxpouon Mévyedoc Vil Vol | AVA] | AV | «(Vh) | (Vo) | Aa(V) | A<(Va) | |UY] U, AU | Al | «(Th) | <(Us) | A<(Uh) | A<(U,)

1 Metenuévo 447 | 557 | 0.08 | 0.11 | 147.34 | 111.82 0.05 0.03 895 | 8.86 | 0.04 | 0.01 180 59.99 0.02 0.03
Avaxartaoxevoopévo | 4.12 | 6.18 155.18 | 115.49 8.61 8.8 176.87 | 58.04

3 Metenuévo 523 | 7.06 | 0.02 | 0.03 |179.23 | 170.71 0.02 0.0 9.48 0 0 N/A 180 0 0.01 N/A
Avaxartaoxevoopévo | 5.35 | 6.83 183.43 | 170.39 9.52 | 0.11 177.53 | 190.3

4 Metenuévo 895 | 9.93 | 0.09 | 0.03 | 182.82 | 177.58 0.01 0 17.3 0 0.05 | N/A 180 0 0 N/A
Avaxartaoxevaopévo | 9.77 | 10.25 184.05 | 174.68 16.49 | 0.6 179.13 | 298.69

5 Metenuévo 10.46 | 11.35 | 0.05 0 179.07 | 175.76 0.02 0 17.75 0 0.03 | N/A 180 0 0.01 N/A
Avaxartaoxevoopévo | 11.03 | 11.37 182.39 | 172.87 17.21 | 0.57 177.9 | 265.99

6 Metenuévo 5.83 | 5.64 | 0.16 | 0.25 | 167.51 | 103.12 0.02 0.08 9.61 | 9.54 | 0.03 | 0.03 180 60.75 0 0.03
Avaxartaoxevoopévo | 4.88 | 7.02 171.52 | 111.3 9.29 | 9.26 180.86 | 59.14

7 Metenuévo 7.88 | 892 | 0.14 | 0.13 | 169.17 | 104.41 0.02 0.02 13.01 | 13.01 | 0.01 0.05 180 60.03 0 0
Avaxartaoxevoopévo | 6.79 | 10.11 172.9 | 106.09 13.14 | 12.37 179.39 | 59.87

8 Metenuévo 452 | 7.04 | 0.07 | 0.07 |133.66 | 121.34 0.04 0.03 9.3 9.3 0.06 | 0.02 180 90 0 0.04
Avaxartaoxevoopévo | 4.84 | 7.51 138.94 | 124.54 8.77 | 9.14 179.41 | 86.24

9 Metenuévo 4.6 797 | 0.11 | 0.01 |100.77 | 112.26 0.03 0.02 9.48 | 9.48 | 0.03 | 0.02 180 90 0.02 0.03
Avaxartaoxeuaopévo | 5.12 7.9 103.9 | 114.62 9.24 | 9.69 182.79 | 87.69

10 Metenuévo 8.73 | 11.99 | 0.04 | 0.01 | 100.23 | 111.73 0.04 0.03 14.89 | 14.89 | 0.02 | 0.02 180 90 0.01 0.04
Avaxartaoxevoopévo | 9.11 | 11.93 104.23 | 115.1 14.53 | 15.26 180.95 | 86.43

11 Metenuévo 1.88 | 2.33 | 0.03 0.1 19.3 | 327.26 0.07 0.02 9.12 | 9.12 0 0.01 180 | 350.02 0 0.01
Avaxartaoxevoopévo | 1.92 | 2,57 17.87 | 321.79 9.15 | 8.99 179.81 | 352.01

12 Metenuévo 431 | 3.52 0 0.43 | 353.47 | 303.28 0.02 0.06 14.72 | 14.08 | 0.02 | 0.01 | 196.91 | 9.98 0.01 0.71
Avaxartaoxevoopévo | 4.3 2.01 346.84 | 322.28 14.49 | 14.23 195.16 | 2.94
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O IHivoxag 2.15 nepthaufBdver To anoteréopota BeAtioTonolinong e TelTNG AVTIXEWEVIXHC OU-
vaptnong. ‘Onwg gaiveton otov Ilivaxa, ol anoxhicelc Twv Tayuthtwy 6 OAEC TIC CLYXPOUGCELC
elvon TOAD younAEg, Ue THES amo 0% éwe xon 16% . Eaipeon anoteholyv, 1 ohyxpouon 12, 6mou 1
ToyOTNTU AUESTS HETE T 0UYXEOUGT) TOU BEDTEPOL OY AUATOG EYEL ATOXALOY) UTd TN HETENUEVT) {oN
e 43% xou 1 Ty OTNTO AECWS PETE T 00YXEOLGT TOU OYAUNTOS 2, 1) omola TapouctdleL amdxhion
25%. ‘Ocov POl TIC YWVIES, QUTEC TV TUYUTATWY AuECWS PETE TN 0UYXEOUCT ToEOoLGLALouV
Ohec oD uxpéc amoxhioec éne 7%.

Ou toyOTnTeg auéowe TpY TN GUYXEOUCT TV OYNUATLY Tapouctdlouy avTloTolyec TOAD Ui-
xpéc amoxhioelg. Tlpémel var Tovio el Tt xou oL UNdEVIXES ToyUTNTES TOU UTOAOYLO TIXE BEV UTOPOVY
VoL IROoEY Yo ToUV enaxplBKe, utohoyilovior oe wior Ty xovtd ato undév, téiewe tou 0.5 m/s,
T Tou av ouyxewel ue TNV oAU udnhoTERT ToyOTNTA TOL GARO OYAUUTOS, YIVETOL XUTUVONTH
7 TOAD uxey| ETdEUOT TNG 0TO0 GUVOANXS amoteheoua. TEAOC, oL YWVIEC TwV BaVUOUITWY TKV
TOYLTATWY ToEouctdalouy ToAD Uixpéc amoxiioelc ue eColpeot auTy Tou BEUTEQOLU OYNUATOS TNG
obyxpouong 12, 6mou 1 ywvio ard oyeddv 10° mou elvar ueTEnUEVT, UToloY(leTon OTIC 3°, ATOXAL-
on 71%. Eniong, neénet vo anuewidel 6t otig tpeic onloteg ouyxpoloel dopdppwone I, mop’
OTL Ol ATOXA{OEIS TWV UETENUEVOY UE TWV UTOAOYICUEVWY YWVIWY OTa 0E0TERA Oy TUota evon TOAD
UEYIAES, auUTH 1 Slapopd Bev eivon ooyt SLOTL AauBdvovTag UToPn To TOA) UixpoTERD UETEO
NG T OTNTAS AUTOY TWY OYNUATWY AT TWV TEWTWY, 1) ETBEACT, TOUG 6T GUVORLXT GUYXEOUCT

umopet va Vewpniel aueintéa.

Yuvolud, galvetal OTL 1) TEWOTN Xou 1) TE{TN AVTIXEWWEVIXT) GLUVEETNOT TEosEY Y oUV LXavoTONTL-
%3 ToL UETENUEVDL UEYEDT TNG CUYXEOUGC, EVEK 1) DEUTERT) TaPoUGLALEL ueYdhn aduvapio. H aduvapia
ouTh, patveton xon otov [livaxa 2.16, 6mou TapouctdlovTton CUYXEVTPWHEVES Ol THES xdde WG o-
TO TG TEELS UVTIXEWEVIXES CUVUPTHCELS, 0TS Xl Ol TOEABLACELS TWY TEQLOPLOU®Y 0To BEATIOTO
onueio (onuelo teppotiopod Tou ahyopiduou) yio xdle Tepintwor, 6Twe aUTd TEOXITTOUY od TO
Teé€o Tou umoroyioTxol akyoplduouv oto MATLAB. Ta péyedn ue to delxtn opt otov Ilivo-
xa 2.16 avtioToyolv ota peyéln oto BéhTioto onueio, 6mou e F oupBolileton 1 avTIXEWEVIXN
ouvdptnom xa ue C' 1 TopoBlaon TV TEPLOPLOU®Y.

Hivoxag 2.16: BEATIoTN TW| avTIXEWEVIXHC CUVEETNOTG Xa TaEABaoNe TWV TERPLOPLOUMY

Avtixeeviny Luvaptnon B i Ey
EOYXPOUOU Flopt Clopt FQopt CQopt F3opt C3opt
1 3.8 |0.002 | 67.71 | 102.57 | 2.04 | 0.001

3 1.81 0 1.51 0.01 0.87 | 0.001
4 6.14 | 0.001 | 7.58 | 0.003 | 3.03 0

) 12.13 0 8.36 0 5.84 | 0.001
6 8.62 0 138.22 | 0.12 | 7.66 | 0.002
7

8

9

10.47 0 6.07 0 7.59 0

3.61 0 5.78 0 1.92 0

4.19 0 26.41 0 2.75 | 0.001
10 7.01 | 0.002 | 54.65 0 4.37 | 0.002
11 0.53 | 0.001 | 173.11 | 23.06 | 0.27 0

12 23.32 0 23.03 0 11.56 | 0.001

‘Oneg xou gaivetar 6Tov Topamdve Tivaxa, 1 F3 Topouctdlel Tic UXEOTEPES TWES OTNY AVTIXEL-
HEVIXT) oUVEETNOT 0To BEATIoTO onueio, OTLS xaL TIC UXEOTERES Tapafidoels Teploptopey. Tlpénet
Vo onetwiel 6Tt oL TapafLdoelc Tou etvar UNdEY, Bev etvar TEXYUATIXG UNOEY, OARS Evag TOA) Uxpedg
aprduog mou Bev elvon onuavTIxde xon yio auTd Vewpettar undév. H mpdytn avtixeyeviny| cuvdptnon
TopouoLdlel Ayo auENUEVES TYWES OTNV OVTIXEWEVIXT] CLVAPTNOT O OYEoT YE TNV TeiTr, Ye TNV
TopoBlacn TV TEQLOPOU®Y OUwS Vo Boloxeton ot ToAD younhd eninedo, avtioTorya tng Teltng.
Téhog, 1 aduvauia amoTeEAEoUATIXAC EAAYIOTOTOINONG TNG OEVTEPNS AVTLXELUEVIXNG CUVEOTNOT,
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AV TIXATOTTEICETAL XAl OTA ATOTEAECUATO TNG OO0V APORd TOCO TNV AVTIXEWEVIXT| GUVIETNCT], OGO
xou TNV TeEaPBiaoT) TwY TEPLOPLOU®Y, ToL EWd oTIC ouyxpoloelg 1 xa 11 1 topafiacT Twv Teplo-
plopov Peloxetar ot pn anodextd enineda, 102.57 xan 23.06 avtioTouya.

Téhocg, otov Ilivoxa 2.17, gatvovTon oL TWES Yo TOUC TEEIC CUVTEAEGTES TNG OUYXPOUGTC Xl

YL TIC TRELC AVTIXEWEVIXES CUVAPTHOELS.

ITivacag 2.17: Tyeg CUVTEAEGTOV TNG CUYXEOUCTS YOl TIC TEELG AVTIXEWIEVIXEC CUVIQOTY|OELS

Avtixeeviny Luvaptnon F F F;

Y 0yxpouoT em 7 e em 1 e em " e
1 -1 095 0 |[-045] 1.1 |0.02| -1 098 0
3 0 0 0.2 0 0 0.2 0 0 0.2
4 0 0.03 | 0.08 | -1 0.01 | 0.09 0 0.04 | 0.08
5 0 0 |0.05 0 0.01 | 0.02 0 0 |0.04
6 0 0.84| O 0 1.1 | 0.08 0 0.86| 0
7 0 0.71 0 0 0.84| 0 -1 0.73| 0
8 -1 0.6 | 0.03] -1 0.64 | 0.05 | -1 0.6 | 0.04
9 -1 0.69 | 0.2 -1 0.61 | 0.2 -1 068 0.2
10 -1 0.75 | 0.2 -1 0.58 | 0.2 -1 0.74 | 0.2
11 -097 1005 0 |-08 1| 0 |0.11]-097]005| O
12 -1 0.15 1 0.09 | -1 0.15 | 0.1 -1 1016 0.1

‘Onwe AToy avoueVOUEVO, Ol TWES TWY CUVTEAECTOVY Tou utoloyioTnxay and Ty Fi xat tnv
F3, etvon uetall toug duoleg oyeddv oe OAeC TIC ouyxpeoloelc. AvTiléTwe, ol TWéS Tng delTEPNC
OVTIXEWEVIXTIC CUVERTNONG, TOEOUCLALOUY ATOXAGCELS GUYXEITIXG UE TIC GAAES BUO, TEAYHOL OIVIE-
VOUEVO AOYW TNG aBUVAULNG AUTAG TNG AVTLXELUEVIXNG CUVEETNONG Vol UTOAOYIGEL THES XOVTA OTIC

METENUEVES.
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2.3 XuVouaopPOg ALTIOXLATIXMY XL UY] OUTLOXQOATIXDV
neBodwy BeATicTonolnong

[ vo amogeuyVel To TpoBAnua clyxMong plag atioxpatixfic Uedodou e Tomxd axpoTaTO,
wae Moo ebvan vor 50000y xahTepeg apyixée ocuvinxeg yia tn Bedtiotomoinor. H dAAn Ao etvou
va. yenoyoroiniel otoyac x| pédodog Bertiotonolnong, 1 omolo 0dnyel oty €dpecT TOU OAXOD
axpotatou . Ouwe, o otoyaoTiéc uédodol Pertiotonoinone yeeidlovion UEYAAO YEOVO Yiol Vo
oLyxhivouy, o onoiog TOAAES Qopég elvor amaryopeuTindg. Ewdixdtepa, otnyv mopodoa Atmhwuotixn
Epyoaoio 6mou undpyouv €€L un-ypauuixéc eELI0MOELS w¢ TEPLOPLOHOL, oL To TOAAEC Yédodotl, oYW
NG OTOYUCTIXOTNTUGC TOUG BEV UTOROUGUY VO DNULOVEYACOUY BLdvuoUa ADGEWY ToL Vo GEBETon
TOUC TEPLOPLOUOUE. DUVETKE, 1 Abom auth anopplpdnxe. H Ao mou anodelynxe anoteheopotinn
elvo 0 cUVBLACUOS plag UEVOBOL GTOYACTIXOU TUTOU Xal ULUC OUTIOXEUTIXAC (u@pt&m’] BertioTo-
moinon). Avahutixotepa, W oToyao T pévodoc BehtioTonolnoNg Ywelc TOUg UM YEUUUXOUg
TEPLOPLOUOUGE, UTOREL Vo GLYXAiVEL opxeTd Y yopa o o AOon xovid otny BérTiotn. Metd amo
U, thietan og 1oyl 1 ouTioxpaTiT| UEV0BOC UE TOUG UN-YRUUUIXOUE TEQLOPLOHOUS VLol TNV TEALXN
enthuon. H Siapopd elvon, 6TL ot apyixée THES TwV UETABANTOV GYEBIAOHOV TOU EYEL 1) AUTIOXQUTIXN
uédodoc otav exxvel, etvan autéc oTic omoleg tepuatiCel ) otoyac Tt Etot, dnuovpyeltan éva
XAAVTEQO BLAVUOUAL OQYIXWY THLMY, OO AUTES TOU OEYIXOTOOVTAY GTNY TEONYOLUEVN avdhuoT. Me
ouTA TNV TEY VX, avddveTton 1 mdavotnTo ohyxMong g PeATioTonolnong 6To oAxd ENAYLOTO, UE
ulor amodexth adENoT Tou UTOAOYIOTIXOU %x60ToUC Tou alyopliuou. OL ctoyascTixéc pédodol mou
doxudo Tnxay etvan oL eCAC:

1) Ipocopototuevn Avéontnon (Simulated Annealing)
2) AvoalAmrton potifou (Pattern Search)

To anoTeAEopata Xou TV 0VO UEVHBMY CUVBUUCTIXG UE TNV AWTLOXEATIXY| elvol OYEDOY Tow-
TOONHA, UE TN LOVN) LETOEY TOUG Blapopd TO UTOAOYIOTIXG XOOTOG TOUS. MUVETWGS, 1) XUAUTERY €X
TV 0Vo Pedddwy elvar 1 Ty Otepn @’dcov xan ot 800 €youv Bla anoteréopata. Emmiov, éva
OXOUO CUUTERAOUA TTOU UTOREl Vor Byel amd To amoTeAéopoTa efvon OTL UE XAAVTEPES UPYIXES CUV-
Ufxee, 1 atoxpotixy ouvdpetnon Beitiotonoinone tou MATLAB, dnhadr n fmincon cuyxiiver
oto [eltioto onuelo. Ilpy tnv moapousiaon twv arotekeoudtony, Yo napouctacTel 1 Asttoupyia
%die pedod0oL, TS X ToL TASOVEXTAUATO XL UELOVEXTHUATO XGVE [LoC.

2.3.1 H xatepyocia tng avontnong otn ReTtaAlovpyia

H avéntnon oty petahhoupyia [12] elvon pior xotepyaoio otny omola unoBdhheton €va UEToA-
A0 (OTE VO TROCEYYIOEL TNV XATUC TUOY| LOOPEOTIAS TOU OE QPUOXOYTULXO ETLMEDO 1| ot ETTEdO
dopnc xon vor Yewwdoly ol TEoEC Tou avamTOoCOoVToL 6T E0wTepnd Tou. Katd tnv avontnon to
HETOALO apywd BploxeTon og xutdoTaoT un tooppotiag Yetd amd xdmota Bogy| 1) Emavapopd oe
younhn Yeppoxpacio i, avadepupatveton oe udhnin Yeppoxpacio Ts, mou Beloxetan oty meployN
TOU YP1YOPOU QVTICTEETTOU YETUOYNUATIONOV BOUAC, Yo UEXETO YPOVIXO OLUCTNUM, WOTE O UE-
TAOYNUUTIOLOC Boung v mparyotonondel TAfeme. XN cuVEyELd, To uétoahho Piyetar AL oTNY
apyry Tou Yeppoxpacio 1. Koatd tn Sidpxela TG avOTTNoNG 1) EVEQYELX TTOL EYEL GUOCWPEVTEL GTO
E0WTEPLXO TOU UETAAAOU WG UNYoVIXD £0Y0 AOY L TNG TURUUOPPWONG, EAEVIEQWVETAL, CUVTEADVTUG
OTNV EASTTOON TNG TUXVOTNTUS TOV OLUTARUY MDY XU T1) HETOXIVIOT TOUG O GToepOTEREC VETELS.
Anhody), xadde Poyeton To pétodio petaBaivel 0 XAUTACTACELS UIXPOTEPNGS EVERYELNS, UEYPIC OTOU
vo xatahhEel oo onueio eAdyiotng evépyetoc. O puiuodg Piéng Tou petdihou xadopilel TNV Tehixn
TOLOTNTAL TOU TEoi6vToc. ‘Oco mo apyd PhyeTon 10 UETUAND, TOCO UELDVETAL 1) TEAXT| TOU EVEQYELO-
xf) otddun. H mdavétnra xdmowo otoryeiwmdeg owuatiown va Bploxetor 6 0ToladTOTE EVERYELUXN
XoTdo TOoN) TEPLYPAPETOL amd TNV xotavopr Boltzmann. Hpogovae, mpénet vo Angdel unddm xon 7
{NTolpEVY TOWOTNTA XL TO XOGTOS TOU TEAIXOU TEOolOVTOC, Yl Vo xadoploTody oL cUVITXES TNG
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xatepyaociog, 81Tt 600 Beadltepn elvon 1 OEN OG0 o oxEB36 Elvon TO TEMXO TEOTOV.

2.3.2 H Ilpocopoiodpevry Avéntnor - Simulated Annealing (SA)

To podnuatixd povtéro tne Hpocopolouevng Avontnong [12], otnplleTton otV xatepyasia
NG avOTTNoNG Twv PeETdAAwY. H mopela tou akyoplduou, eivar avtictoryn e aut Tou @uoo0
avoU€vou. Apyixd, To cUGTNUN TOU avTIG ToLyel 6To PETUANO, Bploxetar oe udnAn «depuoxpacion
X CUVETWS O€ LmMAEe «evepyetaxécy otdiuee. Ltadlaxd, 10 cOoTnua «pOyeTton» 1ot XATOARYEL
o€ younAoTepeg «evepyetonésy otdiucs. ‘Otav 1 «deppoxpacio» ToU GUOTHUATOS YTAGEL GTNV TIUN
0, Yewpeiton 611 T0 GOoTNA Exel cuyxhivel. O puduodg «pogng» , BnAady| 1 cuvdpeTnoT Tou xoo-
eilel v mTwon e «depuoxpaciocy Tou cuoThuatog ot xdde xixho, cuvidng elvar exdeTinoD,
Aoyaprduixol, yeouuxol 1) utegBolxol timou. Puowd, avdroya ue To TEOBANUL ,To dardéoiuo
YEOVO oL TNV UTOAOYSTXH| Loy¥, Utopel 1 cuvdptnor ueTtofolrc va elvor omoladr|tote oploel o

xenotne.

Ye xde xixho tou alyopiduou petofdiieton 1 Yepuoxpacio Bdoel Tng cuvdptnong uetofo-
A Tou €yet optotel. Me ) Pordeia uioag yevvAtetag tuyaienv aprduny, dnuoupyeito éva tAfdog
OtovuoudTwy utodhgiwy Aooewv. To TAdoc TV dlavuoudtwy eival TUEdUETEOS EAEY YOUEVT oo
10 YeNotn. Kdlde didvuoua divel yior Ty 6Ty avTXelevixs) cuvdptnot), 1 omolo eivar 1 avtioTol-
X1 evépYELL Tou PETdAAOU oTny avortnon. H mdavétnto anodoyhc tou urodrigiou diaviouatog,
xodopileton and tn Elloworn 2.39 xau eivon (o pe:

P= exp(#) (2.39)

Yy Eclowon 2.39, o 6poc AE avtiotolyel o1 lapopd TNg avTIXEWEVIXNG OUVIRTNONG TNG
véog uroriplag Abong Fy pe tny tp€yovoa xahltepn Aon By, onhadn AE = Fy — E,. O époc T,
avTioToryel oTtnv Teéyovoa Vepuoxpacia tou cuotAuatog. o va yiver amodexth 1 véo hoon amod
ToV aAy6priuo, Teénel 1) mivotnTa Tng P va ebvon ueyahitepn amd tny miavotnto oamodoyhic Paee, N
omola Beloxeton evtog tou nedlou [0,1] xon n tun g oe xde xvxho Tou ahyoplduou dnutovpyeitot
amo i YEVVATEL TUy ey aptducy. LUvenog, To av Ya yivel pa véa Ao dexty| Bactletan oTIg -
Yoavdtnreg xou ebvar mdovd 1 Aoor mou Yo yiver amodexty| va elvon yelpdtepn and TNy TeonyolUEYY),
OnAadr va Biver uPnAdTERN T OTNY AVTIXEWEVIXT ouvdpTnon. Téhog, av pa utodipla oo, Bivet
UXEOTERT] TYLH) OTNY OVTIXEWEVIXT) GLVAETNOT, N ueToBoAr AE tne avTixeylevuhic ouvdptnong elvor
apvnTer, divovtag otny mavotnta P Ty WeYoAUTERN TNG Hovddag, clugponva e Ty Edlowon
2.39. Ye auth) Ty nepinTtoon, n T e miavotntag Yewpetton audalpeta lon pe 1 xou 1 Abor ow-
™ yiveton autépato amodexTr. AlagopeTind axorovdeiton 1 Sladxacio ToL TEQLYEAPETAUL TAUPAUTAVE).

H nopamdve Sradixacta enovahauBdvetar €we 6tou 1o cbotnua puydel TApwe, dniadn 1 dep-
noxpacio pTdoel 6To Xt TEPO OELo Tou Eyel TeVel, 1) emiteuydel xdmoto xptthplo oOYXAoNG TEMTA.
Enlong, o&iCet va onueiwiel, 6Tt 660 10 clotnue «poyetay , clugwva e tnv Ediowon 2.39, n
mhorvoTnTo Vo yiver amodexty| wia yewpdtepn AOOT) HELOVETOL TOAD, CUVETKOS TO TEOBANUL CUYXALVEL
o€ ot Aoon otor TeEAxd BridoTa.

‘Ocov agopd v apyxr Yepuoxpacia TOU CUGTAUATOS, 1 TY| TN VUL OEXETE OTUAVTIXY.
Aqgevoc, mpénel va lvon apxetd UPNAT HoTE Vo umopoLy va Yivouy emapxeic emavahipeic Tou alyo-
elduou xon agetépou Oyt TOAD LPNAT, BLOTL lupwva pe T Eliowaon 2.39 mohd udniy| Yeppoxpacia
otver udmAY mdavoTnTa o8 YEROTERES AIOELS Vo YivovTan BEXTES, UE xEVBUVO 0 akydprduog Vo Teo-
YWEHOEL O XATAC TAGELS UE UPNAOTERY THIT) OVTIXEWEVIXTIC CUVAPTNOTG Xl Vo UNV BpeL To OAxo
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ehdytoto. Tumnée Tiwée yia v opywr epuoxpacio xupatvovton amd 100 €wme 200.

To MATLAB Gwétel étowun ocuvdptnon vhonoinong tng uedosou tne lpocoupootuevng A-
vortnong. O adydprduog mou exteheitan £et wa factxy| dlapoponolnon amd Tov xAuctxd ahyderiuo
TOL TEQLYPAPTNXE OTNV TponYoluevn Tapdypapo. H diapopd ctvar, oTL yiar vor otyoupeutel oTL 1
Bértiotn Moo mou Beédnxe avtioTolyel 6To OAXO EAGYLOTO TOU TEOPBAAUATOC, TO GOCTNUA Avo-
Vepuabveton apxetés Qopéc otnv apywt| Tou Yepuoxpaota T xau POyeton ndAL. Me autd tov TpdTO
ONULOVEYOUVTAL TEPLOCGOTEREG AUCELC Xot 1) TavoTnTa EVPECTE Tou oMol ehayloTou elvar TOAD
HEYOADTERT.

Yuvodilovrag tar mapamdve, €va YEVIXG oy Oho Yio TN YéYodo eivar OTL AOYw TNG OTOYAC TI-
XOTNTOG TNG, Ebvan eV var Bpet To 0Axd EAGYLOTO TOU TREOBAAUATOS, YEYOVOS TOU TNV xoto T4 Uia
Toh) 1oyver) pEdodo BertioTonolnong. Utov avtinoda, o YeOVog TOU AMOLTEITAL YL TNV EXTEAECT
¢ BeltioTonolnong elvor TOAD UEYEAOG, UE CUVETELXL O TOAAY TROBAAUAT TTOU TO XOGTOG TRETEL
vau ebvan younho, 1 1 UTOAOYLO TIXY| oY UC YounAn, Vo unv elvon cuupépouoa.

2.3.3 H pe9odog tng AvalAtntong MotiBou - Pattern Search
Method

H 6e0tepn un awtioxpatiny| uévodog Bedtiotomoinomng mou yenotwomotfinxe ebvar 1 pédodog
avalrtnong potifou. H hoyur tng etvan mapoéuota ue autiv tne xhaoixrc Simplex xon tng Down-
hill Simplex. O ahydprduoc yperdleton Eva apyd onueio xp, Vol CUVTEAECTY| EMEXTAONC K, EVAL
OLVTEAEGTH| oLpplxvwoNg o xou éva apyixd Brpa A yia va Eexwvioet. Ané to apyixd ornuelo xou
o€ amb6CoTACT (01 PE TO 0y X6 B, SnuioupyoLval 0pllOVTIAL XoL XATUXOPLUPA TECGERI XouvoVRYL
onueta. Av oyedlac el To TUPATAVG OY AU OE XAPTECLAVO GUCTNUA CUVTETAYUEVWY, Va Byel évag
LlOOTAELPOS POPOG UE XOPUPES Tar oNuEio TOU ONULOLEYOUVTAL. 2To LyHua 2.3 @alveTon 1) YpupIxT
AVOTURAC TACT) TNG UEVEOOU.

O Inial point 20

A & Mesh points
25}
2 I
it 3 Tt
150 Fa "
'I -
Fay
QS 1 1 1
i 1.5 2 25 3 35

Eyfuoer 2.3: Teaguery Avarmapdotact tne uedodou avalrtnone potiBou

e xdle évo amo ta Téooepa xowvolpyia onueio, utohoyileTon 1) T TNG AVTIXEWEVIXHAC CUVE-
Nong. Xe autod To onpeio duxplvovior 500 TEPLTTWOEL:
1) Kdmnoto 1} xdmotor amd tar onueior var JEWOYOLY TNV TN TS AVTIXEWEVIXAC CUVARTNOTC.
2) Kovéva and o onueio Sev PEWOVEL TNV OVTIXEWWEVIXY) GUVAETNON.
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Av 1oy lel ) ey tepinTwor, T6TE T0 oruelo To omolo BIVEL TNV UIXEOTERT) TUT) GTNY OVTIXELUEVLXY
oLVEETNOT, YIVETOL TO XEVTPO YL TOV OYNUATIONS TWV ENOUEVKDY onuciwy, To Brua A mollamho-
OldlETOL YE TO CUVTEAECTH EMEXTAUOTS Yo EmovolauBdveTon 1) (B Sadixacio. Av ioylel 1 dedteen
Tepintwot), 1o Briua A ntohhamhaotdleTal UE TO CUVTEAEGTY| CLEEIXVWONS, BNUtoLpYOLVTAL TECCE-
oo xouvolpyta onuela Ye to véo PBriua xou yiveton TdAL EAEYyOC. LUVETOC avdhoyo Ue ThV xdie
nepintwon, N uédodog xiveltow avdhoya yio vo tpoceyyioel To BéATiIoTo onuelo. Ot mo cuvideic
TWEC YLOL TOUC OUVTEAEGTEG ETEXTAUOTG Xou ouppixvwaong etvon 2 xou 0.5, avtloTorya.

H pédodog autr pmopel va deytel mAnddpo SLopp®oemy avdAoYa UE TO EXACTOTE TEOBAN-
o o mopdideryua, yioo var augndel 1 urtoloyiotinr toyUTnTa, propel vor 8widel yeydin Ty oto
CUVTEAEC TY| EMEXTUOTG, WOTE GE TEPIMTWON Tou Peloxovtar xUAVTEREG AVCELS, Vol TROYWEJEL YOT)-
yopdtepa 1) pédodog. Ipopavag, xdtt Tétolo Yo 0dnyrioel oe yenyopdtepn enthuct), av BeATidveTo
N TYY) TNS AVTIXEWEVIXHAC CLUVEETNONG OF OLBOYIXES ETOVIAAPELS.

H uédodoc ouyxhivel Ue apxeTd PeYShn oy 0TNnTaL, Ywels var yeeldleTon XAmoLo Xaho apyind o1
ueio. Evdewtind tne obyxiione tne pedodou, elvar uetd amd Stadoyixéc emtuy nuéveg enavarfiers,
va Eexavroet va xpaivel To Briua avalAtnong oe xde enduevn emavaingn, SLoTL xdtt TéTolo delyve
OTL 1 Moo Bploxetar xdmou xovTd 010 onueio 6Tou UTHPYE 1 TEAEUTAlo ETLTUYNUEVY] ETOVIAT).
Q¢ xputhiplo olyxhong tideton cuvidng, To péyedoc Tou Bruatog A vo yivel UixpdTEPo amd xdmoLa
Th TOND pixpt), ouvidue tne wEne 107° — 1077, 6mou ma dev yperdleton nepetalpn avalAtnon.
Evahoxtind, wg xpurfipto obyxitong propet var tedel To péyedog tng ETABOAC TNG AVTIXEWEVIXAC
CLVEETNONG O BLBOYES ETaVAAELS, OE dToloV Uixpod aptiud 6Tou xan Vewmpeiton 6Tt 1) eniAuon
EYEL T oUYXALVEL.

2.3.4 ANYOpudpOg AVAXATACKEVNG TNS oLYxpoucong 6Lo ox7-
pATwV he LPBELOLXY BeATioTOoRolnOoN

‘Oneg mpoavapépinxe, o akyopriuog autdg dnuovpyHinxe yio va e€aopolicel Ty 600 To
OLVATOV XUADTEQT] UVAXUTACKELY| TG GUYXEOUOTS TOV BUO OYNUATWY UTO OTOIEGONTIOTE AEYIXEC
ouvirixec ovolv. H Aoyuxn mopeio Tou ahyoplduou galvetar ota mopodte BruoTa:

1) Apyxomoinan Aoy 1wy PeTaBANTOY oyYeSLUopol (ToyUTNTESC Xo CUVTEAETTEC).

2) Extéleon tou un awttoxpotixol ahyoplduou Bektitonoinone yio Ayeg emovahfec.

3) Oploudc oL BLavOoUATOS TWV UETABANTOY oY EBLCUOU Tou BiVEL k¢ €000 O U ATIOXEATIXOC
ahyoprtuog, g apyineg cLVIXES Yiow TNV uTloxpaTixy PedtioToroino.

4) Extéheon awtioxpatixrc Behtiotonoinong, yio 0pean Tou BEATIGTOU BloavOoHOTOS HETABANTEOY
OYEDLAOUOU.

Ye auTO TO omuelo TEETEL Vo YIVOUV XATOIES ONUAVTIXES TEATNENOE-OIEUXEIVACELS. Apyixd,
Yo umopodoe avti yio Un antioxpotixy| uévodo va yenotponotniel tior atTioxpatixy) Ywelc Toug un
YEUUUIXOUE TEQLOPLOUOUS, WOTE VoL BMOOEL Eval XAADTERO BLEVUCUL, YLOL TNV OULTIOXPAUTIXY UE TOUC
un yeouuxole meplopiools. ‘Oune, tpotuinxe uio un vietepuvio Tixr uédodog, 616Tt Aoyw Tne
un e€dptnong and TNV TORAYWYO TNG UVTIXEWEVIXNC OLVAPTNONG, €YEl MEYGAN eAculepior oTny
onuioupyla uTorpLwy AoE®MY xon CUVETGS elvar TOA) Tdavotepo vo emiteuydel Eva xoAlTERO
Odvuoua Yo Ty €vapdn tne Tehxrc Peitiotonoinong. Aaufdvovtog unddm xou To YeEYovog OTL N
un outtoxpatxt] Betiotonoinom exteheiton i Ayeg emavahAelc, 1 Slopopd Ue TNV oUTloXEOTLXN
OGOV APoEd TO UTOROYLO TG x6GTOC, efvan uxer). Aeltepoy, TNy Un auToxpatixy| BeATio ToTtolno
oev AouBdvovTan UTOYN oL Un YeouUXOl TEpLoptoUol, ETEWY 0TNY TEAXT ETIAUGT, TOU CUUTERLAO-
Bévovtar, To Bidvuoua Tou Yo tpoxdel Yo Toug cEBeTon.
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Kotaoxeudotnray 0o vrnoloyiotixol xodowxes. O évac ouvoudlel tnv Ilpocouolobuevn A-
vomtnon e tnv fmincon, eve o dedtepog T wévodo Avalrtnong MotiBou pe tnv fmincon. ¥to
MATLAB n Ilpocopototuevn Avérntnon ovoudleton simulannealbnd xou n uédodog Avalftnong
Mot{Bou patternsearch.

2.3.5 20yxpLomn xol OYOAACUOE ATOTEAECUATOY LETAED TWV BLa-
(POPETIXWYV Npooeyyloswy

[ Adyoug ouvtopiag, dev Vo TopouGIAoTOOY AvohUTIXG ToL AMOTEAEGUOTA Yo Xde Evay amd
TOUC XAVOURYLOUG aAYOELIUOUS, GANS Ol amtoXhioElS TNG ToyUTNTG %o TNS YWVIOG TOU OLavOoUo-
TOG TN O oyEon Ue To YeTenuéva pueyédn. Enlong Yo mapouoiactody xou o véeg Tiég TWES TNg
AVTIXEWEVIXTIG CLUVAETNOMNG Xa TNG ToEaBlaong TwY TEPLOPLOU®Y Yia xdUe ahyopriuo xou TOTO ov-
TIXEWMEVIXAS CUVEETNOTC.

Yrov Hivoxa 2.18 mopatidevton TEAL OL TWES TOV TELWY AVTIXEWUEVIXOY CUVUPTACEWY TOU T
pouctaoTnxay oto Kegpdhowo 2.2.2 xou tng mopoBlaong Twy TEQLOPLOUMY UE YPHOT OUTIOXPAUTIXAC
BehtioTonolnong, eved otoug Ilivaxeg 2.19 xou 2.20 mopouctdlovar ot avTioTolyes THES YLol GUV-
duaoud TN attoxpatixiis Peitiotonoinong ue Tt pédodo Avalhtnong Mot{Bou xou tnv Ipoco-
pooVuevn Avérmtnon avtiotoryo. H tiun tng avtixeipeviny| ouvdptnone cudBoiileton ye Fp xon n
Topoflacn Twv Teploplod®y Cop.

ivoxag 2.18: BEATIOTN TWH AV TIXEWEVIXTS CUVEETNONE X ToRoBlAoTS TOVY TEPLOPIOUMY UE YeYoN
¢ fmincon

Avtixeeviny Luvaptnon F F, Fy
EOYXPOUOT] 1o;vt Clopt FQopt C2opt F3opt C3opt
1 3.8 | 0.002 | 67.71 | 102.57 | 2.04 | 0.001

3 1.81 0 1.51 0.01 0.87 | 0.001
4 6.14 | 0.001 | 7.58 | 0.003 | 3.03 0

) 12.13 0 8.36 0 5.84 | 0.001
6 8.62 0 138.22 | 0.12 | 7.66 | 0.002
7

8

9

10.47 0 6.07 0 7.59 0

3.61 0 5.78 0 1.92 0

4.19 0 26.41 0 2.75 | 0.001
10 7.01 | 0.002 | 54.65 0 4.37 | 0.002
11 0.53 | 0.001 | 173.11 | 23.06 | 0.27 0

12 23.32 0 23.03 0 11.56 | 0.001

Hapatnedviag Toug Teelg Tapamdve mivaxeg, etvar Eexdiopo 6T oL ueydheg anoxiioelg Tou mo-
couctale n atloxpotixd BeATio Tomolinom TNE SEVTEENC AVTIXEWEVIXHC GUVAPTNONG OTIC CLYXPOVGCELS
1 xon 11, €yer eCagaviotel ue TNV TeooU XN TwV BUO UN KUTIOXEUTIXGY UEVOBWY oToV ahydpriyo.
Ewwdtepa, pe yeron tne Hpocopolobuevng Avontnong, 1 Tiun NG avTIXEWEVIXNG GUVARTNONG OTN
oUyxpouon 1 amd 67.71 mou elye ue yerion tng fmincon, xou 78.25 ye ocuvdvooud tne fmincon xou
¢ Avalhtnone Mot(Bou, xatorfyel oty Tohd younhotepn Ty ton ue 4.74. Avtictoryn ueiwon
Topatneeiton xar oty TWn TopaBiaone TwV TEPLOPIOUMY, N omolo amd TNV ATAYORELTXE LPNAN
Tin 102.57, xatodfyetl xou pe Tic Vo dAAeC pedodoug TNV amodeXTH T oty Teployr Tou 0.7.
‘Oc0ov aopd Ti¢ UTOAOLTEC CUYXEOUGELS, DEV TAEATNEOUVTOL BLUPOROTIOLNCELS TTOU EVOIL OTUAVTIXES
YLt VoL GYOMG TOOV.

A6 v AN, xan oToug 600 evalhoxTixolg ahyopiduoug PeRETNE TG oUYXEOUCT, QolveETo
war onuovTe| adEnom oty T TG Tapaflaong TwV TEQLOPIOUMY XUPiS OTIC oUYXEoUCELS 5, 6

xou 7 otnv Fy xon xuplwe ye to ouvduaopd g Ilpocouotduevne Avontnone xan tneg fmincon.
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ivoxag 2.19: BEATIOT TIur) AV TIXEWHEVIXTG CLVAPTNONG %ot ToEABlaoNg TWY TEPLOPLOUMY UE CUV-

duvooud e fmincon xau tng pattern search

Mivoxag 2.20: BEATIO T THY) AV TIXEWMEVIXTC GLUVAETNOMNG %ot ToEABlaoNg TWV TEPLOPLOUMY UE CUV-

Avtixewevin Xuvoptnon Fy F, Fy
EOYXPOUOY] Flnpt Clnpt Fant Cant FSnpr, C3npf,
1 3.8 | 0.01 | 7825 | 0.71 | 2.04 0
3 1.81 0 3.4 0 0.87 0
4 6.14 0 5.89 | 0.13 | 3.03 0
5 1213 0 53.66 0 5.84 0
6 8.62 | 0.02 | 72.21 | 3.32 | 7.66 0
7 10.47 | 0.05 | 277.17 | 0.69 | 7.59 0
8 3.61 0 5.78 0 1.92 0
9 419 | 0.1 | 26.41 | 0.01 | 2.75 0
10 7.01 0 54.65 0 4.37 0
11 0.53 0 0.53 | 0.03 | 0.27 0
12 2332 0 23.03 0 | 1156 | O

dvaoud tne fmincon xaw tng simulated annealing

Avtxeyeving Luvaptnon F Fy Iy
Yhyxpouon Fio, | Clop | Poope | Coope | F3ope | C3ope
1 3.8 0 4.74 | 0.73 | 2.04 0
3 1.81 0 1.51 | 0.26 | 0.87 0
4 6.14 0 7.58 0 3.03 0
5 12.13 0 8.36 | 1.01 | 5.84 0
6 8.62 0 40.38 | 1.98 | 7.66 0
7 10.47 0 6.49 | 2.83 | 7.59 0
8 3.61 0 5.78 0 1.92 0
9 4.19 0 26.41 0 2.75 0
10 7.01 0 54.65 0 4.37 0
11 0.53 0 0.53 | 0.03 | 0.27 0
12 23.32 0 23.03 0 11.56 0

LUVETWG, Yior Vo BYEL TEAXG CLUTEQUOUN GGOV apopd TNV XAUTUAANAGTERT UEVOBO Yiar TN UEAETT
™S pdomg Tng oLyxpouong, Vo TeENEL vor cUYXEWOUY Xl OL ATOXAIGELS TV TOYUTATWY Xl TGV
avTloToLY WV YOOV Toug Tou utohoyilovtal and xde ahyopLiuo.

Yroug Ilivaxeg 2.21-2.24 mopouctdlovtal oL amoxAIGE TOU UETEOU Xl TN YWVidg TNS ToyUTN-
TG, YO TIC TRELS AVTIXEWEVIXEG CUVUPTACELS Xt Yl xde alydprduo Beatiotonoinong. Bdoet towv
ATOXMGEWY XAl TOV TGOV TV AVTIXEWUEVIXOY CUVIPTACE®Y, Vo uTtopel vor Byel éva To xaAd xou
GUVOALXO GUUTEQUGHOL YIdl TO TolaL Ao TG TEELS Uetddoug ebvon teAnd 1 Béhtiotn. H Fy ywelleton
oe 600 mivaxeg, Eévay Ue To BerTio Tomoinuéva ueYEDT Tety TN oUyxeousT) xou Evay YLol ToL avTloToly o
METE TN oLYXEOoLO).
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ivoxag 2.21: BeATIoTOTOMNPEVES TWES TOU UETEOU ot TN Ywviag Ye yenon tne £ xou ot ano-
xhoElg ToUg PE YPNON TV TELWY BLUPORETIXWY aAYoEUwWY

Adybpripocg Fmincon Fmincon&PS Fmincon&S A

Styxpovon | A[Vi| [ AL | Aq(Vh) [ A<(Va) | AL [ AA] [ A<(V)) | Aa(Va) | AV | AL | Aa(V)) | Aa(Vh)
1 0.06 | 0.19 0.11 0.05 0.06 | 0.19 0.11 0.05 0.06 | 0.19 0.11 0.05
3 0.05 | 0.07 0.05 0.004 | 0.05 | 0.07 0.05 0.004 | 0.05 | 0.07 0.05 0.004
4 0.19 | 0.07 0.01 0.03 0.19 | 0.07 0.01 0.03 0.19 | 0.07 0.01 0.03
5 0.11 0 0.04 0.03 0.11 0 0.04 0.03 0.11 | 0.002 0.04 0.03
6 0.12 | 0.34 0.02 0.08 0.12 | 0.34 0.02 0.08 0.12 | 0.34 0.02 0.08
7 0.16 0.2 0.03 0 0.16 0.2 0.03 0.003 0.16 0.2 0.03 0.003
8 0.15 | 0.14 0.08 0.05 0.14 | 0.14 0.08 0.05 0.15 | 0.14 0.08 0.05
9 0.22 | 0.01 0.09 0.04 0.22 | 0.01 0.09 0.04 0.22 | 0.01 0.09 0.04
10 0.08 0 0.09 0.06 0.08 0 0.09 0.06 0.08 | 0.003 | 0.09 0.06
11 0.04 | 0.22 0.15 0.03 0.04 | 0.22 0.15 0.03 0.04 | 0.22 0.15 0.03
12 0.01 | 0.62 0.04 0.93 0.01 | 0.62 0.04 0.93 0.01 | 0.62 0.04 0.93

ITivacag 2.22: BEATIOTOTOMNUEVEG TWES TOU PETEOL Xou TNG Ywviag Ye yeron e Fo xou ol armo-
UMOEC TOUG UE YPNOT TWY TEWWY BLUPORETIXGY ahyopiluwy

Ahydprduog Fmincon Fmincon&PS Fmincon&SA

Styxpovon | AUy | AlT,| | A<(Th) | A<(Ty) | AU | AlG,| | A<(Th) | A<(Ty) | AU | AT, | A<(T)) | A<(Th)
1 0.42 0.36 0.13 0.59 0.61 0.26 0.33 1.34 0.06 0 0.04 0.06
3 001 | N/A [ 0.03 N/A 0.005 | NJA | 0.03 N/A ]0.005 | N/JA | 0.03 N/A
4 01 | N/A | o001 N/A 0.1 | NJA | o0.01 N/A | 009 | N/A | 001 N/A
5 0.06 | N/A | 0.02 N/A | 011 | N/A | 0.02 N/A | 006 | N/A | 0.02 N/A
6 0.54 0.36 0.13 1.15 0.56 0.34 0.14 1.2 0.03 0.08 0.003 0.05
7 0.03 0.11 0.01 0.01 0 0.06 0.005 0.08 0.03 0.11 0.011 0.008
8 0.11 0.01 0 0.09 0.11 0.01 0.001 0.09 0.11 0.01 0.001 0.09
9 0.28 0.13 0.06 0.12 0.28 0.13 0.06 0.12 0.28 0.13 0.06 0.12
10 0.32 0.13 0.03 0.17 0.32 0.13 0.03 0.17 0.32 0.13 0.03 0.17
11 0.78 0.75 0.9 0.07 0.01 0.03 0.002 0.01 0.81 0.74 0.907 0.06
12 0.03 0.04 0.02 34.69 0.03 0.04 0.02 34.69 0.03 0.04 0.02 34.68

ivoxag 2.23: BEATIOTOTONUEVES TWES TOU UETEOU ot TN Ywviag Ye yeron tne F3 xou ot ano-
xAoEIC TOUG PE YPNON TV TELWY BLUPORETIXWY aAYopiUwWY

Alybpriuoc Fmincon Fmincon&PS Fmincon&S A

Soyxpovon | A|UL| | AlU,] | A<(Th) | A<(Th) | AU | AlT| | A<(Th) | A<(Uy) | Al | AlU,| | A<(T) | Aa(Ty)
1 0.04 0.01 0.02 0.03 0.04 0.01 0.02 0.03 0.04 0.01 0.02 0.03
3 0.004 | N/A | 0.01 N/A | 0.004 | N/JA | 0.01 N/A | 0.004 | N/A | 0.01 N/A
4 0.05 | N/A 0.005 N/A 0.05 | N/A 0.005 N/A 0.05 | N/A 0.005 N/A
5 003 [ N/JA | o0.01 N/A | 0.03 | N/A | o0.01 N/A | 003 | N/JA | o0.01 N/A
6 0.03 0.03 0.005 0.03 0.03 0.03 0.005 0.03 0.03 0.03 0.005 0.03
7 0.01 0.05 0.003 0.003 0.01 0.05 0.003 0.003 0.01 0.05 0.003 0.003
8 0.06 0.02 0.003 0.04 0.06 0.02 0.003 0.04 0.06 0.02 0.003 0.04
9 0.03 0.02 0.02 0.03 0.03 0.02 0.02 0.03 0.03 0.02 0.02 0.03
10 0.02 0.02 0.01 0.04 0.02 0.02 0.01 0.04 0.02 0.02 0.01 0.04
11 0.003 | 0.01 0.001 0.01 0.003 | 0.01 0.001 0.01 0.003 | 0.01 0.001 0.01
12 0.02 | 0.01 0.01 0.71 0.02 | 0.01 0.01 0.71 0.02 | 0.01 0.01 0.71
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ivoxag 2.24: BEATIOTOTOMNPEVES TWES TOU UETEOU ot TN Ywviag Ye yenon e F3 xou ot ano-
xhoElg ToUg PE YPNON TV TELWY BLUPORETIXWY aAYoEUwWY

Adybpripocg Fmincon Fmincon&PS Fmincon&S A
Yiyxpovon | AVi] | AVa| | Aa(Vy) | Aa(Va) | AVi] | AVa] | Aa(Vy) | Aa(Va) | AVA] | AVa] | A<(Vr) | A<(Va)
1 0.08 | 0.11 0.05 0.03 0.08 | 0.11 0.05 0.03 0.08 | 0.11 0.05 0.03

3 0.02 | 0.03 0.02 N/A 0.02 | 0.03 0.02 0.002 0.02 | 0.03 0.02 0.002
4 0.09 | 0.03 0.01 N/A 0.09 | 0.03 0.01 0.02 0.09 | 0.03 0.01 0.02
5 0.05 0 0.02 N/A 0.05 | 0.001 0.02 0.02 0.05 | 0.002 0.02 0.02
6 0.16 | 0.25 0.02 0.08 0.16 | 0.25 0.02 0.08 0.16 | 0.24 0.02 0.08
7
8
9

0.14 | 0.13 0.02 0.02 0.14 | 0.13 0.02 0.02 0.14 | 0.13 0.02 0.02
0.07 | 0.07 0.04 0.03 0.07 | 0.07 0.04 0.03 0.07 | 0.07 0.04 0.03
0.11 | 0.01 0.03 0.02 0.11 | 0.01 0.03 0.02 0.11 | 0.01 0.03 0.02

10 0.04 | 0.01 0.04 0.03 0.04 | 0.01 0.04 0.03 0.04 | 0.01 0.04 0.03
11 0.03 0.1 0.07 0.02 0.03 0.1 0.07 0.02 0.02 0.1 0.07 0.02
12 0 0.43 0.02 0.06 0.001 | 0.43 0.02 0.06 0.002 | 0.43 0.02 0.06

Hapatnedviag toug 4 mopomdve Tivaxes, Qolvetar opxetd Lexdlapa 6TL 0 GUVOLIOUOSC NG
fmincon pe v Ilpocouolotuevn Avéontnon - SA - umopel var avTIETOTIOEL UE EASYLO T AmOXAL-
omn %ot TNV oUYXEouoT) 1 xou €xel TOAD UXEOTEPES AMOXAICELS xou OTYN UEAETT TNg olyxpouorg 6
TEVTA OGOV APoEd T BEVTERT) AVTIXEWEVIXT] CUVEETNOY) OTIOU o THUEATNEHUINUAY OL UEYUAVTERES
amoxAioelg. Kotd ta dAha o8 OAEC TIC UTONOLTEC GUYXQPOUGCELS Xall AVTIXEWEVIXEC GUVORTY|OELC EYEL
TOPOUOLEG UTOXAIGELS UE TOUG dAAoLS 600 ahyopliuouc. Luven®e, apol umopel Vo avTUeTwTioEL
OMOTEAEOUATIXOTEQY 1) UE TOPOUOLO TEOTO OAEC TIC OUYXPOVOELS, ETMAEYETOL Xl WS 1) BEATIOTN €X
TV TELV aVTOVY YeVodwy. Ilup" dha autd 00T auTh dev unopel va BeATio TOTOMCEL IXOVOTIOINTLXS
™y .
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ITococoupolwon TN TEoYLAS OYNUATWY
CT™ PACT) LETA TN CLYXEOLGCT

H tpltn @domn woc odyxpovong elvon auty| mou oxohovdel auécns UETE Th cUYXEOUCT| TWV O-
YNy, Ta oyfuota e Tic ToyUTNTES ToU €youv avamTOZEL AUECKC PETY T1 GUYXEOUCT) XtvoUvToL
HEYPLC OTOU VAL GTOHATHCOUY, xURIS AOYW TWV BUVIHEWY TEYSHC TWV EAUC TIXMY UE TO 006G TRWUAL.
Omdte, yivetar edxolo avTANTTod OTL xoTd TN BLdpxelo aUTHG TNE PAoNE To Xdde Oy UL aXOAOU-
Vel o tpoylo peyer va otapathoet. H mot avanapdotaon authc tne Teoytds clvar addvortov
VOL OVUXOTAOXEVUC TEL, EXTOC XaL oV UTIAEYEL Xdmota xoTorypagy| ot Bivieo Tou atuyruatog, 6mou
xou AL Vo uTdeyouy amoxiicelc. Eniong, n ddixacta oauty| SBuoxolelel axduo TEPLOGOTERO, OTAV
T0 OyMua TAXyLoAloVaiveEL xotd TNV %ivnoT Tou AOY® NG YEWUETELAUS XU TwV BUVANEWY TNG GUY-
XPOVOTG, 1} TWV YELPIOUMOY Tou exTeEAEl 0 0dNYog Tou. H avaxotaoxeuvy| tng @dong authg, unopet
Vo yopelotel oe 800 xlpleg cuviotwoes. H mpodtn, elvan 1 avoxataoxeur tng tpoylde Tou xdie
OYUOTOS %o 1) OEVTEQPT), O UTOAOYLOUOC TV TUYUTATWY ToU EYEL TO Xde OyNUo AUECWS UETE TN
oUyxpouon. ‘Onwe Yo @oavel xal oTIC EROUEVES ToEAYREAPOUS, 1) GWO TH AVUXATIUCKELY| TNS TEOYLAC
TWY OYNUTLY 00NYEL OE UTOAOYIOUO TUYLTATWY AVTIOTOLY WV 1) axdun ot aXEBECTERWY UE AUTEC
¢ BBhoypagpiag, CUVETKOS TEETEL VoL dWUEl AEXETH) TPOCOY T OTNV AVUXATUOXEUT] TNG TEOYLIC.

3.1 Oewpntxd vnofadeo

3.1.1 IlpoobLoplopds TN TEOYLAS TWV OYNUATWY

L0UQVAL UE TIC TEONYOUHEVES TRy EAPOUS, 1) JUEST) Oyedlacn Tng Teoytdg Tou axololinoe
10 %dde dynua peTd TN olyxpeouot ebvar adlvatr. To Siodéotua dedopéva amd TN oxnvy| g o0Y-
xpovorg etvar Tiove oNUEdLL EAACTIXGY GTO 000G TEMU atd ThaytohloUnon 1| duvatd @eevdploua
OTWE %ot ECAPTAUNTA A6 ToL O \UAUTOL TTOL UTIAPY 0LV BLACoToRTA 6TO Yeo. Emimiéoy, 1 Uéomn oavn-
Tomolnong Tou xdie oyRuatoc elvor Tpogaves Yvwo . To onuelo ohyxpouong, uropet, cuvidwe,
VoL TpOCOLOPLO TEL UE apXeTH axpifela, evTog TG TEPLOY NS OTOL LTLEEYOLY Y V1) EAUG TIXWY X0k XOU-
udtior 1y e€ap Aot o amd Tor 600 oy uata. AlGOTORTO GTO YWEO, UTEEYOLY ETLTAEOY CUVTE(UL
omo ToL oy AUt xou fyvn ehaoTix@y. Autd, eivan evoeilelg yio onueion anéd ta omoio Mépaoce TO
oYU, TNV xatedYuvor Tou, xomg xou Yo To €8V Tharytohlotouve xan mpog mol xatediuvor. Mia
onuovTX? ornuelwon Tou TeENEL Vo Yivel 0To onueio autd elvar OTL Tor peYEDT Tou Yo avahudolv
TOEAUXYTE APOEOUY TO XEVTEO AL TOU O AUATOS, ONAUDY| 1) AVUXATACKEVT| TNG TROYLAS, UPopd
TNV TEOYLA TOU xEVTEou Ualog TOU O AUATOC.

O Donald E. Struble [13] , npdtewve po éupeon pédodo yua Ty mpocéyylon tTne Teoytds xdie

oyYotog. Me yprion onueiwy «xAediwvy , dnhadr onuelowy and to onola elvon olyoupo - 1| €0Tw
Toh) Tiovod - var TEPUOE TO OY MU, CUYXEVTPOVETOL EVa GUVOAO GMuEiwY Tor omtolar avrixouy GTny
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TEOYUATIXT - 1} TOAD XOVTE OTNV TEAYUATIX- TEOYLE TOU xEVTEOU Udlos TOU OYHUUTOSC. XE Ut TO
oUVOAO OTUEWWY, TpooTidevTon 10 onueio UYXEOVONC TWV OYNUATWY XL TO oNuelo axvnToToinong
Tou xde oyfjuatog. Tonovetwvrag Ta onueio auTd o Eva xapTECIaVd GUCTNUN CUVTETHAYUEVKY
(X,Y), mpoximter ot popgy| avtiotoryn tou Lyrfuotog 3.1.

12

10

Y coordinate
o

0 2 4 6 8 10 12 14
X coordinate

Yyuor 3.1: Ymuelor xAedLd TNg TEOYLAS EVOS OYUUTOS OTO XUPTECLAVO GOOTNUN CUVTETHYUEVWY
(X,Y)

Aopfdvovtag unddn To Tapoamdve, Yo utopoloe xdmolog Vo Yewperioel 6Tl el Ula Lop@y| TNS
TPOYIAC AV EVOCOUUE To onueiar xhetdtd petah toug e eudiypopua tufuate. Mo tétolo mpo-
ogyion ouws ebvan havioaouevn doTt, €tol, Vempeiton 6Tl To Oynuo xiveltan eudUYpoUUa YLol o
OEXETA PEYGAT ambo TaoT), aAAdleL oxaptatar yovia Topetog xan uetd xiveiton maht evdiypauua uéyet
10 embuevo onueio. Ipogavae, xdtt tétoto elvar adlvato. H ywvio mopelog Tou oyfuatog dmewe
xou 1) Ywvio TAayloAloUnong tou YeTaBdhhovion GUVEYGMS xou TOAD YRTYopd, GUVETKC elvor Addog
va Yewpniolv otadepés yio ueydhn anéotaoy. Ia va emteuydel 1 ouveyduevn petoBory| twv
peyedov autov TeéEnel va dnuovey el xaumiAn n onola va Tepvdel amd tar onueior XAEWOLE xa Vo
unv amoteheltan and peydha sudiypauuo Tufuota. Iognel dnhadn, avdueoa oo onueio xAeldid va
Teoc o0V onueld HOTE 1) GUVOAXT| TEOYLY VO KXOUTUAWMVEL .

Mo amhry xou amoteheopat uévodog elvon 1 mapeUBoAt| onueiwy pe puotxés xuPeg splines.
Ipénel va mapeuPAntoly enapxy| onuela, MOTE va Elval GOOTY 1) AVATORACTACT, TNG HETUBOAAS TeV
YWY Topetag xar mAaylohicUnong tou oyruotoc. EmnAéov, 1 wopgy| TN xuumOANG TEENEL Vo
avTXaToTEilel 660 TO BUVTOV To TOTA TNV xavovxr Teoytd. [ mopddelyua, oe Teploy | Tou
10 OyMuo ThaytohoBadvel, To x€vtpo Bdpoug Tou elvon Tiovd var axohovlel xoumOAN TEoYLd, *dTt
10 omofo pmopel va mpooeyyitel pe mopeuBoly| onueinv avdusoo ota onueio xAewdid. Metd tnv
ToEeUBOAY| 1) TeEhr) TpoyLd Vo £yl poppn TapdUoL UE TO My Ao 3.2.

32



Kegdhowo 3

12
-~ Key points
" —a— Spline points
8 L

Y coordinate
()]

0 2 4 6 8 10 12 14
X coordinate

Lyuor 3.2: Tehr) pop@n Tng TeoyLdg OYAUAUTOS OTO XAUPTECLAVE GUC TN (X,Y) petd TNV ToPEY-
Bohn onuelwy ue puotxéc xuPBxég splines

3.1.2 IIpoodLoplondg TV TAYLTATWY TWV OYNUATWYV

Agol mpocbiopiotel 1 Tpoytd mou axoloudel To xEvTpo pdloc xdde OyYUATOS, TO ETOUEVO
Briua glvor var UTOAOYIGTOUY OL ToYUTNTES TWV OYNUATWY XUTd UAXOS TN TROYIAS TOUC.

H poyd tou xdie oyfuatoc aroteheiton and €vo GOVORO UTOBIAC TNUATKY, ToL oTtold OploVe-
TOUVTOL amd ToL BLdOY XA ONUEl TNG TEOYLEG. DUVETKG, Yo GUVOAXE © + 1 ornuela uTdpyouy @
umodoo thuata. Kotd ufxog tou umodlc THUatog 4, 1 UETUB0AY TNg xivnTxhg EVERYELIS, loolTo
ue to dipolopa e LeToBorc Tng Suvauxhc evépyelac (ot epinTwon Spduou ue avn@optx| X xa-
TNPoEXT XAoT)) TOU UTOBLHG THUATOS Xl TOU €pY0U and SUVAUELS TEBNC Xat TEBNONS TWY TEOYMY.
Modnportixd autd datunevetar and Ty Edicwon 3.1, yla to unédidotnuo ¢ xon ta onueio ¢ xou
1+ 1.

1
“m V2 =W - (Ziy1 — Z) + W - (DragF,) - AS; (3.1)

1
AK = AU + me‘ction = §m . V;il — 5

omov W = myg eivon to Bdpog tou oyAuatog, Z etvar to Uog ot xdie dxpo Tou UTOBLIC THUATOS
oLvapTAoEL EVOg LPoUETEoL avapopdc. To LPoUETEO avaPoEds Z,qf, Vewpeiton UNdév pe Véom auth
Tou onuetou awavnromoinone. Emmiéov, V elvon 1 taybtnta o€ xdde dxpo tou unodlac Thuatog, AS;
TO U1XOC TOU LUTOBLUC THUATOC Tou uToloyileton edxola pe to mudayopeto ewenua xa Dragk;,
0 GUVOMXOG GUVTEAEGTHG UMWAELDY TOU UTOBLIC THUTOS.

H napandve oyéon ebvan ypouuévn Jewpnvtag we apyixd onuelo to onuelo olyxpouong Tomv
OYMUETLY. LUVETWS, AV TROYWENHCOVUE OTO TEAELTUO UTOBWIC TNUN TNG TEOYIAS, To onueio ¢ + 1,

AVOUPERETAL OTO ONUED oUVNTOTOINOTE TOU OYAUATOC TTOU TEOPAVLS exel 1) TayTNnToL efval UndevL-
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xf). Apa, Eexvadvtog amd To TeAxd onuelo TS TEoYLAC OToL elvon YVWOTH 1 TY TNG TayUTNToC,
av Awdel 1 eiowon wg mpog to onueto i hauPdvetan 1 Ellowon 3.2

Vi =1\/Via, +29(DragFiAS; + Ziy — Zy) (3.2)

H rapandve oyéor, ye diadoyxr epoapuoyr o xdle onueio tng tpoytde, Lexvavtag and to
TENOC A0 TPOYWEOVTAC TEOC TNV oY1, UToAoy(lel Ty ToyUTnTa og xdde onueio yenoIUOTOWVTIS
™V T g ToyOTNTag and To meoryoluevo onueio. Pafveton hoimdy, 6T yivetan yio avtioTpogn
enthuon yio va Beetdolv ta peyE€dn xoatd tn odyxpouon.

O ouvohixde cuvtereothc anwiewwy Dragh;, mou undpyet oty Edioworn 3.1, vnoloyiletan
am6 v Ellowon 3.3.

Dragl; = M\/(LE 08 (Derap;))? + sin? (Orap, ) (3.3)

omou p elvol 0 GUVTEAEGTAC TEIBNAC TWV ENACTIXOY UE TO 0BOGTEWUN YE TYY| 1 onola Yewpelton
otadepy| yia 6ho To unxog tng Teoytds xou {on ue 0.7. H ywvio Oupqap,, tvon 1 ywvia mhaylohichong,
ONAadY| N Blaopd HETUEY TN Ywviog xatedYuvone Tou oy AUATOC XaL TNG Ywviag xatd TNy onola
xwveitar. To dvopor e mpoépyeton and v xivnon mou xdvel o xdBoupac (Crab oto ayyAixd), o
omoiog v xottdlel evdeio, xvelton TAdyto, dnAadY| 1 Btapoped TNe xatedHuVoNg TOU UE TNV XOITE-
Ouver Tne xvnong Tou dtagépet xatd 90°. Aniadr, 1 T Tne Ywviag authig ot xdde uToBIEo TN
e TeoYLdc umohoyileton amd tny Ellowon 3.4.

1
Ocrab; = 5(?/% + 1iv1) — b (3.4)

OTOL 1; XL Py, €lvor oL Yovieg xateduvong Tou oY UaTOg OE OYECT UE TO XUPTECLAVO CUG TN
Mo 0TV oY1 xou 6To TEAOC avtioTorya Tou exdotote unodlo THdatoc. H ywvia 8;, expedlet ™
ywvio Tou oynuatilel To UTOBICTNUA @ UE To xapTectoavd cloTnua. ‘OAec ol ywvieg haufBdvovto
ue aviwporoytaxt| popd xou Eextvoly amd tov Yetind nui-déova X ToU XUPTEGLOVOU GUC TAUATOC.
Yy E&lowon 3.4 neénel va mpoodloptotel 1) Ty g ywviag xatediuvone tou oyfuotoc ¢ o
xdde onuelo g Teoyldc. O urohoyloude ue podnuatixy oyéon elvon adivaTog, OTOTE OUOlG UE
TNV TPOCOUOIWOT TN TEOYLAC, OTA ETMAEYUEVO OTUela XAELBL, amd T Loy Tou (yVoug TwV &-
Ao Ty, unopel vo yiver wa extiunon v Ty T g yoviog. Metd, e napeufolr) guoic
spline yio T ywvio autr T @opd, xde onueio TS TEOYIAS Exel Kol THA Yol TNV xaTtedduven Tou
OYHUATOG OE QUTO.

Téhog, to péyevoc LF; («Lock Fraction» ), oyetileton 6nwe goivetar xou omd 0 Gvopa ToU UE
Vv ehevdepior Twv TeoY®V v xvnlolyv. o mapdderypa, av €vo oynuo tAayloAicVaivel, oL Tooyol
TOU Oev €youv TAYeN ehedlepla xOAong. Eniong, edv Adyw tng olyxpouong, xdmotoc/otL and To-
v/toug tpoyb/olc éyel utooTel {nuid mou EELopilEl TNV XWVNTIXOTNTA TOU, aUTO GUUBHAAEL 0TV
avénomn tou ouvteheo Ty LE. Ou tyéc mou unopel va Adfet o cuvteheotiic autodc ewentixd, elvor
amo6 0 yior Ty tepintomon mApoug ersuteplag xOAONG OAWY TWY TEOYWY, Ews 1 yio TNy axpola xou
TEOXTIXG adLVATY) TEPITTWOT TANPOUS «HAEBMOUATOCY OAWY TWV TEOYMYV. LTNY TEALN, avaloyo Ue
T0 oty Nua cuvAlel TYWES Tou cuvtekeo Ty xupaivovtar antd 0.07 €wg 0.3. T Adyoug amAdTnTag,
xou Omee gatveton and v Eloworn 3.3, 1 enldpaorn tou ouvteheot ) LE oty Ty tou okixol
OLVTEAEG TH| amWAELDY DragF;, yior uixpég dlaxuudvoels efvar uixet|, cLVETKS Propel va dtatneniet
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otadepy| o€ Uiol TEOXIOPLOUEVY) T, XATE UX0C OANG TNS TEOYLAC TOU OYHUTOC.

Me 6hec Ti¢ mapandve Edionoeic etvan o duvath 1) avtiotpo@n entAucT ToU TEOBARUATOS, XAl 1)
e0peo TN Ty OTNTAC Tou €EL auTo e xdie oruelo. Enduevo Brjua, etvon 1) avdiuon tng toyvtnTog
OTIC T X Y oLVIoTOoeS TNS. To ddvuoua Tng TaydTnTag axoloudel Ty mopela TG TEOYLAS TOU
oy horTog xan Oyt TNy xotebuvor tou. Ilpogavne oTic Teployéc dmou dev uTdpyet TAdyLloAlcUnon
ol dVo autéc xotevdivoelg cuprinTouy. Apa, 1 avdAUGT TOU BLIVUOUATOS TNS TaUTNTOG TOU
OYNUATOS OTIC CUVIGTOOES Tou Biveton and T Edlowoeic 3.5 xau 3.6.

Vi = V;cos(6;) (3.5)

Vyi = Visin(0;) (3.6)

3.1.3 Ilpoocdioplowdc TNg YWVIAXNG TAYVINTAS

To teheutalo Yéyedog mou yével va uToAoyloTel elvon 1) yovior Ty UTNTo TOoL XEUe Oy HUUTOS
oe xdie Turua e Teoytdc. H ywvionr toaybtnto exgedleton we 1 petofolr) tne xatebuvong tou
OYNUOTOC EVIOC EVOC UTOBLICTAUNTOS TNG TROYIAC TPOC TO YPOVIXO BLoTNud Tou YeetdleTon To
oMU Yt vou Btacyioet To unodido T auté. Madnuoatind autéd exedleton and v Eicwon 3.7.

A _ Yiv1 — Yi
At; At;

(3.7)

W; =

To ypovixd Sudotnuo At;, ye v npobndleon 6Tl Tol UTOBLUCTAUNTA EfVOL dEXOUVTWE UXEd
OOTE VoL NV ONUELWIOUY UEYAIAES UETABORES TWV YWVLOY EVIOC AUTOY, diveton amd Ty Lyéon 3.8.

i i 2AS;

2 Vit +Vi

omou mpogaveg At; =t 1 — t;, UE TOV 0pyWd YEOVo 0To onuelo wavnTonoinong vo etvon 0.

3.2 Yrnolhoyiotixn tpocouoiwon

[t v egopuoy ) Tng Topamdve uedddou ot Tpoyaio aTuy AUATY, avamTOYINXE UTOAOYIGTIXGS
xOOWoC 0To poypoupatioTd epBdiiov MATLAB. Q¢ eicodol otov xwoixa, divovta:

e 0 otaepdc CLUVTEAECTAC TEHC ENAGTIXWV-0000TOWUATOS fi

o ta onueio xhewid o Levyog ouvtetayuévwy (z,y)

o 1 yovio xatebuvong Tou oyfuatoc ot xde onuelo XAeLDl, ExpEUcUEVT ot UolpEC
o 1 pala m Tou xde oyruaTog

e o cuvteieotric LEF yio ) ouyxexpévn clyxpouon

Ipéner va onueiwdet 6t otn fdon dedopévwy twv cuyxpoloewy Tou RICSAC éyouv xatorypa-
gel To onuelo olyxpouong, Ta ornuela wavnToToinong TWV oY NUATWY, OTKS XL 1) XATEVVUVOT TOU
x&de oyfuatog ota onueia auTd.
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3.2.1 IIhotvég ovyxpoloeic 60° - AA

O ouyxpoloeg autrg TNg dladePwoTng elvar auteg Tou Tapatednxay xa oto Kegdiowo 2.
ITpw apatedoly To GEBOUEVY XAt T ATOTEAEGUATA TNG XGUE GUYXEoUoNE, oTo My Auata 3.3, 3.4 xou
3.5 TopouUGLELoVToL 1) VUXAUTUCKEVUCUEVT) TEOY LS. (Tdvey oyfua) xou 1) TpoyLd OTwe auTth Tpoéxule
ue Tov ahyopriuo autol tou Kegohaiou yia tic ouyxpoloeic 1, 6 xau 7, aviictowya. Emniéov, oe
xde onueio xhewdt, avapépeovton oL GUVTETAYUEVES Toug X xat Y w¢ Tpog To xupTestavd GUC TN
xou 1 xatevduven Tou oyAuatoc ¥ pe Ty oxdrovdn dopr: (X,Y, ). Ta Béln éyouv tonodetn-
Vel ota Ly fuota TV TROYIOY TOV OYNUATOY UE WOVO OoXOTO Vo BelEouv TNV Qopd xivnong Tou
oynuatoc. To eudiypoupo TunApa oL ToEeUBIAAETOL YETAED TwV BEADY OEV EYEL QUOIXY| OTUAGCTA.

Vehicle trajectories for collision 1
T

T T [ T
(-2.29,1.07,75)
(0.73,1.37,151.5)

1T B

05 (2.13,0.76,1\
(-1.07,0,60) )

(3.29,0.3,180)
o N .

Cartesian Y axis (m)

I Vehicle 1 Trajectory

® Vehicle 1 key points
Vehicle 1 Direction

[ Vehicle 2 Trajectory

® Vehicle 2 key points| ]

Vehicle 2 Direction

-1.5 - (0,-1.68,60)

I
-2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
Cartesian X axis (m)

Lyfuor 3.3: AVOXATACHEUAGUEVT) TEOYLE X0l OYNUATIXG TN TEMOTNG CUYXEOUCTC
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Vehicle trajectories for collision 6
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Cartesian Y axis (m)

Vehicle trajectories for collision 7
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Or toyTNTEC TOL UTIOAOYIOTNXOY OO TOV UTOAOYLOTIXG XOOLXA TOU XUTACHEVSCTNHE XIS
XU 1) AMONUTY) AOXALOT) AUTOY AT TIC YETENUEVES TayLTNTES advovTon otoug Hivaxeg 3.1 xou 3.2
avtiotorya. H oyéon olugpova pe tnv omolo utoloyileton 1 amdAuTy amdXALoT (oe mocooTialeg
Hovddec) diveton and tnv EZlowon 3.9.

Vmeasure - cha culate
Z& _ d lculated (3.9)

Vmeasured

ITivancag 3.1: ToryhTNTeC TWV OYNUATOY AUECKHS PETE TNV GOYXEOUCT] X0l Ol AVTIGTOLYES UETENUEVES
oy Otnteg (o m/s)

Y 0yxpouon Méyedoc Vie Viy w1 Vou Vay Wa
1 MeTpnuévo -3.76 | 2.41 | -1.57 | -2.07 | 5.17 0
Avoxataoxevaouévo | -3.02 | 1.15 | -1.45 | -3.2 | 5.69 | -0.2
6 MeTpnuévo -5.69 | 1.26 | -0.52 | -1.28 | 5.49 | -3.14
Avaxortaoxevaouévo | -5.95 | 0.94 | -0.21 | -1.65 | 7.29 | -1.87
7 Mertpnuévo -7.74 1 148 | -0.52 | -2.22 | 8.64 | -3.35
Avoxataoxevacuévo | -7.58 | 1.13 | -0.27 | -2.71 | 8.96 | -2.08

Hivoxcag 3.2: ATOAUTN amdxMoT TwV UTOAOYIOUEVLY PEYEVMY

Yoyxpovon | AVig | AViy | Awy | AV, | AV, | Aw
1 0.197 | 0.523 | 0.076 | 0.546 | 0.101 | N/A
6 0.046 | 0.254 | 0.596 | 0.289 | 0.328 | 0.404
7 0.021 | 0.236 | 0.481 | 0.221 | 0.037 | 0.379
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3.2.2 KdlOetec ouyxpoloeig - AB

Or tpoyLec Tou xaToryEd@NXAY X0t Ol AVTIGTOLYES AVUXAUTUCKEVAOUEVES YL TIG CUYXPOUCELS QUTEC,
gotvovton oto My fuata 3.6-3.8 avtioTtotya.

Vehicle trajectories for collision 8
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ion 9

Vehicle trajectories for colli
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O avoxatooxeVaoPEVeS Tay UTNTES oL Ol avTIGTOLYES AMOANUTES AMOXAICELS TOUC amd TIC ME-
Tenuévee, topouctdlovtar otoug Ilivoxeg 3.3 xou 3.4 avtiototya.

ivoxag 3.3: Tay0TNTES TWV OYNUATOY AUECKE UETE TNV CUYXEOUGCT| X0 OL AVTICTOLYEG UETPTUEVES
ToyOtnteg (o m/s)

Y0yxpouor Méyedoc Vi Viy w1 Vou Vay Wo
8 Metenuévo -3.12 | 3.27 | -1.99 | -3.66 | 6.01 | -0.31
Avoxatooxevaouévo | -3.74 | 2.84 | -0.3 | -3.36 | 6.02 | 0.08
9 Metpnuévo -0.86 | 4.52 | -3.14 | -3.02 | 7.38 | 0.79
Avoxataoxevaouévo | -2.73 | 6.01 | -3.06 | -2.93 | 7.93 | 0.73
10 Metpnuévo -1.55 | 859 | -5.24 | -4.44 | 11.14 | 1.26
Avaxortaoxevaouévo | -1.5 | 6.71 | -3.72 | -4.23 | 11 | 1.14

ivoxag 3.4: ATOAUTH amdXALOT) TV UTOAOYIGUEVGDY PEYEDDY

Yoyxpouon | AVig | AViy | Awy | AV, | AV, | Aws
8 0.199 | 0.131 | 0.849 | 0.082 | 0.002 | 1.258
9 2.174 | 0.33 | 0.025 | 0.03 | 0.075 | 0.076
10 0.032 | 0.219 | 0.29 | 0.047 | 0.013 | 0.095
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3.2.3 Omniloveg ocvuyxpoloeic - A

OL Tpoy1EC TOU XUTAYEAPNXOY X0k OL AVTIOTOLYEC AVUXATUAOUEVAOUEVES QatvovTon oo My fuota 3.9,
3.10 xou 3.11 avtioTorya.

Vehicle trajectories for collision 3
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Vehicle trajectories for collision 4
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Vehicle trajectories for collision 5
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O avoxatooxeVaoPEVeS Tay UTNTES oL Ol avTIGTOLYES AMOANUTES AMOXAICELS TOUC amd TIC ME-
Tenuévee, topouctdlovtar otoug Ilivoxeg 3.5 xou 3.6 avtiototya.

ivoxag 3.5: Tay0TNTES TWV OYNUATOY AUECKE UETE TNV CUYXEOUGCT| X0 OL AVTICTOLYEG UETPNUEVES
ToyOtnteg (o m/s)

2 0yxpouon Mévyedoc Vie Viy w1 Vo Vay Wo
3 MeTpnuévo -5.23 | 0.07 | -0.26 | -6.97 | 1.14| O
Avaxotaoxevaopévo | -6.5 | 0.09 | 0.05 | -7.89 | 1.32 | -0.03
4 MeTpnuévo -8.94 | -0.44 | -0.65 | -9.92 | 0.42 | -0.52
Avaxotaoxevaopévo | -11.58 | -0.5 | 0.42 | -9.42 | 0.54 | -0.32
5 MeTpnuévo -10.46 | 0.17 | -0.21 | -11.32 | 0.84 | -1.22
Avaxotaoxevaopévo | -9.72 | 0.29 | -0.01 | -11.82 | 1 | 0.62

Hivocag 3.6: ATOAUTN amdxMoT TwV UTOAOYIOUEVLY PEYEDMY

Yoyxpovon | AVig | AViy | Awy | AV, | AV | Aw
3 0.243 | 0.286 | 1.192 | 0.132 | 0.158 | N/A
4 0.295 | 0.136 | 1.646 | 0.05 | 0.286 | 0.385
5 0.071 | 0.706 | 0.952 | 0.044 | 0.19 | 1.508
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3.2.4 Metwnixeg cuyxpoloelg - AA

OL TpOYEC TTOU XATAYRAPTHOY XL OL AVTIGTOLYES AVAUXATACHEVACUEVES patvovTon oTa My fuorta 3.12
xat 3.13 avtioTorya.

Vehicle trajectories for collision 11

T T T T

1.5 |- | M Vehicle 1 Trajectory —

® Vehicle 1 key points
Vehicle 1 Direction

W chicle 2 Trajectory
1| ® Vehicle2 key points -
Vehicle 2 Direction

0.5 |- -
- of 2
2 / 0,0,10)
0
2
x | J
> 05 17.8,0.76,180) = (1e0m99
c
-2.44,-0.55,9
% 1\ ( )
& b \ (-5.18,-1.22,181) 7
o (-7.16,-0.91,181) )
15| 7
2+ a
2.5+ -

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0
Cartesian X axis (m)

[#

Lo 3.12: AvaataoxELUCUEVT TEOYLE XAl OYNUATIXG TNE EVTEXATNG 0UYXEOVCTS

47



ITpocouolworn tng Tpoytds oyNudtwy ot @don UeTd TN olyxpouon

Vehicle trajectories for collision 12
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O avoxatooxeVaoPEVeS Tay UTNTES oL Ol avTIGTOLYES AMOANUTES AMOXAICELS TOUC amd TIC ME-
Tenuévee, topouctdlovtar otoug Ilivoxeg 3.7 xou 3.8 avtiototya.

ivoxag 3.7: Tay OTNTES TWV OYNUATOY AUECKE UETE TNV CUYXEOUCT| X0 OL AVTICTOLYEG UETPNUEVES
ToyOtnteg (o m/s)

Y0yxpouor Mévyedoc Vi Viy w1 Voo Vay Wo
11 MeTpnuevo 1.77 1 0.62 | 0.52 | 1.96 | -1.26 0
Avaxataoxevoouévo | 3.16 | 0.81 | 0.05 | 3.41 | -1.28 | 0.24
12 Metpnuévo 428 | -0.49 | 1.57 | 1.93 | -2.94 | 1.05
Avoaxataoxevoouévo | 3.71 | -0.59 | 1.33 | 2.68 | -3.25 | 0.41

ivoxag 3.8: ATOAUTH amdXALoT) TV UTONOYICUEVGY PEYEDDY
Yoyxpouon | AVig | AViy | Aw; | AV, | AVsy | Aws

11 0.79 | 031 | 0.9 | 0.74 | 0.02 | N/A
12 0.13 | 0.17 | 0.15 | 0.39 | 0.11 | 0.61
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3.3 X yOAMACPOG ATOTEAECUATWV

Apyind, cLYXEIVOVTAC TNV OVAXATUOXEVUCUEVY) TEOYLA UE TO GYNUATIXG TNE Bdong Bedouévev
RICSAC, gatveton 6Tt Tor onpeior xAetdid o ouvduaopo Ue Ty xuPixr spline mpooeyyllouy ovo-
TOUNTIX TNV EOVA TTOU BIVEL TO Oy NUATIXO.

Yrov Ilivaxa 3.9, mapouctdlovTon oL UETENUEVES XOL OL AVIXATACKEVAOUEVES TaY UTNTES Yiot OAES
T ouyxpovoelc. Emmiéov, utoloyiletar 1 yewvia mou €yel 1o didvuopa tne tayvtntag Vo= (V,, V)
O€ OYEOT UE TO XAPTEGLAVO CUGTNUO AVAPORAS Xou TO HETEO TOL dLavuouatog autol. To yétpo Tou
SlovOopatog e TayvTnTog utohoyileton we V] = V.2 + VyQ. H andxhion vroroyileton and
v E&lowon 3.9. Xtoug mapoxdte ntivaxeg, ot cuuBoiiouol axorovdolv auvtoic tou Kegoatlou 2.

ITivancag 3.9: YUYXEVTEWUEV ATOTEAEGUATO YL TNV YV TO UETPO XL TNV ATOAUTY| AdLUO TUTO-
TOUNUEVT] ATTOXALOT) AUTOV OO TIC UETENUEVES TWES YOl TIC TOYUTNTES TWV OYNUATLY

SOyxgouo Méyedoc Vil(m/s) | [Val(m/s) | AVL | AV, | Vi) | <VA(0) | A(aV)) | A(aVa)

1 Metpnuévo 4.47 5.57 0.28 | 0.17 | 147.34 | 111.82 0.08 0.07
Avoxotaoreuacyévo 3.23 6.53 159.15 | 119.35

3 Metpnuévo 5.23 7.06 0.24 | 0.13 | 179.23 | 170.71 | 0.0001 0.001
Avoxotaoreuaoyévo 6.5 8 179.21 | 170.5

4 Metpnuévo 8.95 9.93 0.29 | 0.05 | -177.18 | 177.58 | 0.002 0.005
AvoxotaorevacUEvo 11.59 9.44 -177.53 | 176.72

5 Metpnuévo 10.46 11.35 0.07 | 0.05 | 179.07 | 175.76 | 0.004 0.003
AvoxataorevacUEvo 9.72 11.86 178.29 | 175.16

6 Metpnuévo 5.83 5.64 0.03 | 0.33 | 167.51 | 103.12 0.02 0.004
Avoxoataoreuaoyévo 6.02 7.47 171.02 | 102.75

7 Metpnuévo 7.88 8.92 0.03 | 0.05 | 169.17 | 104.41 0.01 0.02
Avoxoataoxeuacyévo 7.66 9.36 171.52 | 106.83

8 Metpnuévo 4.52 7.04 0.04 | 0.02 | 133.66 | 121.34 0.07 0.02
Avoxotaoxeuacyévo 4.7 6.89 142.79 | 119.17

9 Metpnuévo 4.6 7.97 0.43 | 0.06 | 100.77 | 112.26 0.14 0.02
AvoxotaoreuaouEvo 6.6 8.45 114.43 | 110.28

10 Metpnuévo 8.73 11.99 0.21 | 0.02 | 100.23 | 111.73 0.02 0.01
AvoxotaoreuaoyEvo 6.88 11.79 102.6 111.03

11 Metpnuévo 1.88 2.33 0.74 | 0.56 19.3 -32.74 0.26 0.37
AvoxataorevacUEvo 3.26 3.64 14.38 | -20.57

12 MeTpnuévo 4.31 3.52 0.13 | 0.2 -6.53 -56.72 0.38 0.11
Avoxoataorevacuévo 3.76 4.21 -9.04 | -50.49

‘Onwe gaivetar otov Iivaxo 3.9 and tig amoxhioeic YeTal) UETPNUEVODY XU UTOANOYIOUEVEY
HEYEUDWY Yo TIC ToUTNTES Xou TIC YWVIES, oL TYéC xupabvovton petalld 3 — 29% e ealpeon TV
oy OtnTar Tou oyuatoc 1 ot alyxpouon 11 dmou 1 andxhion etvon 74%, TNy Tory OTNTOL TOU Oy Y|o-
t0¢ 1 e alyxpouonc 9 6mou 1 andxhon eivan 43%. Xtn oOyxpouon 11 xou to deltEPO GyMuU
ToEOoVGLALEL UEY AT AmOXALOT), 56%. To {Blo QUIVETOL X0l OTIC YWVLEG TNG ToLTNTUG XL TWY OUO
OYMUSTLY AUTAS TNG CUYXEOUCTIC, TIOU OV X0l CUYXQLTIXY UE AUTES TV ToLTATOY Elvan YaunAdTe-
eec oe T (26 xou 37% avtiotoryo yio o 800 oy AaTa), CUVBLAC TIXS UTOBEXVOOUY 6TL €yl Yivel
xdmota ueTaBoAT| xatd T 60y *EOLST) 1) GTNY TopElN TNE GUYXEOUCTS 1) OTtold DEV UTOPOUGE Vo PovEL
00TE OTO ONUAOLYL TV EAUCTIXMY, OUTE 0L GTOL OYEOLUC TIXY ORY VAL, X0 GUVETKS OEV UTopo)oE
vor Aingdet unddn oty avdiuon auth. TlopatnedvTog Tic TWES TV TayLTHTOVY Yio TN 6UYXEoUoT
ouTH, patveTon OTL efvon onuavTIXG YounAOTERA amd Tar UTOAOYLOMEVA Xal Tar 500. AuTtéd odnyYel 6TO
CUUTEQACHA OTL XU TE TN 0UYXEOUGCT) AToPOPHUNXE UEYAAITERT EVEQYELX OO AUTAY TIOU LTOTEUTXE
OTNV AVIAUOT oUTH. DUVOALXS, QofveTon OTL UTIHEYEL ABUVOH{OL LXAVOTIONTIXAG VOXATUACKEUNS TNG
EVIEXATNEC OUYXPOUOTS, TO0O TNE PACTS CUYXEOUCNC, OG0 XaL TNG QAoNG UETA TN oUYXEOUOT,.
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Me elalpeon tn olyxpouon 11, 6nwe @aiveton amd tov Ilivaxa 3.9, ov amoxAicelc etvar ov-
tioTotyec pe g PiBhoypaplag xou EWXOTERA GTIC GUYXPOVCELC 5,7 xot 8, TapEATNEOUVTAL OE OAX
o YeYE uxpéc amoxhioelg (péytotn Tl 7% otn olyxpovon 8 yior TNV ywvio TnNg ToydTnTag
Vi). Téhog, 1 uixet amdxALon oTny Ywvio TV BIVUOUETOY TV ToYUTHTOVY UE TO GUG TN AVo-
(popdc, delyVeL ouoLOTNT UETAE) TWV UETENUEVOY Xl UTOAOYIOUEVKDY Blavuoudtony. Autd odnyel
010 GUUTEPAOUY, OTL €YEl amoppo@nUel UeyahlTepn 1 UxpdTepT evEpyELa (AVEAOYO UE TIC TLIES)
oTnVv oUYxpouo), xadde 1 evépyela ETNEEACEL UOVO TO PETEO TNG TAUTNTAC Xou O)L TNV xaTeuduvoT
™e. Anhady, e emnAéoy 1| To axpy3r| GEBOUEVA Yol T1) GUYXEOUCT), UTOPEL VOl OVUXAUTUOXEVIO TEL,
UELOVOVTOC TIG AmOXAOES O TOND YaUNAOTERES TWES. AMAG OTWS avapéUNXE Xou OTNY dEYT| TOU
xeahaiou, ot aBefourdTNTEC TWV YETENUEVODY PEYEV®Y, o cUYBLAOUOS UE Aavidvouoes UETABO0MES
o1 o0YxEOoUGCT), ETNEEALOUY TOAD Tal ATOTEAECUATOL.

Téhog, 600V apopd TIC TWES TWY YWVIIX®Y TAYUTHTWY, oL amoxiicelg ebvar mohd ueydheg
(0TI TEplochTEPES TEPITTHOOELS GV Tou 50%), 6Twe pabveton xou otov Ilivaxa 2.12). E&aipeon
amotehoVy ot cuyxeoloels 1, 9 xar 10, oTic onoleg o amoxAoelg OTIC YWVIIXES Toy OTNTES XOL TOV
000 oynudtewy eivar xdtw and 29%. Tevind, n ywvio Toydtnta ToL oy AUaTog Xxatd T 6lyYXEoUsT),
elvo Lot TocoTNToL TOL PETOBAAAETOL otEXETE amEOBAETTAL, XS BEV UTOREL Vor oxeUB3mS 1) UETABOAN
OTNV XUTEVVUYOT) TOL OYHUATOS, APEVOS AOY W TOU TOAD UixPoL YEOVOU GTOV OTO0 TO PUVOUEVO
AofBdver ywpor xa apeETEPOL, DLOTL XATA TN GUYXEOUOT T Oy UUTA Efval EXTOS EAEYYOL dpa ot Ot
XWAOELS oL eEXTEAOUY ebvan ampdAenteg.

7. 7 7’ z 7. 14
ivoxag 3.10: AtOhuTEG AMOXAIOELS AVAXATACHEVACUEVHY YWVIIXWY TOYLTATWY

Yoyxpovon | AQy | A
1 0.08 | 0.2
3 1.19 | 0.03
4 1.65 | 0.39
5 0.95 | 1.51
6 0.59 | 0.40
7 0.48 | 0.38
8 0.85 | 1.26
9 0.03 | 0.08
10 0.29 | 0.1
11 0.9 | 0.05
12 0.15 | 0.61
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Kegpdhawo 4

AVOXATACHEVN) TEOYAUOU ATLYHUATOC

4.1 Ilepiypapr Tou aiyopiduou

Yo Kegdhonor 2 xon 3, avahbinxoy Eeywptotd oL 800 QACES EVOC aTUYAUATOS, dNAadY| auTh
NG 0UYXEOUOTE Xl aUTH UETA T oUYxpouon uéypel TNV axivntonoinoy twv oynudtony. Ou dlo
oA YOEIIUOL AVOXATUOXEVNG, UTOPOUY UE ULXPEC TEOTOTOLACELS VO GUVOLIGTOUY, (OOTE VO TEOLY-
uotomoinel avoxataoxeur Tou atuyAuatoc . Ankadn, o ahyopriuoc vo Eexwvdel and T Vo
WAVNTOTIOMONG TV 000 OYNUATWY XL VA XATUATYEL OTOV UTOAOYLIOUO TWV TAYUTHTLY AUECKS TEWV
0 o0yxpovot). Ot TayUTnteg Yetd TN 00YXEouaT), divovtal and ToV ahyORLIUO AVAXUTACKEVHC TNG
QoG AUECKS UETE TN GUYXEOUCT] TV OYNUATOV. LUVETAGS, O oahyORLIHOg avoxaTaoXeUNg TNG
oUyxpouomg TIC BEYETAL WS ElC0BO Xat YVWOTEC. OTOTE, oL &y Vo Tol Tou TEOBAAUNTOS UELDVOVTOL
OTOUC TEEL OUVTEAECTEG TNG GUYXEOUCTS €, [4 XOL €y XOL OTIC TOYUTNTES TWV OYNUATWY OUECHG
TPV T GUYXEOUOT.

Lopgpova e o Kepdhowo 2 xon tny mponyoUUevn Tapdypapo , 1 AVTIXEWEVIXT CUVERTNOT TEOS
ehaytoTonolno etvor autr Tou TeptypdgeTton and TN Eiowon 2.29, dnhadn n Fi.

Fr =Y wi(Ui—U,)’ (4.1)
1=1

TVt Ue TNV LoUeon 6T elvorn SLIECLUES TEWRUUATIXES PHETRHOELS YLOL TIG OPYIXES TaYUTNTES N
UToPOLY Vo Yivouv Aoyixég mapadoyég Yo auTéC. O UTOAOYLOTIXOS ahyOELIUOC TOU avamTUYINXE,
oLVOLALEL Tou ahyopliuouc Twv Kegahaiwy 2 xar 3 xou tar anoteAéopata Tou topatidevion otny
EMOUEVT] TOEAY UPO.

Na onpeiwiet, 6Tt xou o 0uTd TO XEQPIAALO, 1) AVTIXEWEVIXY| CUVEETNOT) EAayto ToTolelTon Xyéon
4.1 ye 6heg T YedBoU oy TEpLypdgnxay 6To Ke@dhono 2, nAadY| UE AUTIOXEATIXES, OTWS XOol
UE CUYOUAOUO QUTIOXQEUTIXNAC Xal O TOY oo T HEY6doL BedTioTonoinone. Me yerion tne fmincon,
OnAadr Tng €Tolung ouvdpTnong artioxpatxhic BeAtiotonoinong tou MATLAB, éyive 1 ehayiotono-
fnomn otng avtixeuevixnc ouvdptnong e Eicwong 2.31. Ot 600 ctoyactiég pédodol PertioTo-
Tolnong pe Tig omoleg cuvdudotnxe 1 fmincon, eivor 1 uédodoc «Avalrmone Motifou» (Pattern
Search) ot 1 «IIpocoyotoluevn Avéntnon » (Simulated Annealing).
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4.2  ATOTEAECUATA UTTOAOYLOTIXY|SC TEOCOUOLWONS

ITpw v mapoucioot Twy anoteleoudtmy, TEEREL Vo yivel uio onuovtixy onueiwon. O unohoyloTi-
%OC KWW TOU XEQAAA{OL aUTOY eVl GUVBUAGHOS TWV UTOAOYLO TIXMY Xwdixwy Twv Kegpohaiov
2 xou 3. H yévn tpononolinon mou éyuve eivon otov akydprduo mou avaklel 0 @doT 60yxpouons Tou
Kegohalou 2. ITio cuyxexpyuéva, SEyeTon UOVO Lol OVTIXEWEVIXT cLVAPTNOT), auTh Tne Edicwong
4.1, apol oL ToyOTNTES aPEckg YT TN 60yXeouct) uTtohoyilovTon and Tov ahyoeriuo Tou avaAUEL
TNV TEOYLE TV OYNudTwy xat btoloy(lel Tig ToydTnTeg Toug. Emmhéov, o deltepog ahydpriuog,
Onhad”) autde mou avakber Ty Teltn @domn tng alyxpouonc (Kegdhoto 3), yenowonowidnxe auto-
000G, LUVETWC, X0k 0 TAL ATOTEAEOUATA VLol TIC ToY OTNTES AUECKC UETA T1 oUYXEOUGT elvor (Bla
ue owtd Tou Kegohatou 2 xa yia autéd dev mapouctdlovton TAL.

4.2.1 IThoivég ouyxpoloeig 60° - AA

Ytoug Ilivaxeg 4.1-4.3, mopouctdlovtar Tol amoTEAECUATO Yo TIC ToYUTNTEG TOU €YOUV To
OYUOToL AUECWS TPV TN 60YXEOVGST), XAIMEC XL Ol TWES TWYV TELWY CUVTEAECTMY TOU ATUY AUATOC,
HE yeNon ouTloxpaTxhc BEATICTOTOMNOTE Xol Yid TOUG GUVOLACUOUS OUTIOXPATIXAC UE OTOYAGTLIXN
Behtiotonolon. Emmiéoy, nopatidevton ol UeTenUEVES THIES TOV TUYUTATOY TOV OYNUATOY, Yio Vo
ebvor SuVaTH 1) aELOAGY O™ TWV ATOTEAEGUATOV. Ol YRoUUXES ToyUTNTES OIS XAl OTA TEOTYOVUUEVA
xe@dhanor ebvon o€ m /s xan oL ywvioxée o€ rad/s.

ivorxag 4.1: Ov ooy nég ToyUTNTES TWV OYNUATOY XAl OL TEELC CUVTEAECTEC, UE Yerion Tn¢ fmincon
xou yioe Ti¢ ouyxpoloelc AA

Yhyxpouon Méyedoc em | M e Uvs U | Usw | Uy w1 wWo

1 Metpnuévo -8.95 0 4.43 | 7.67 0 0
Avoxataoxevaopévo | -1 [ 0.79 | 0.2 | -8.65 | 0.33 | 5.29 | 6.92 | 0.26 | 0.37

6 Metpnuévo -9.61 0 4.66 | 8.32 0 0
Avoxotaoxeuaouévo | 0 | 1.04 | 0 -8.93 | 0.07 | 3.25 | 871 | 1.06 | 0.51

7 Metpnuévo -13.01 0 6.5 | 11.27 0 0
Avoxoraoxeuoouévo | 0 1 0 |-12.92 | -0.32 | 4.82 11 2.78 | 1.01

ivorcag 4.2: O apyixée ToyOTNTES TV OYNUATWY X0k OL TEELS CUVTEAECTES, UE cUVOLaoUS fmincon
xou simulated annealing yia Tic ouyxpoloeic AA

Yihyxpouon Méyedoc em | M e Uiy Uy | Usw | Uy w1 W

1 Metpnuévo -8.95 0 | 443 | 7.67 0 0
Avoxataoxevaopévo | -1 | 0.79 | 0.2 | -8.65 | 0.33 | 529 | 6.92 | 0.26 | 0.37

6 Metprnuévo -9.61 0 4.66 | 8.32 0 0
Avoxotaoxevacpévo | 0 | 0.74 | 0 | -9.64 | 0.52 | 44 | 7.98 | 0.87 | 0.42

7 Metprnuévo -13.01 0 6.5 | 11.27 | O 0
Avoxotaoxevaopévo | 0 | 0.84 | 0 |-13.34 | 0.11 | 54 | 104 | 2.46 | 0.97

ivorcag 4.3: O apyixée ToyOTNTES TV OYNUATWY X0k OL TEELS CUVTEAECTES, UE cUVOLAoUS fmincon
xou pattern search yio tic ouyxpoloeic AA

Yhyxpouon Méyedog em I e Uiy Uy | Uz Usy w1 Wo

1 Metpnuévo 0 0 0 | -8.95 0 4.43 | 7.67 0 0
AvoxotaoxeLaoPEVo -1 0.7910.2| -865 | 0.33 | 529 | 6.92 | 0.26 | 0.37

6 Metenuévo 0 0 0 | -9.61 0 4.66 | 8.32 0 0
Avoxorooxevaopévo | -0.69 | 1.08 | 0 | -8.74 | 0.07 | 2.93 | 871 | 1.85 | -1.32

7 Metpnuévo 0 0 0 |-13.01 0 6.5 | 11.27| 0 0

AVoxoTaoXEVACPEVO -1 0 0.2 ] -6.83 | 0.7 | -3.77| 9.57 | 0.88 | -4.73
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4.2.2 Kdetec ovyxpoloeig - AB

Ytoug Iivaxeg 4.4-4.6, Topouctdlovtal To ATOTEAEGUOTO YLOL TIG 0EYIXES TAYUTNTES TWV OYNUATLY
YLOL TIG TREWG XGVETEC GLUYXPOVGCELS, UE YPNoT AMOXAEIGTIXG ouTioxpaTixfC BeATioTooNoNg 61K Xou
ue ouvduacpo autig ue Ty Ilpocopolobuevn Avortnon xaw v AvalAtnon Mot{Bou aviicTouya.

ivorcag 4.4: Ov ooy n€g ToyUTNTES TWV OYNUATOY XAl OL TEELC CUVTEAECTEC, UE Yerion Tne fmincon
Yl Tic ouyxpovoelc AB

Liyxpouon Méyedoc em I e Ui, Uiy Us, Us, w1 wo

8 Metpnuévo -9.3 0 0 9.3 0 0
Avaxartaoxevaouévo | -0.18 | 1.1 | 0.07 | -4.47 | 2.03 | -2.65 | 6.79 | -0.74 | 1.43

9 Metpnuévo -9.48 0 0 9.48 0 0
Avoxotaoxevaopévo | -1 | 1.05 | 0.09 | -9.55 | -1.14 | 0.22 | 11.22 | -1.93 | 1.52

10 Metpnuévo -14.89 | 0 0 [1489| 0 0
Avoxotooxevaopévo | -1 05| 02 |-17.69 | -1.36 | 3.68 | 14.95 | -1.56 | -0.17

ivorxag 4.5: O apyixéc Ty OTNTES TV OYNUATWY X0k Ol TEELC CUVTEAECTES, UE cUVOLaoUS fmincon
xou simulated annealing yia Tic cuyxpovoeic AB

YOyxpouon Méyedoc em 1 e Uie Uy | Usp | Uyy w1 W

8 Merpnuévo -9.3 0 0 9.3 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -0.25 | 0.51 0 -8.41 | 0.47 | 1.09 | 8.26 1.1 1.16

9 Metpnuévo -9.48 0 0 9.48 0 0
Avoxotaoxevoopévo | -1 | 1.05 | 0.09 | -9.55 | -1.14 | 0.22 | 11.22 | -1.93 | 1.52

10 MeTpnuévo -14.89 0 0 14.89 0 0
Avoxataoxevaouévo -1 05 | 0.2 |-17.69 | -1.36 | 3.68 | 14.95 | -1.56 | -0.17

ivorxag 4.6: Ot apyixéc ToyOTNTES TV OYNUATWY X0k OL TEELS GUVTEAECTES, UE cUVOLAoUS fmincon
xou pattern search yio tic ouyxpoloeic AB

Yiyxpouon Méyedoc em I e Ui Uy Uy, Usy w1 wo

8 Merpnuévo -9.3 0 0 9.3 0 0
Avoxartaoxevoopévo | -0.26 | 1.1 | 0.04 | -2.67 | 4.01 | -4.37| 49 |-2.23 | 0.57

9 Merpnuévo -9.48 0 0 9.48 0 0
Avoxataoxeuaopévo 0 0.810.08| -949 | 0.57 | 0.19 | 1043 | 0.08 | 0.31

10 Metprnuévo -1489 | 0 0 | 1489 | 0 0
Avoxataoxeuaouévo -1 0.5] 0.2 |-17.69 | -1.36 | 3.68 | 14.95 | -1.56 | -0.17
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4.2.3 Omrniodiec ovyxpoloeig - ATl

Ytoug Iivaxeg 4.7-4.9, mopouctdlovtal To ATOTEAEGUATA YLOL TIG 0EYIXES TAYUTNTES TWV OYNUATLY
Yo TG TeELG otiodieg GUYXEOVCELS, UE YPHOT ATOXAELOTIXG UTIOXEUTIXAS BEATIOTOTOINOTE OTILS %o
ue ouvduacpo autig ue Ty Ilpocopolobuevn Avortnon xaw v AvalAtnon Mot{Bou aviicTouya.

ivorcag 4.7: Ov ooy n€g Ty UTNTES TWV OYNUATOY XAl OL TEELC CUVTEAECTEC, UE Yerion Tn¢ fmincon
Yo Tic ouyxpoloelg Al

Yhyxpouon Méyedoc em 1 e Ui Uy | Uss Usy w1y wWo

3 Metpnuévo -9.48 0 0 0 0 0
Avoxortaoxevoouévo | -0.08 0 0.15 | -10.79 | 0.85 | -1.08 | 0.12 | 1.02 | 0.51

4 Merpnuévo -17.3 0 0 0 0 0
Avoxotaoxevaouévo | -1 0 0 -17.33 | 0.5 | -0.46 | -1.01 | 1.77 | 0.22

5 Metpnuévo -17.75 0 0 0 0 0
Avoxortaoxevaoyévo | -0.13 | 0.03 | 0.15 | -16.37 | 1.25 | 0.27 | -0.74 | -1.71 | -0.5

ivorcag 4.8: Ot apyix€g TayUTNTES TV OYNUATWY X0k OL TEELG CUVTEAECTES, UE cUVOLaoUS fmincon
xou simulated annealing yia tic ouyxpotoeic Al

Yhyxpouon Méyedoc em I e U, Uy | Use Usy w1 wo

3 Metprnuévo -9.48 0 0 0 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -0.08 | 0 | 0.15 | -10.79 | 0.85 | -1.08 | 0.12 | 1.02 | 0.51

4 Metpnuévo -17.3 0 0 0 0 0
Avoxorooxevaopévo | -1 0 0 -17.3 | 0.51 | -0.51 | -1.03 | 1.54 | 0.59

5 Metprnuévo -17.75 1 0 0 0 0 0
Avoxotaoxevaouévo | -0.13 | 0.03 | 0.15 | -16.37 | 1.25 | 0.27 | -0.74 | -1.71 | -0.5

ivorcag 4.9: Ot apyinég ToyUTNTES TV OYNUATLY X0k OL TEELG CUVTEAEGTES, UE cUVOLAoUS fmincon
xou pattern search yw tic ouyxpotoeig AT

Xyxpouon Méyedoc em I e Uiz Uy | Uss Usy w1 wWo

3 Metpnuévo -9.48 0 0 0 0 0
Avoxortaoxevaouévo | -0.08 0 0.15 | -10.79 | 0.85 | -1.08 | 0.12 | 1.02 | 0.51

4 Metprnuévo -17.3 0 0 0 0 0
Avoxataoxevaopévo | -1 0 0 |-1721|049 |-064| -1 1.58 | 0.49

5 Metpnuévo -1775 1 0 0 0 0 0
Avoxortaoxevaouévo | -0.13 | 0.03 | 0.15 | -16.37 | 1.25 | 0.27 | -0.74 | -1.71 | -0.5
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4.2.4 Metwmxég cuyxpooesic - AA

Ytoug Hivoxeg 4.10-4.12, mopoucidlovial Tor amOTEAEOUATA YIo TIC pYIXEC T UTNTES TWV OYT-
HETWY YLt TIC BVO PUETWTIXEG GUYXPOVCELS, UE YPY|OT) AMOXAEIS Td ouTloxpuTixrc BehtioTonolnong
OTWS xou Pe ouvduaoud authc ue TNy Ilpocopolobuevn Avortnon xo v Avalhtnon Motifou
avtioTouya..

ivorcac 4.10: Ot opyinéc Tory OTNTES TWV OYNUATOY Yol OL TEELS CUVTEAEOTES, UE Yeron Tne fmincon
Yo Tic ouyxpoloelc AA

Yhyxpouon Méyedog em | M e Ui Ury Us, Usy wy Wo

11 Metpnuévo -9.12 0 8.98 | -1.58 0 0
Avoxotooxevaouévo | 0 | 0.06 | 0 | -8.14 | 0.12 | 10.49 | -0.84 | -0.15 | -0.16

12 Metpnuévo -14.08 | -4.28 | 13.87 | 2.44 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -1 | 0.17 | 0.05 | -13.82 | -3.5 | 14.83 | -1.22 | 2.5 | 1.56

ivorcag 4.11: Ov opyinég Tary OTNTES TV OYNUATEY Yol OL TRELC CUVTEAECTES, YE GLVOUNCUO fmincon
xat simulated annealing yia tic cuyxpoloeic AA

Xhyxpouon Méyedoc em 7 e Uiz Uiy Uy Usy w1 wo

11 Metpnuévo -9.12 0 8.98 | -1.58 0 0
Avoxortooxevaopévo | 0 | 0.06 0 -8.14 | 0.12 | 1049 | -0.84 | -0.15 | -0.16

12 Metpnuévo -14.08 | -4.28 | 13.87 | 2.44 0 0
Avoxotooxevaopévo | -1 | 0.17 | 0.05 | -13.82 | -3.5 | 14.83 | -1.22 | 2.5 1.56

ivorcag 4.12: O apyinée Tary OTNTES TV OYNUATDY YO OL TREIC CUVTEAECTES, UE GLVBUNGUO fmincon
xou pattern search yuo tic ouyxpoloeic AA

Yhyxpouon Méyedog em 7 e Uiz Uy U, Usy w1 wo

11 Metpnuévo -9.12 0 8.98 | -1.58 0 0
Avoxotooxevaouévo | 0 | 0.06 | 0 | -8.14 | 0.12 | 10.49 | -0.84 | -0.15 | -0.16

12 Metpnuévo -14.08 | -4.28 | 13.87 | 2.44 0 0
Avoxartaoxevaopévo | -1 | 0.17 | 0.05 | -13.82 | -3.5 | 14.83 | -1.22 | 2.5 | 1.56
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4.3  Xyohaopog - Eyxuedtnio anoteAecudTwy xoll cLY-
xXpLon TV Uedodwy BeAticTonolnong

Ytoug Iivaxeg 4.13-4.15, naportidevton To uétpo xou n xatehduvorn (Yovia UE To XopTECLoV VO TN
Mot ovapopdic) Tou Baviopatog Tng Ty itntac xdle oyfuatog and tnyv Bdon dedopévev tou RIC-
SAC xou amd TNV avaxaTooKELY) XUIDOS X0t Ol ATOXAICELS TWV UTOAOYIOUEVGWY OO TIC UETENUEVES,
Yo yprion anoxieloTixd fmnicon, fmincon xou Pattern Search xon fmincon xon Simulated Anneal-
ing avtictouya.

Hivoxag 4.13: Amotehéouato avoxaTaoxeLG UE YeYon amoxAeloTixd g fmincon

Toyxpouon Méyedoc \Uil(m/s) | [Ua](m/s) | AU, | AU, | <U,(°) | <Us(°) | A(«y) | A(<ly)

1 Metpnuévo 8.95 8.86 0.03 | 0.02 180 59.99 0.01 0.12
AvoxoTaoHEVOCUEVO 8.66 8.71 177.82 52.6

3 Metpnuévo 9.48 0 0.14 | N/A* [ 180 0 0.03 | N/A*
AvoxotaoreuooEvo 10.82 1.09 175.5 | 173.66

4 Metpruévo 17.3 0 0 | N/A*| 180 0 0.01 N/A*
Avoxotaoxeuaouévo 17.34 1.11 178.35 | -114.49

5 Metpnpévo 17.75 0 0.08 | N/JA* | 180 0 0.02 N/A*
AvoxaTaoHEVOOUEVO 16.42 0.79 175.63 | -69.95

6 Metpnuévo 9.61 9.54 0.07 | 0.03 180 60.75 0 0.14
AvoxoTaoHEVOCUEVO 8.93 9.3 179.55 | 69.54

7 Metpruévo 13.01 13.01 0.01 | 0.08 180 60.03 0.01 0.11
AvoxotaoxeuaoEvo 12.92 12.01 181.42 | 66.34

8 Merpnuévo 9.3 9.3 0.47 | 0.22 180 90 0.14 0.24
Avoxartaoxevoouévo 4.91 7.29 155.58 | 111.32

9 Metpnuévo 9.48 9.48 0.01 | 0.18 180 90 0.04 0.01
AVoxaTaoHEVOCUEVO 9.62 11.22 186.81 | 88.88

10 Metprnuévo 14.89 14.89 0.19 | 0.03 180 90 0.02 0.15
AvoxotaoHEVOCUEVO 17.74 15.4 184.4 76.17

11 Metpnuévo 9.12 9.12 0.11 | 0.15 180 -9.98 0 0.54
Avoxotaoxeuaoévo 8.14 10.52 179.16 | -4.58

12 Metprnuévo 14.72 14.08 0.03 | 0.06 | 196.91 9.98 0.01 1.47
Avoxartaoxevoouévo 14.26 14.88 19421 | -4.7
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ivocag 4.14: AToteléopato avoxaTaoxeLng HE cuvduaous tng fmincon xou tng Pattern Search

Yiyxpovon Méyedoc |Ui[(m/s) | |Ua](m/s) | AU | AU, | <UL (0) | <Us() | A(<lh) | A(<ls)

1 Metpruévo 8.95 8.86 0.03 | 0.02 180 59.99 0.01 0.12
Avoxotaoxeuaoévo 8.66 8.71 177.82 52.6

3 Metpruévo 9.48 0 0.14 | N/A* | 180 0 0.03 N/A*
Avoxotaoxeuaoévo 10.82 1.09 175.5 173.66

4 Metpnuévo 17.3 0 0 | N/A*| 180 0 0.01 N/A*
Avoxotaoxeuaoyévo 17.22 1.19 178.37 | -122.62

5 Metpnuévo 17.75 0 0.08 | N/A* | 180 0 0.02 N/A*
Avoxotaoxeuaoyévo 16.42 0.79 175.63 | -69.95

6 Metpruévo 9.61 9.54 0.09 | 0.04 180 60.75 0 0.18
Avoxotaoxeuaoévo 8.74 9.19 179.54 | 71.41

7 Metpruévo 13.01 13.01 0.47 | 0.21 180 60.03 0.03 0.86
Avaxotoorevaouévo 6.87 10.29 174.15 | 1115

8 Metpnuévo 9.3 9.3 0.48 | 0.29 180 90 0.31 0.46
Avaxotooreuaouévo 4.82 6.57 123.66 | 131.73

9 Metpnuévo 9.48 9.48 0 0.1 180 90 0.02 0.01
Avaxotoorevaouévo 9.51 10.43 176.56 | 88.96

10 Metpruévo 14.89 14.89 0.19 | 0.03 180 90 1.98 0.15
Avaxotoorevaouévo 17.74 15.4 -175.6 76.17

11 Metpnuévo 9.12 9.12 0.11 | 0.15 180 -9.98 0 0.54
Avaxotoorevaouévo 8.14 10.52 179.16 | -4.58

12 Metpruévo 14.72 14.08 0.03 | 0.06 |-163.09 | 9.98 0.02 1.47
Avoxatooxguocyévo 14.26 14.88 -165.79 -4.7

Hivoxac 4.15: Anotehéoyata

OVOXATAOXEUNC UE oLVBUOCUO TN fmincon xou tng Simulated An-

nealing

Sy xpouon Méyedoc \Uil(m/s) | |Ua](m/s) | AU | AU, | <UL (%) | <U(°) | A(«l) | A(<lh)

1 Metpnuévo 8.95 8.86 0.03 | 0.02 180 59.99 0.01 0.12
Avoxotaoxeuaopévo 8.66 8.71 177.82 | 52.6

3 Metpruévo 9.48 0 0.14 | N/JA* | 180 0 0.03 N/A*
AVoxaTaoHEVOOUEVO 10.82 1.09 175.5 | 173.66

4 Metpnuévo 17.3 0 0 N/A* 180 0 0.01 N/A*
AvoxoTaoHEVOCUEVO 17.31 1.15 178.31 | -116.34

5 Metpnpévo 17.75 0 0.08 | N/JA* | 180 0 0.02 N/A*
AvoxotaoreuaoEVo 16.42 0.79 175.63 | -69.95

6 Metpnuévo 9.61 9.54 0 0.04 180 60.75 0.02 0.01
Avoxotaoxeuaoyévo 9.65 9.11 176.91 | 61.13

7 Metpnuévo 13.01 13.01 0.03 | 0.1 180 60.03 0 0.04
AVoxaTaoHEVOOUEVO 13.34 11.72 179.53 | 62.56

8 Metpnuévo 9.3 9.3 0.09 | 0.1 180 90 0.02 0.08
AvoxoTaoHEVOCUEVO 8.42 8.33 176.8 82.48

9 Metpnuévo 9.48 9.48 0.01 | 0.18 180 90 0.04 0.01
AvoxotaoreuooUEVo 9.62 11.22 186.81 | 88.88

10 Metpnuévo 14.89 14.89 0.19 | 0.03 180 90 0.02 0.15
Avoxartaoxevoouévo 17.74 15.4 184.4 | 76.17

11 Metpnuévo 9.12 9.12 0.11 | 0.15 180 -9.98 0 0.54
AVoxaTaoHEVOCUEVO 8.14 10.52 179.16 | -4.58

12 Metpnuévo 14.72 14.08 0.03 | 0.06 | 196.91 9.98 0.01 1.47
AvoxoTaoHEVOCUEVO 14.26 14.88 194.21 4.7

N/A*: Not Applicable, di6tt 1 petpnuévn T eivor undév, cuvenwe, 1 andxAlon dev unopel

VoL 0pto TEL.

[opatnedviag Toug TUEATAVE TVAXES, TO TEMOTO CUUTEPUCHO ETUIXEVTPMVETAUL 0T (Olol ATOTE-
AEoporTol JETAED TOV TRV UEVOdWY BEATIOTOTOINONG, UE EAAYICTEC Xal AUEANTEES BlopopEg UETUED
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TV pedodwy. Iho cuyxexpuéva, o cuvdvaoude fmincon xow Pattern Search, mopoucidler auein-
Téeg Dlapopég o oyéon ue TV fmincon. O uixpdtepeg amoxhioels, avapopind Ue T YROUUXES
Toy UTNTES, TORATNPOVVTOL Yol ToY ouVOLaou6 Tne fmincon xan tng Simulated Annealing oto e€1|¢
ueY €D

1) Métpo g (fl otg ovyxpoloelc 7 xar 8 (6.87 évavt 13.34 ye avtiotoryec anoxhioeg 0.47
evavtt woc 0.03 ya tn olyxpouon 7 xan 4.82 évavtt 9.48 pe aroxAioec 0.48 évavtt 0.09 yio
obyxpouaon 8)

2)M€'Tpo ™mge [72 0TI Bleg ouYXpoUoEC Ue TIC amoxhioelc va ebvan TdAL TOAD UxEOTERES (0.21
évovtt 0.1 xou 0.29 At évavte 0.1)

Fevixd, ot amoteréopata tng pedodou cuvduacuol e fmincon ye tny Simulated Annealing,
ot amoxhioelc Tou P€Tpou TV ToyuTHTwy Beloxovtar oe Tohd younhd eninedo (1-19 %), ue e&o-
fpeom g TayUTNTES OTIC TEELC omlotheg ouyxpoloels (3, 4 xou 5), 6Tou eve Va Enpene To BEUTEPO
Oynua var ebvon oxtvnTomonuévo, 1 avoxotaoxeur] Siver wixer| toaydmta (1.09, 1.15 xou 0.76 m/s
avtioTolya Yo Ti¢ ouYxEoUoEls auTtéc). ‘Ouwe, Aoyw tne okl udmhoteeng To UTNTAC TOU TEMTOU
oYYoTog, 1 TYi| autr) v Yewpeiton onuovTixy.

IToAd younAeg amoxAloelc TopUTNEOUVTAL Xol OTIC YWOVIES TV DLAVUOUITWY TOV TUYUTHTWY UE
TO XOPTECLOVO GUC T AVAPORAS (1-12%). E€aipeon amoteholv ndht ot Tpelc onioiec ouyxpo-
voe (3, 4, 5), otic onofeg and 0 mou Ya €npene va givan T YOV TOU BlavOoHATOg TNG Tay UTNTOG
TOU OEUTEQOU OYNAUATOC, 1) UTOAOYIOUEVT Ywvia elvon TOAD peyahlTepn OTmg Qolvetal xoL GToug
ivoxeg 4.13-4.15. 'Ouong, moapatnoaiviog T0 PEYEV0S TwV CUVIGTOOMY TN Ty UTNTAS TOU OEUTE-
cou oyrfuatog otoug Ilivaxec 4.7-4.9, gofveton Cexdapa 6Tt auTéd elvar TOAD UxEdTERO amd AUTO
NG ey OTNTAS TOU TRMOTOU O AUATOS, OTOTE 1) ATOXALSY] AUTY| OV X0 POVOUEVIXE. UEY AN OV €lvor
ONUUVTIXT] OTO GUVOAIXS amoTEAEGUN NG oUyxpouoTg. TIpdBinua otny avoxataoxeun Yo uthpye,
oV TO OVOXUTAOXEUACUEVO HETEO TNG ToUTNTAS TOU OEUTEPOU OYNUATOS Elye Tr ouyxplown e
QUTAY TOU TEWTOU Oy AUATOS (0 AOYOC TV PETpwY Toug Vo elvan peyahitepog tou 0.2). Etnv me-
olmTwon auTH, 1 EXOVI TWV ATOTEAEOUATOVY BV Yot avTIXATOTTEWLE TNV TEAYUATIXH GUYXEOUOT),
oAAG xdmotar Sk cOyxpouaoT), oty onola xou To deUTERO Oy N Vo €lye xdmotor Tary dTNTAL TEWV TN
obyxpouon xou dev Vo Hray axivito () éotw Vo xavoltay Ye por ageAnTE TayOTNTO OYETIXS UE
QUTAY TOU GAAOU OYAUATOC).

Yrov Iivaxa 3.16 gatvovTon oL ywviaxés Toy OTNTES, oVOXATUOXEVACHEVES XOU UETENUEVES XAl
amod ToUg TEELG ahyopiluoug BEATIGTOTOMONE UE TOUG OTOIOUG EYIVE 1) OVAXUTUOXEUT TWV CUYXQEO-
Voewv. No onuewwiel 6TL emeldr) OAeg oL YwViaxEg Ty OTNTES TPV T 60YXEOVCT elvon UNBEVIXES
(tor oot xwvouvtar euddypouua), dev opileton 1 amdAuTn TocooTiobo amdxhon. o autd Yo
yiver ameudelog olyxplon Tov Twov Tou Iivaxa 3.16.
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Hivoncag 4.16: AVoxataorEVACUEVES X HETENUEVES YWVIOXES TayUTNTES amd TOUG TEELC ahyopld-
noug BeATioTonolnong

Ahyobpriuoc Fmincon Fmincon& PS | Fmincon&SA

YOyxpouon w1 Wo w1 Wo w1 Wo

1 Metpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avaxataoxevaopévo | 0.26 | 0.37 | 0.26 0.37 0.26 0.37

3 MeTpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avoaxataoxevaopévo | 1.02 | 0.51 | 1.02 0.51 1.02 0.51

4 MeTpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avoaxataoxevaopévo | 1.77 | 0.22 | 1.58 0.49 1.54 0.59

5 Metpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avaxatooxevaopévo | -1.71 | -0.5 | -1.71 -0.5 -1.71 -0.5

6 MeTpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avoaxataoxevaopévo | 1.06 | 0.51 | 1.85 -1.32 0.87 0.42

7 MeTpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avaxataoxevaopévo | 2.78 | 1.01 | 0.88 -4.73 2.46 0.97

8 Metpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avaxortaoxevaouévo | -0.74 | 1.43 | -2.23 0.57 1.1 1.16

9 Metpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avaxataoxevaopévo | -1.93 | 1.52 | 0.08 0.31 -1.93 1.52

10 MeTpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avoxataoxevaopévo | -1.56 | -0.17 | -1.56 | -0.17 | -1.56 | -0.17

11 MeTpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avaxataoxevaopévo | -0.15 | -0.16 | -0.15 | -0.16 | -0.15 | -0.16

12 Metpnuévo 0 0 0 0 0 0
Avaxatooxevaopévo | 2.5 | 1.56 | 2.5 1.56 2.5 1.56

And tov mopamdve Ttivaxa, To TEMTO CLUTEPUCUN TOU TEOXUTTEL EIVAL OTL UE XUVEVOY OO TOUC
Teelc alyopituoug Beltiotomolnong dev umopel vo emtevy Vel TR XovTIvi) 6To UNOEV Yior OAES TIC
ouyxpovcelc. Ondte cUVOAIXd, o cuvbuaoude tne fmincon xou tng Simulated Annealing, oivet
Tot XUNOTEPA ATOTEAECUATO YOl TIG YROUMIXES ToUTNTEG XOU TUPOUOLAL UE TI GAAEG ueVddoug Yia
TIC YOVIOXES XU YO QUTO XPIVETOL O O XAUTIAANAOG OO TOUG TEELS YL TNV AVUXATUOXEUT [ULOG
oUY%EOLOT.
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Kegdhawo 5

EvVaAAoxXTIXY) TPOCEYYLOT GTNV
AVOAXATACHEVT] TEOYAUOU ATUYAUATOS

5.1 Ewoaywyn

Yto mponyolpeva Kegpdhona, meprypdgpnxay ot pédodol avdhAuong TV EEYWEIOTOY PUOEWY ULg
oUYXEOLUOTC ot O OAYOELIUOC VIO TNV AVOXATACKEUT) EVOC TROYOUOU ATUYUUTOS UE POpd avTio TRO-
¢N WS TEOS TO YEOVo. XToug alyoplluouc Tou €youv TeplypaPel £mC TMEA, TOAMES TUPHUETEOL
xadopllovtan and to yerotn. Emmhéov, morhd Sedouéva Yeyelr Omme UETPNUEVES ToyUTNTES N
oNuela TNG TEOYIAS OYAUATOS TEPLEYOLY TOGOOTO GYPIAUAUTOS, TO OTmoio emnEedlel avdhoya Toug
UTOAOYLOUOUC.

O cLVBUUCUOS OUWE TUPAUETEWY TIOL TEQLEYOLY GQAAUA, Eivon aUTOS TOU ETNEESLEL TLO OTUOY-
T o amoTeEAEopuTa Tou Aadvovton. To o@diua o€ ptar UETENUEYN TIY| ULog UETAUBANTAC, uTtopEt
va ypagel ot wopgr e Edlowong 5.1.

X=A+o0 (5.1)

omou, A eivon 1 Tir TG LETAUBANTAS xan G bvon To GQAAUaL.

And tn otatioTr, yio TEdEel PeTOLY UEYEDWDY TOU TEPLEYOUV GQUAUN, TO GUVOAMXO GHIA-
MOl TOU OMOTEAECUATOC TEOXUTTEL OO TOV XovOVA OLdd0oNG ogoludtwy, o onolog dlvetouw amod
v E&iowon 5.2. Ao tov Ilivaxa 5.1 gaiveton, 6Tt 10 GUVOAXG GQAMIN QUEGVETOL O OAES TIC
TEPLTTWOELS, EXTOC amod TNV TERITTWOoT Tou NuLadpoloyatog xou Tng Aoyapiduiong, oTic omoleg pet-
oveton. Auth 1) SlamloTwon), 0dnyel 6To CUUTEPACUA, OTL OV OL TWES TV PETUBANTGY, EY0LY Xdmoto
oAU, OTOY QUTES Ol PETOPBANTES eumhéxovTan o padnuatixéc Edlomoeig, To anotéheopo Ya €yet
MEYOADTEQO CPAAUAL.

o, = \/(%%)2 + (g—;ay)Q (5.2)

Ytov Hivoxa 5.1, divovton ol E€iohoeic mou exgpedlouy 10 o@dhua o amhés Tedlelg ueTadd
UETABANTMV, OTWEC AUTES TEOXUTITOUY UE EQUPUOYT TOU Xovova diddoong opaiudtny tng Elicwong
5.2.
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ivoxag 5.1: LpdApota oAy podnUoTiXwy OYECEWY

1pd&n L pAAUA ATOTEAECUATOG
2=x+y 0. = /02 + 02

zZ=2xy JZ:Z\/(%)2+(%)2
z=ux/y UZ:Z\/(%)2_(%)2

z=a" o, = zn(%)
z = In(x) 0. = (%)?
7= 0. =5\/02+ 02

H a0d&non tou o@dhuatog, odnyel otnv avalfAtnon evog 1pdmou elayloToToinong Tou. Apyl-
%3, TEETeEL vau Yivel amapliuion Twv HETUBANTGY Uiog UYXEOUCTC, Ol OTolEG BUVITUL VoL TEQLEYOLY
OPEAUOL.

Amé tov TpoT0 EMAOYNC TWV ONUEIDY XAEWBLOV TNG TEOYIAS TWV OYNUATODV, OTKS oL 1) XAUTE-
Oduvor Tou oyfuaTog oTa onueia auTd, patveton Eexdidopa 6TL LTaEyEL TAVO GQIAUL OTNV TN
ToUg, 1 omola efvol GUVBUACUOS TOU GYIAINTOSC TOU YENROTN XU Tou {BloU TOU GYNUATIXOU TO O-
molo oyedidleton amd bpyovo. EmmAéoy, ol UETPHOEIS TWV TOYUTATWY ToU EYVOY TOTE, TROPAVES
TEPIEYOLY CYAAUN TO OTolo €lvol GUVBLIOUOS TOU CQIAUUTOS TNG UETENTIXNG OdTodng xaL Tng
enelepYaolac TV TWOV.

H peiwon avtod tou ogdiuatog, uropel vo emtevydel ue tnv Beitiotomoinomn ohdxinene tng
oUY%EOUONG, HE UETUBANTESC OYEDIAUOY, AUTEC TOU TEQLEYOLY TO UEYAUAUTERO o@diua. AuTtég elvar,
ToL oNUEla XAEWBIE TTOL ETAEYOVTOL YIoL TO OYEBLIOUS TN TEOYIAC %ol 1) XAtV HUVET) TOU O} AATOC
OE UTY, OTWE XL Ol TUYUTNTEG TWV OYNUATWY AUECWS PETE TN oUYXEoUoT. Ou UETENUEVES To-
YOTNTES TPV TN 60YXEOVOT), UToPoLY Vo Vewpniolv apxetd axpiBeic, xadng dev Aapfdvouv yoea
carydaleg YETABOAEC OL OTOIEC AAOLVOLY TNV TOLOTNTA TV PETEHOEWY. ATO TNV GAAT, xoTd TN
oUY%EoUGT oL oY VEES BUVAUELS Tou TeoxaiolvTon and Ty Opur| mou €yel To xdie dynuo xou ot
TORUUOPPAOCELS TOU BNULOVEYOVUVTUL GTO OXEAETO XAl YEVIXOTEPA OTA ECUPTAUATO TOU OYAUATOC,
elvon TOAD Tiavd var €youv emldpact otig pterioelg mou Yo Angtolv. Evag axoua mapdyovtog
Tou TpEeL vor Angiel umodn, elvon 1 cuVOTNTOL BELYUATOAN IO TWV PETENTIXWY 0pYAVWY, 1) OTOLX
olugovo ue to [11], ebvar apxetd aponr, ondte ol tayUTNTES oL PeTErinxay xat Yewpriinxay g
T UTNTES APECWS UETA T1 00YXEoLaT), eival TOAD Tiavd var BLapépouy amd TIC TEAYHATIXEC.

5.2 llepuypagr, Tou evarloxtixoL ahyoplduou avaxo-
TOXEVLNC

5.2.1 KaTtdoTpwon AVIIXELLEVIXNG CLUVAETNONS

‘Onwe avordinxe xar oto devtepo Kegdhono, 1 toybtnTa Tou oy uatog o€ xde onuelo tng
TRPOYLIC TOL (o CUVETWE X0t GTo onueio olyxpouong), clupwva pe v Ellowon 3.2, eZaptdron
am6 TNV Ty OTNTA TOU OYAUATOC OTO TEONYOUUEVO ONUEiD, TOV GUVTEAESTH| anwheldv DragkF', xou
TO U0¢ ToU EXAOTOTE LTOBLATAPNTOC TNS TEoytds AS. Me 11 6elpd TOU, 0 GUVTEAESTAC ATWAELDY
DragF, e€aptdton, oOugwva pe tnv Eiowon 3.3, and tnv ywvia mAoyohicnong Oeqa. TéNOG, 1)
ywvio TAayohiodnong, e€aptdton amd TNy %xaTteddUVoT TOU OYAUATOS XoL Omd TNV OYETIXY Ywvid
TOU UTIOBLICTAPITOS UE TO XOPTECLAVG GUOTNAHA avapopds. Ta mapandve unopoly vo cuvoLoToly
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OE WLl YEVIXT) OYECT YioL TNV €xppoct Tne ToyuTntac o xdie ornuelo, 1 omola divetow amd TNy
E&iowon 5.3.

V= \/Viil + 29((#\/(LFZ' cos? (%(sz +1bip1) — 6;)) + sin® (%(% +ip1) = 0:))AS; + Zia — Zi)
(5.3)

H E€iowon 5.3, expdlel Tnv tory \TNTA TOU OYAUATOS CUVAPTHCEL OAWY TWV TURAUUETEWY Tou Yo
tedolv we peTafAnTéc oyedlacuol otny Beitiotomoinom mou Yo axorovdroet. o tnv BeitioTo-
Toinom yeeldleTon Yot XUTIAANAT) AVTIXEWIEVIXT) CUVEETNOT), 1 OTtola Vo Tepley el OAEC TIg UETABANTES
oyedoopol. H dadicacio mou axohovdninxe yio Ty xatdotewot TN XUTIAANANG AV TIXELUEVL-
xnc ouvdptnong eivon 1 axdroudn. Apyixd, e yeron Tou oAyoplduou avaxaTaoXELTC TNS Pdong
oUYXEOUONG, UE YVOOTES TIG OPYIXES TOUYUTNTES TWV OYNUATLY Xl EAXYLO TOTOLOVTOS TNV OVTIXEL-
uevixr) cuvdptnon e Edlowone 2.28, unoloyilovton ot Taybtnteg ouéowe UETA TN GUYXEOUOT).
Aol utoloyloTolv ot TayUTNTES auéows PETA TN olyxpouaoT), 1 Kwvntud Evépyeia tou oyruaroc,
unoloyileton and v E&lowon 5.4.

1 1
Kvehicle = Klinea’r + Kratational - §mv2 + 5192 (54)

omou m etvon 1 udlo Tou oyAuatog oe kg xau I, n porh adpdvelag Tou ot kg X m?.

‘Opowng, pe yefion Tou alyopliuou avaxaTaoxeLic TS PAONS UESKS UETE TN GUYXEOUOT),
umoloyiCovtal oL TayUTNTES TOU EYOUV ToL OYAUUTA AUECWS UETA TN CUYXPOUGCT]. LUVETKOS, 1) XV}
TIXT) EVEQYELD XOL UE QUTH TNV TEOGEYYIoN, expedletor and tnv Ellowon 5.4.

Aot xau ot 500 ahydpripol xotokfiyouv oTo (Blo onucio, dNAAdY GTOV UTOAOYIGUO TGV ToyU-
TATWV AUECWS PETA TH OUYXEOUCT), EIVAL TEOPAVES OTL XU OL XIVNTIXEG EVEQYELEG oL UTohoYILovTon
a6 xdie alyoprduo meénel va ebvon {Bleg, dNAXDY| TEETEL Var Loy VEL

Kcollision = Ktrajectory (55)

omou o 6pog «collisiony , avapépeton oTNV xvNTIXT EVERYELX TOU UTOAOYILETOL UE YPHOT) TOU OAYO-
elduou mpooopoinwong Tng @dong olyxpouong, eve 0 6pog «trajectory» , avagépeton oTNY Yefon
TOU AAYOELIUOY TEOGOUOIWONG TNE PAOTE UUECKE PETA T GUYXEOUCT] EWS TNV OXVTOTOMNGY) TOV
OYMUSTWY.

Me Bdon ta nopandvew, xaw v Ellowon 5.5, 1 avtixeiueviny ouvdptnon npog ehaytotonolno,
gatveton oty E&lowon 5.6. T cuvtoplo, 1) vty evépyeta tou utohoyileton amd Tov ahyderduo
™ oUyxpouong Yo oupfoliletan ye K., eved auty| amd Tov ahyoprduo Yo T @aoT auéows UETd
0 oUyxpovon pe K;.

F= ’Kq - Kt1‘ + ‘KCQ - Ktz’ (56)

Xwptlovtag TNV xvnTixy EVEQYELX TOU Oy UATOS OE QUTHY TOU OPEIAETAL OTNY YROUUIXT Toy VTN
o0 V' oxon authY amd v yowiad §2, 1 E¢iowon 5.6, naipvel Ty Tehixr tng wop@r) mou expedleTo
ano v E&iowon 5.7.
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F - |K""cl - K”'t1| + |Kl‘31 - Klt1| + |KTc2 - Krtg‘ + |ch2 - Klt2| (57)

Yy EZlowon 5.7, o deixtne | (linear), exgppdler tnv xvntn| toydtntar omd Ty YEouUXY
To OTNTAL TOL OYAUOTOC, EVG 0 Belxtne r (rotational), tny xwvnuxn evépyeta and ) ywvioxr to-
YUTNTA TOU OYHUATOG.

AvtixadioTdvIag TIC EXPEACELS TN XVNTXAG VERYELag amd TNy Elicwon 5.4, otnv E&iowon
5.7, XUTOAHYOUUE GTNV TEMXY| AVTIXEWEVIXT) CUVEETNOY TEOS EAyloToTOlNGT), 0Ty E&iowon 5.8.

1
F = S(m|V = Vil +malVE = Vil + LIOF — Q[+ LI, — 2) (5.8)

5.2.2 Ilepropioupol Twv petaBAnTedv oyediacuo

‘Oc0ov apopd ToUC TEELS GUVTEAECTES TN GUYXEOUOTC (€, [1, €p,), TO Oplar TOUS Ebvor (Bl OTwe xou
oto Kegdhowo 2, onhody

0<e<0.2 0<u<l11 —1<e, <0

‘Ocov agopd ta onueior xAeldLd NG TEOYLAS, VEWP®VTAS UEXETA oxEU3T| TNV XoToyeuPY| TNG
Véong Tou xEvTpou Bdpoug xutd TN CUYXEOUCT) X TNV oXVTOTOMNOY TWV OYNUATKY, d6UTNXE
ehewdeplor xlvnong oe autd Tor onuelor xatd = xow y lon pe 0.05 m, cuvenwg, To onueior auTd
umopoLy vor xivnoly evidg evoc xUxhou Ue %EVTEO To apyLx6 onuelo xou axtiva R (on pe R =
0.05v/2 = 0.0707m. T evOldueoa onueia XAEWOL, AOYw TNG YEWROXIVTNE ETAOYYC antd TO YEHoTN,
€YOUV TO UEYUAUTEPO GPIAUN X0l CUVETWSG Toug dOUMXE YeyohlTepn eheudepla xivnong xoutd
xou y, lon ye 0.4 m, pe v axtiva xivnong toug otny meplntwon auth va elvon B = 0.566m.
‘Ocov agopd Tic TayTNTES, opoing Ye o Kepdhoo 2, tar dplar yior TIC YRouUiXES TayUTNTES Elvor
—20 <V <20 m/s, xou vy 1 yovaxéc —5 < Q < 5 rad/s. Télog, boov agopd tnv
xatebuvon Tou oyfuaToc oe xdde onueio, AOY® TWV ATOTOUMY Xal PEYSAWY UETABOAGY TOU
oudfalvouv xatd T oUyxpouoT), To oyNuata Peloxoviar extog eAEyyou, TAxyloAcVaivouy xou
OLVETKG 1) xatediuvor Toug xutd TNy Topela Toug elvar Buoxolo va Tpocdloptotel. o To Aéyo
QUTO, OE OAEC TIC YWVIEC TOU EXPEALOLY TNV XATELYUVOT) TOU OYAUNTOS GTo ONUEld XAELOLE, 8OV NXE
repriopto petaBorric £107 and v opyer) Ty,
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5.3 Amrnoteiéocpata BeAtiotonoinong

5.3.1 IIhotvég ovyxpoloeic 60° - AA

Yroug Iivaxeg 5.2 xou 5.3, gaivovton ot tayUTNTeEC TOL TPoéxuday and TN PekTioTonolnor ot oly-
XQIOM UE TIC UETPNUEVES X0 Ol YwViEC XaTELYUVOTC TOU OYAUATOC TOU TEOEXLPAY OE GUYXELOT e
auTéC Tou uToTEVTNXaY. XTar Lyuota 5.1-5.3 gatvovton pall, n oy Teoyld xat 1 BeATio Tomoln-
LEVN Yo xdde o amd TIC TEEWS OUYXEOVCELS AUTNAC TNS OLUOPPEOTC.

ITivancag 5.2: TayOTNTES TOV OYNUATWY AUECKS UETE TNV CUYXPOUCT) XU UETENUEVES THIES, YO TIG
ouyxpovoelc AA

YOyxpouon Méyedoc em I e Vie Viy Vou Vay 0 Qy
1 Metpnuévo -3.76 | 2.41 | -2.07 | 5.17 | -1.57 0
Avoxotaoxevaoyévo | -0.76 1 0.04 | -3.54 | 1.47 | -3.73 | 5.46 | -2.22 | -1.13
6 Mezpnuévo -5.69 | 1.26 | -1.28 | 5.49 | -0.52 | -3.14
AvoataoxeuaoUEvo 0 0.63 0 -5.62 | 0.15 | -1.89 | 8.07 | -1.35 | -1.35
7 Metpnuévo 7741 1.48 | -2.22 | 8.64 | -0.52 | -3.35
Avaxortoorevaouévo -1 0.49 0 =745 -037 | -1.34 | 11.8 | -1.48 | -1.57

Hivoxag 5.3: Twi e yoviag xateduvong tou xdie oyAuatog ota onueio AL TN TEOYLAC
TOU G€ GUYXELOT UE TNV apyxr undleon yia Tic ouyxpoloelc AA

Eoyxpouon Fovia (oe %) Y1, Y1, [ Y, | i | e | e, | ey | W,
1 Apynr) unddeon 180 155 151.5 | N/JA | N/A| 60 60 75 | N/A
Avarortooxevaopévr | 182.39 | 145.02 | 161.37 | N/A | N/A | 50.53 | 69.58 | 71.39 | N/A

6 Apynr unddeon 180 165 165 N/A | N/A| 60 10 =70 | N/A
Avaxorooxevaopévn | 170 | 169.86 | 169.74 | N/A | N/A | 56.56 | 20 -60 | N/A

7 Apyuh undeon 180 165 164 163.5 | N/JA | 60 -15 -75 -78
Avarorooxevaopévn | 172.95 | 170.05 | 164.74 | 164.96 | N/A | 50 -5 -65 | -68
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Cartesian Y axis (m)
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Vehicles Initial and Optimized Trajectories for Collision 7
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Yyfua 5.3: Tpoytég mptv xou petd tn BeAtiotonolnon yia T obyxpouon 7

5.3.2 KdlOeteg ouyxpoloeig - AB

Yroug Ilivaxeg 5.4 xou 5.5, gaivovton ot tayvtnteg mou mpoéxuday and TN BeAtioTonoinon ot
oUYXQIOT PE TIC UETENUEVES Xou Ol YwVieg xatediuvong Tou oyfuatog mou mpoéxuday oe oOY-
XQIOT UE AUTEC TOU LTOTEUNXaY. LTor Myt 5.4 - 5.6 gaivovton poll, n opyxr Teoytd xou N
BehtioTomoUEYT Yiot xGUE Lol amd TG TEELC GUYXPOUCELC QUTHS TNG DLUUOpQWoTNC.

Hivoxag 5.4: TaydtnTeg TV OYNUATOY AUECWS PETE TNV GUYXEOUCT) XoL UETENUEVES TWES, Yol TIC
ouyxpovoelg AB

Yhyxpouon Méyedoc em I e Vie | Vig | Vo Vay O Qs
8 Metpnuévo -3.12 1 3.27 | -3.66 | 6.01 |-1.99 | -0.31
Avoxataoxevacpévo | -0.09 | 0.62 | 0 | -4.28 | 3.12 | -4.77 | 6.33 | -1.81 | -1.61
9 Metpnuévo -0.86 | 4.52 | -3.02 | 7.38 | -3.14 | 0.79
Avoxotooxevaopévo 0 0 0 |[-426| O -2.4 | 948 | 1.22 | 1.22
10 Metpnuévo -1.55 | 859 | -4.44 | 11.14 | -5.24 | 1.26
Avoxataoxevaopévo | -1 0.6 | 0.2|-3.551]6.77|-554 | 11.58 | -2.77 | 0.71
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ivoxag 5.5: Twi g yoviag xateduvong tou xdle oyAuatog oTa orueia ALY TN TEOYLAC
TOL Ot OUYXEIOT PE TNV oy utodeon yia Tic ouyxpoloelc AB

iyxpouor) Fovia (ot ©) Y1, | Y Y1, Y, | i | Yy o, oy | o,
8 Apyuf unddeon | 180 | 165 135 | N/JA | N/JA| 90 85 49 | N/A
Avaxatooxevoopévy | 190 | 166.07 | 145 | N/A | N/A | 80 75 39 | N/A

9 Apywy unddeony | 180 | 80 105 76 | N/JA| 90 115 60 28
Avoxartaoxevoouévn | 170 90 95 86 | N/A | 84.01 | 124.79 | 51.21 | 18

10 Apyuehy unddeon 180 75 110 87 | N/A | 90 125 85 | 715
Avoxataoxevaouévn | 170 85 118.43 1 96.96 | N/A | 100 | 121.96 | 94.99 | 81.5
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Vehicles Initial and Optimized Trajectories for Collision 10
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Yyfuo 5.6: Tpoytég mowv xou petd 1 BeAtiotomoinom yio T ohyxpouor 10

5.3.3 OmniloYieg cuyxpoloeig - A

Ytoug Ilivaxeg 5.6 xou 5.7, @aivovton ol tayOTnTeg mou mpoéxuday and tn BeAtioTonoinomn ot
oUYXELON UE TIC UETENUEVES Xt Ol YwViEC xaTebuvong Tou oyfuatoc Tou Teoéxuday oe cly-
xptom PE auTég Tou uToTEUNXa. Xtar Lyruata 5.7-5.10 gatvovtan uall, n apyixr Teoyxld xar n
BehtioTomONUEYT Yiot XSG ULl amd TG TEELC GUYXPOVCELS QUTYS TNG DLUUOPQPWOTC.

ivoxag 5.6: TaydtnTeg TV oY NUdTOY AUECKS PETE TNV GUYXEOUCT] XoL UETPNUEVES TWES, Yo TIC
ouyxpovoelg AT

Yihyxpouon Mévyedoc em || e Vi Viy Vou Vay O Qs
3 Metpnuévo -5.23 | 0.07 | -6.97 | 1.14 | -0.26 0
Avoxataoxevaopévo 0 0| 02 | -542 |-0.72 | -6.44 | 1.14 | -0.78 | -0.78
4 Metpnuévo -894 | -0.44 | -9.92 | 0.42 | -0.65 | -0.52
Avoxataoxevaopévo -1 0 0 -11.05 | -1.1 | -9.75 | 1.72 | -1.07 | -1.31
5 Metpnuévo -10.46 | 0.17 | -11.32 | 0.84 | -0.21 | -1.22
Avoxataoxevaopévo | -0.11 | 0 | 0.13 | -11.15 | -1.16 -12 2.11 ] 1.21 | 1.63
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ivoxag 5.7: Twi e yoviag xateduvong Tou xdie oyfuatog oTta onueia AW TN TEOYLAC
TOL Ot OVUYXELOT PE TNV aEyxr) utddeor yia Tig cuyxpoloelg AT

YOyxpouon Fovia (o ) i U1, Y1, Y1, i, o, o, o, o,

3 Apy} unddeon 180 | 184 | 184 184 | N/A | 170 170 180 199
Avaxoraoxevaouévn | 188.47 | 174 | 175.75 | 180.2 | N/A | 168.57 | 175.44 | 186 | 190.04

4 Apyn} unddeon 180 | 185 | 160 120 | 42,5 170 150 106.6 102
Avoxartaoxevaopévy | 190 | 175 | 165.36 | 112.32 | 52.5 | 179.98 | 141.88 | 115.47 | 104.54

5 Apyuey vnéeon 180 | 177 | 177 170 | N/A | 160 80 248 N/A
Avaxotooxevaouévn | 170 | 187 | 187 160 | N/A | 170 70 258 N/A
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Vehicles Initial and Optimized Trajectories for Collision 4
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Vehicles Initial and Optimized Trajectories for Collision 5
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Lyfuo 5.9: Tpoytég mow xou petd 1 BeAtiotomoinon yia T olyxpouon 5

5.3.4 Metwnixég cuyxpoloelg - AA

Ytoug Ilivaxeg 5.8 xan 5.9, gaivovton ov torydtnTeg mou mpoéxuday amd TN BehtioTonoinoy o
OUYXQLOT) UE TIC PETPNUEVES X0l OL YWVIEC XATEVTVUVONE TOU OYAUATOS TOU TEoEXLPaY G GlYXELON
ue autéc mou umotédnxay. Xtor Lyruato 5.11 xou 5.12 gaivovton pall, 1 apyix Teoyd xou M
BehtioTomonuévT yia xdie Uiar omd TIC TEELS CUYXEOUGCELS AUTAS TNG DLUUORPOOT.

ITivancag 5.8: TaryOTNTES TV OYNUATWY HUECKS UETE TNV CUYXPOUCT) XU UETENUEVES THIES, YO TIG
ouyxpovoeic AA

Yihyxpouon Mévyedoc em I e Vie | Vig | Vaz | Vay O Qs
11 Metpnuévo 1.77 1 062 | 1.96 | -1.26 | 0.52 0
Avoxataoxevacpévo | -0.32 | 0.19 | 0.02 | 2.42 | 2.19 | 1.74 | -2.95 | -1.07 | -1.51
12 Metpnpévo 428°[-049 | 193 | 2.94 | 157 | 1.05
Avoxataoxevaopévo | -1 0.04 0 2.26 | -3.58 | 2.54 | 1.96 | 0.93 | 0.16
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ivoxag 5.9: Twi| e yoviag xateduvong tou xdle oyAuaTtog oo onueia AW TN TEOYLAC
TOL Ot OVUYXELOT PE TNV apEyxr) utodeoT yia Tig cuyxpoloels AA

Ylyxpouon Fovia (oc ) Yy | Yy U, | Yy | Y Py, ), P, o,

11 Apyxn undieon 9 9.5 10 | N/A | N/A| 180 181 181 | N/A
Avaxartaoxevaopévn | 3.79 | 15.15 | 10.65 | N/A | N/A | 183.94 | 172.4 | 177.48 | N/A
12 Apyofunédeon, | 9 | 34 | 53 | NJA|NJA | 180 | 187 | 192 | NJA

Avaxoraoxevaouévn | 19 | 33.61 | 63 | N/A | N/A | 170.96 | 177 182 | N/A
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Cartesian Y axis (m)
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5.4 Xy OMACUOSC ATOTEAECUATWV

Apyind, omwe gaivetan xan 6Tig ouyxpoloe 1, 6, 8, 9 xou 12, undpyel onuavTixy uetoxivion

TV ONUEIWY XAEWBLOY TNG TEOYLAS TWwV O NUATLY. AUTO oTuaiveL, 6TL oL ToyUTNTES ToU UTOAOY(LOV-

Tow UE TNV oy Xh Teoytd, dev oeovton Toug meploplopols tou PIM yia tig dedouéveg taydtnTeg

ey TN oUyxeouct). ‘Eve dhhog Adyog Yo umopoloe va elvorn TO GOIAUN TOV OYEBLIC TIXWY 0PYAVGY,

UE CUVETELDL TAL OYNUATIXG VO UNY oV TIXATOTTEICOUY TNV TEOYUOTIXT) CUUTEQLPORE TV OYNUATWY.

Ytov Hivaxar 5.10 mapoucidlovton To PETEO ToU BLUVOICUATOC TNS ToyUTNTAS XEVE OYAUATOS Yol

ot avtioTolyn xatevYuver Tou BLaVICHATOS WS TEOS TO XAPTECLAVO GOOTNUN avapopds. Emimiéoy,

ToEoLGtdovTaL Ol ATOXAICELS TWY UTOAOYGIGUEVGY UTWY UEYEVOVY amd TIC AVTIOTOLYEC UETPNUEVES
TIES TOUC.

ivoxag 5.10: MéTpo ToyutAT®Y %ot yovio Slavuopdtey yio To 6V0 oyfuata xdle clyxpoucng
X0l TOCOCTIALN ATOXALOT) U0 TIC HETENUEVES TUYIES

S0y xpouon Méyedoc Vil | el [av] A, | < | «av% | A(@W) | A(ala)

1 Metpnuévo 4.47 | 557 | 0.14 | 0.19 | 147.34 | 319.34 0.07 0.09
Avaxotaoxevaouévo | 3.83 | 6.61 157.5 | 291.46

3 Metpnuévo 523 | 7.06 | 0.04 | 0.07 | 179.23 | 270.58 0.05 0.03
Avoxataoxevaopévo | 5.46 | 6.54 187.54 | 263.66

4 Metpnuévo 8.95 | 9.93 | 0.24 | 0.002 | 182.82 | 267.46 0.02 0.01
Avaxotaoxevaouévo | 11.1 9.9 185.7 | 263.55

5 Metpnuévo 10.46 | 11.35 | 0.07 | 0.07 | 179.07 | 270.86 0.04 0.02
Avoxataoxevaouévo | 11.21 | 12.18 185.95 | 264.46

6 Metpnuévo 5.83 | 5.64 | 0.04 | 0.47 | 167.51 | 314.55 0.07 0.13
Avaxotaoxevaouévo | 5.62 | 8.28 178.43 | 274.68

7 Metpnuévo 7.88 | 892 | 0.05| 0.33 | 169.17 | 303.69 0.08 0.16
Avoxataoxevaopévo | 7.46 | 11.87 182.86 | 254.54

8 Metpnuévo 452 | 7.04 | 0.17 | 0.13 | 133.66 | 311.78 0.08 0.03
Avaxotaoxevaouévo | 5.3 7.93 143.9 | 303.22

9 Metpnuévo 4.6 7.97 | 0.07 | 0.23 | 100.77 | 326.25 0.79 0.17
Avoxataoxevaopévo | 4.26 | 9.78 180 270

10 Metpnuévo 8.73 1 11.99 | 0.12 | 0.07 | 100.23 | 332.67 0.17 0.04
Avaxotaoxevaouévo | 7.65 | 12.84 117.7 | 320.71

11 Metpnuévo 1.88 | 2.33 | 0.74 | 0.47 19.3 72.45 1.18 0.47
Avoxataoxsvaopévo | 3.27 | 3.43 42.06 | 38.54

12 Metpnuévo 4.47 | 557 | 0.14 | 0.19 | 147.34 | 319.34 0.07 0.09
Avaxotaoxevaouévo | 3.83 | 6.61 157.5 | 291.46

‘Onwe gatvetar xou and tov mapamdve ivoxa, pe e€alpeon nét T obyxpouon 11, ol anoxhiceic
oToL UEYEUT TWV UTOAOTOY GLYXEOVUCEWY elvar avtioTorya 1 xou xpedtepa Tne BiBhoypapiag. Ot
TWéC Yo Tic amoxhiloeic xudaivovton ueTtall 4 xou 24% vy Tig Tay OTNTES XKoL 1-17% vy g yo-
vieg. ‘Onwe mpoavagépdnxe, oTic Tapamdve amoxAloelg dev TepLhopfBdvovTon aUTEC TOU ApPOEOVY
™ obyxpouon 11, 6nou exel ot taytnTeg Mapouctdlouy anoxiioeic 74 xou 47% Yo xdde oymua
avtioToryo xou ot ywviee 118 xou 47%. Xt napondve anoxAioeic va mpootedel 1 eniong udgniy
amoxAGT TNE XUTedIUGYNC TOU BLAVOCUOTOS TNE TayUTNTOS TOL oy uaTtog 1 otny obyxpouon 9 n
omolo etvon 79%.

To yeyovée otL oL anoxhioeic oto Yeyéln tne olyxpouone 11 ebvar udhmiéc oe xdie mepinTe-
o1, unodevlel dLo miavéc atiec. H mpdtn, elvon 6TL €ytve xdmotor ambToun UeTaBoAr| xatd TN
oVyxpoucT 1) omolo 6ev UToRel Vo EVIOTIG TEl, TOUAAYIGTOV OTol TAdoL AU TAS TNG AITAGUATIXAS
Epyootog, ye anotéheoya vo unoroyilovton hddog ta oyetnd ueyédn. H dedtepn miovy| oautio etvon
VoL UTHPYEL XATOLO CNUAVTIXO GQIAUN OTIC PETENOELS Tou €ytvay Xatd 1 o0yxpouot. Av oylet
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n deltepn mepinTwor, TOTe dev Vo elvon duvatt| 1) ToTonoinoT Tne axpeifetac Toug yoti dev Va
umopel va yiver oUyxplon Toug e petprioels. Hpogavag, n mbavdtepn outio elvor xdmolo oTiypLola
xou PEYSAN ueTafBoAT| Tou Bev unopel Vo EVIOTGTEL.

Ytov Hivoxa 4.11 napouctdlovTon GUYXEVTROUEVES OL YWVIOXES Toy UTNTES oL TRoéxuday amd
TNV VOXATAOXEUT] TNG XAE GOYXPOUCTC oL Ol AVTIGTOLYEC UETPNUEVES YWVIUXES TaYUTNTES TOU
peterdnxay. ‘Onwe avagpépeton xou otny Piloypaplia, oL yovaxég TayiTNTES TOU TUPOUCIACTNXAY
€YOUV ONUAVTIXG CPIAUN GTNY T TOUG.

Hivocag 5.11: Anoteréoyata Yo TIC YOVIAXES ToyOTNTES TWV 0V0 OYNUATWY X0l TOGOGC TIafol O-
TOXAIOT| A6 TIC UETENUEVES TUIES

YOyxpouon Méyedog O Q| AQy | AQy

1 Metpnuévo -1.57 | 0 | 041 | N/A
Avoxataoxevaopévo | -2.22 | -1.13

3 Metpnuévo -026 | 0 2 | N/A
Avoxotooxevacpévo | -0.78 | -0.78

4 Metpnuévo -0.65 | -0.52 | 0.65 | 1.52
Avoxataoxevaoyévo | -1.07 | -1.31

3 Metenuévo -0.21 | -1.22 | 6.76 | 2.34
Avoxataoxevaopévo | 1.21 | 1.63

6 MeTpnuévo -0.52 | -3.14 | 1.6 | 0.57
Avoxataoxevaopévo | -1.35 | -1.35

7 MeTpnuévo -0.52 | -3.35 | 1.85 | 0.53
Avoxotooxevacuévo | -1.48 | -1.57

8 Merenuévo -1.99 | -0.31 | 0.09 | 4.19
Avoxataoxevaopévo | -1.81 | -1.61

9 Metpnuévo -3.14 | 0.79 | 1.39 | 0.54
Avoxataoxevaopévo | 1.22 | 1.22

10 Metenuévo -5.24 | 1.26 | 0.47 | 0.44
Avoxataoxevaopévo | -2.77 | 0.71

11 Metpnuévo 052 | 0 |3.06 | N/A
Avoxataoxevaoyévo | -1.07 | -1.51

12 Metpnuévo 1.57 | 1.05 | 0.41 | 0.85
Avaxataoxevaopévo | 0.93 | 0.16

‘Onwe gaivetar xou otov Ilivaxa 4.11 xou pe auth ™V TEOGEYYIOT, O YOVIOXEG TayUTNTES
ATEYOLY TOAD OO TIG UETENUEVES THIES XL OF UEPIXEC TIEQITTWOOELS OIS Yol TURUOELY U OTN) GUY-
XPOUGT] 5, X0l OL BUO OVUXATUOXEVACHUEVES TUES EY0uV avTETO TPOOTUO amd TIC HETENUEVES. LTIC
ouyxpoLoelg 9 xan 11 par amd Tic 800 ywwiaxeg TayuTNnTeS el avtiieto mpdonuo and TNV PETEN-
uévn Ty Avtiotoryec anoxhiioeic evtoniCovton xou ot BiBhoypapia. Enedr n yovion taydtnta
xotd ) olyxpouot) eivon Eva péyedog Tou UETUBIAAETOL APXETE ATEOBAETTA AOYW TNG UMWAELNG
EAEYYOU TOU OYAUATOG X0t TNG TOAD AMEOPBAETTNG CUUTEQLPORAS TOU OTWS EVOL Ol ATOTOUES UETO-
popeg Bdpoug ue amoTéAeoua TG axaplata oYedOV ahAay ) xatediuvong xon oeg xon ampofBAenTy
OAANAETBPOOT) ENAGTIXWY UE TO 0BOCTEWHA AOY® TOAD UPNAGY SUVIUEWY GUYXEOUCTC XAl UETO-
popdc Bdpouc.
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2IVUTIEQACUATA XU UEANOVTIXES
cpyaoieg

Yy mopoloo Atmhwupatixd| Epyaoto, apyixd, xataoxeudotnxe ahydpriuog mpocouolnong
e @done obyxpouong dVo oynudtwy, Bactouévoc otnv Apyr Awathenone tng Opunc. O ol-
Yopuiuog autds yenowonoifinxe oe BMOEXA CUYXEOUCELS TARMS TEXUNELOUEVES. To TpdBhnua
dttuTUNXe w¢ TEOPANUN BehTtioTonolnong ot BOXACTNXAY TEELS OVTIXEWEVIXES CUVAPTHOELS,
avdhoya pe tor Srondéotua dedouéva (opyinée xan TEMXES TayLTNTES oy NUdTeV) xat Teelg uédodot
BehtioTonolnong, W outioxpatixt| xat 000 UPBEOES. ATO TIC TEELWS AVTIXEWEVIXEC CUVAPTHOELS,
QUTY| ME TIC UXPOTEPES AmMOXAICEIC amd To TEayHoTiXd PETENUEVRL UeYEDT Atay 1 Teitn, 1 omola
Yewpoloe ot uthpyay dtardéotuo dedopéva yior Oho o PEYEDT ahhd xavévar BEV HTay YVWoTO UE
amohuty Befordtna. Kahitepn anddoon elye o cuvduaouog tng autioxpatinfic Yevddou BeAtioto-
noinong pe v Ilpocoyototuevn Avortnon. Hopoio autd 1 Behtiwon 1wV anoTeAeoUdTwY OYETIXG
UE TN YPron UOVO TNG alTloxpatix|c UeVddou YTy oeANTEEC.

1T CUVEYELL XATAOHEVAG TNXE OAYOPIIUOC TEOGOUOIWONG TNG TEOYIAS TWV OYNUATWY UETE T1)
LY XEOUGT) XAl UTOAOYLOUOU TV TaYUTHTLY aut®v. 'l tny Tpocouoiwon tng Tpoylds Y enotlomtol-
AUMxay onuela xAedd Tov Tpoéxuday amd TN OXNVH TOU EXACTOTE ATUYUAUTOC AVAUECO OTa OTOLY
€yve TaPEUPOAT) UE PUOES XUPBLXWY OTAVES. 1T cuvEyEl EYve egaupuoyy| TN Apy e Awtren-
one e Evépyetag xow tehxd umoroylotnxay ol taytnTeg YeTd TN oOyxpouor. ‘Onwe gdvnxe, ot
OVAXUTUOXEVUCUEVES TROYLES TWY OYNUATWY TEOOEYYIOLY IXAVOTONTIXG T1) LOPPY TV OYNUTL-
AWV TOV CUYXEOVOEMVY.

Axolobiwe cuvdudotnxay ot 600 TEoavaPEEVEVTES ahyORLIUOL oL TEAUYUATOTOLUNXE ovo-
XATAOHEVT] TROY WY aTuyNUdTwy. TI&AL, doxwudotnxay xau ol Teelc uédodol BeATioTonolnong xou
TIC UIXPOTEPES ATOXAICELC amd To TEAYUATXNE METENUEVA UEYEDT Elvol 0 GUVBLICUOC JUTIOXPATIXAC
Behtiotomoinong e ) pédodo tng llpocouoobuevng Avéntnorng.

Téhoc, mpotddnxe pia evorAoTixy| LEYOBOS YLOL TNV OVOXATAOXEUT) TEOY UMY ATUY NUATLY. Au-
™ 1 wédodog, yenowomolel Toug ahyoplduous TEOCoUOIKoNE TS TEOYIAS XaL TNG CUYXEOUCNC
TV oyNUdTey. Trohoyllel Tic ToayUTNTES HETE TN oUYXEOUCT ot UE TOUS BU0 alyoprduous xou
ot ouvéyela anantel ZloWoTN TWVAVTIOTOLYWY XIVITIXWY EVERYELDY UE TN Ye1|on BeTio ToTolnong.
IMheovéxtnua awthc tne pedddou eivar 6Tt ot elcobot atov akydpLduo eivar uxpol o@dipotog (ot
Véoelc TV onuelndy XAEWBIWY, oL ToyUTNTES TP TN oUYXEouUoT xaL To. onucion oUYxpoucoTg xou
ocxwmorcoinong) EVG Ol TWEC TNE TAYOTNTEC TV OYNUATWY PETE TN OUYXEOUCT TOU UTOEEL Vo
EUTEQLEYOLY UEYEAX CpdApaTa YivovTal TapdueTtpol BeATioToTolnong.

Y10 Yélhov, Va urnopoloe va Yivel TpOTOTOINGT TNG AVTIXEWEVIXTS GUVRTNONS EAOLYLC TOTO-
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L UUTEQACUATO X0 UEAAOVTIXES EQYUGIES

fnonc e SLpopdc TV TAYUTATLY, YwellovTtag TNV 6 U0 AVTIXEWEVIXEC CUVIQTNOELS, [LOL Yo
x&de bynua, woTe vo unopel va tparyuatonotniel Tohuxpitiplony| BeATio TomolnoT e BUo GTOYOUG.
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for j=1:3

i=1;

k=1,

while (k==1)

if i==2

i=i+1

end

nonlincon=@nlcon ;

analChoose=j; %1 for whole optimization 2 for known initial

velocities 3 for final

% Set up shared variables with OUTFUN

Aeq=];

beq=|];

A=l

b=1l;

options = optimoptions( fmincon’);

options = optimoptions(options, UseParallel’ true);

options = optimoptions (options , MaxFunEvals’, 1400);

options = optimoptions (options, PlotFens’, { @optimplotfval

@optimplotfirstorderopt });

options = optimoptions (options, Display ', “iter—detailed );

options = optimoptions (options , Algorithm ', ’sqp’);

options = optimoptions (options , ' FinDiffType’, ’central ');

options = optimoptions(options, OptimalityTolerance’, le—3);
% options = optimoptions(options,’  OutputFen’ ,{ @outfun });

options = optimoptions (options, 'TolCon’, le—=3 );

ricsacAccident=i; %Number of accident to reocnstruct

str = sprintf (' VelMeasRVd. txt ", ricsacAccident);

Velocities= load (str, '—ascii’);
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V_measured = Velocities (1,:); % experimental or measured values
of final velocities
U_measured = Velocities (2,:);

fun=QobjectiveFunCol ;

if analChoose==
ub=|0, 1.1, 0.2, 20, 20, 20, 20, 5, 5,20, 20, 20,
20, 5, 5];
Ib=[-1, 0, 0o, -—-20, —20, —20, —20, -7, =7, =20, —20,
-20, —20, -7, —T7];
x0=[0 0 0 0 0 0 0 0 00 0 0 0 0 0
|5

else
ub=|0, 1.1, 0.2, 20, 20, 20, 20, 5, 5];
Ib=[-1, 0, 0, -—20, —20, —20, —20, -7, —7][;
x0=[—0.774 0.968 0.015 —13.01 0 6.55
11.27 0 0];
end
dlmwrite (U measured. txt ;U measured)

( )
dlmwrite ( "analChoice. txt’ ,analChoose)
dlmwrite ("AccidentNum . txt ' ,ricsacAccident)
dlmwrite ( 'V measured. txt ',V _measured)
[coef , fval jexitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0,
A, b, Aeq, beq, 1b, ub, nonlincon, options);
str = sprintf(’ ResultsRicsac%d’ ,ricsacAccident);
if analChoose==1
Results=[0 0 0 U_ measured V_measured ;
coef;|;
elseif analChoose==2
Results=[0 0 0 V_measured ;
coef;|;
elseif analChoose==3
Results=[0 0 0 U_ measured ;
coef;|;
end

if analChoose==1
str = sprintf(’OptimizationResultsFmincon.res’); %Ricsac%d
dlmwrite (str, Results, '—append’ );
str = sprintf(’OptimValuesFmincon.res’); %Ricsac%d
dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.

constrviolation|, ’—append’ );
elseif analChoose==
str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelFmincon.res’
); %Ricsacid
dlmwrite (str, Results, ’—append’ );
str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelFmincon.res’); %
Ricsac%d
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96
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dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.

constrviolation|, ’—append’ );
elseif analChoose==

str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColFmincon.res’);
%Ricsac%d

dlmwrite (str, Results, ’—append’ );

str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelFmincon.res’); %
Ricsac%d

dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.
constrviolation]|, ’—append’ );

end

clear Results
cle

if 1<12
i=i+1
elseif (i==12 )
k=0
end
if analChoose==1
str = sprintf(’ OptimizationConvR%d.png ' ,ricsacAccident);
saveas (gcf | str);
elseif analChoose==
str = sprintf(’OptimizationConvPreColKnownR%d . png’
ricsacAccident ) ;
saveas (gcf | str);
elseif analChoose==3
str = sprintf(’OptimizationConvPostColKnownR%d . png’ ,
ricsacAccident);
saveas (gcf | str);
end
end

end

str = sprintf(’OptimizationResultsFmincon.res’);
a=load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’OptimizationResultsFmincon.xlsx’);
xlswrite (str,a);

str = sprintf(’OptimValuesFmincon.res’); %Ricsac%d
opt=load (str , '—ascii’);

str = sprintf(’OptimValuesFmincon.xlsx’); %Ricsac%d
xlswrite (str, opt);

str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelFmincon.res’);
a=load (str, '—ascii’);
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ne str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelFmincon . xlsx’);

120 xlswrite (str,a);

122 str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelFmincon.res ’); %Ricsachd
122 opt=load (str, —ascii’);

122 str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelFmincon . xlsx ’); %Ricsac%d
124 xlswrite (str, opt);

125

126 str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColFmincon.res’);
127 a=load (str, '—ascil’);
128 str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColFmincon. xlsx ’);

129 xlswrite (str,a);

130 str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelFmincon.res’); %Ricsac%d
11 opt=load (str, —ascii’);

12 str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelFmincon. xlsx ’); %Ricsac%d
13 xlswrite (str, opt);
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% delete x.res
delete x.fig
for j=1:3

%

%

for 1=1:12

if i==
i=1-+1
end

% collision _point ;
nonlincon=@nlcon ;

analChoose=j; %l for whole optimization 2 for known initial
velocities 3 for final

MaxFunEv=50;

Aeq=|];

beq ={];

A=1];

b=1[];

hyboptions = optimoptions(’ fmincon);

hyboptions = optimoptions(hyboptions, UseParallel’ true);
hyboptions = optimoptions(options , MaxFunEvals’, 1400);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, PlotFens ', {
@Qoptimplotfval @optimplotfirstorderopt });

hyboptions = optimoptions(hyboptions, 'TolCon’, le—3);

hyboptions = optimoptions(hyboptions, ’OptimalityTolerance’,

—3);

le

hyboptions = optimoptions (hyboptions, Display ™, ’'iter—detailed ")

hyboptions = optimoptions (hyboptions, "Algorithm ', ’"sqp’);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, FinDiffType’, 'central’);

"patternsearch’);

options , "UseCompletePoll ", true);

options optimoptions (options ,  Cache’, "off’);

options optimoptions (options , 'InitialMeshSize " 1);

options = optimoptions(options, MeshTolerance’  1);
options = optimoptions(options, TolCon’ 1le—5);

options = optimoptions (options, TolX ' /1e—3);

options = optimoptions
options optimoptions

Py

options = optimoptions (options, MaxFunctionEvaluations  ,MaxFunEv

) ;

options = optimoptions(options, SearchFen’ | QGPSPositiveBasis2N)

Y
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if

options = optimoptions (options, PollMethod’, "GPSPositiveBasis2N

DE

options = optimoptions (options , UseCompleteSearch’, true);
options = optimoptions(options, Display’, ‘iter’);

options = optimoptions (options, UseVectorized ", false );
options = optimoptions (options, UseParallel’ | true);

ricsacAccident=i; %Number of accident to reconstruct
str = sprintf(’VelMeasR%d. txt " ,ricsacAccident);

Velocities= load (str, '—ascii’);

V_measured = Velocities (1,:); % experimental or measured values
of final wvelocities

U_measured = Velocities (2,:);

fun=QobjectiveFunCol ;

if analChoose==

ub=|0, 1.1, 0.2, 20, 20, 20, 20, 5, 5, 20, 20,
20, 20, 5, 5]
Ib=[-1, O, 0, -—20, —20, —20, —20, —7, -7, —20, —20,

—20, —20, -7, -7
x0=[0 0000000000000 0]:%—0.50 0.8 0.015
~130 0 6.55 11.27 0 0 —7.4 1.48 —2.26 8.94 —0.5 —3.35];

else
ub=|0, 1.1, 0.2, 20, 20, 20, 20, 5, 5];
Ib=[-1, 0, 0, —20, —20, —20, —20, -7, —7][;
x0=[0 0 0 0 0 0 0 0 0];

end

dlmwrite (U measured. txt ;U measured)

(
dlmwrite ( "analChoice . txt’,analChoose)
dlmwrite ("AccidentNum . txt ' ,ricsacAccident)
dlmwrite ( 'V measured. txt ’ |,V _measured)

[coef , fval jexitflag ,output| =patternsearch (fun,x0,A b, Aeq,beq,lb
,ub,[] , options);

x0=coef;

[coef , fval jexitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0,
A, b, Aeq, beq, lb, ub, nonlincon, hyboptions);

analChoose==
Results=[0 0 0 U_ measured V_measured
coef;|;

elseif analChoose==
Results=[0 0 0 V_measured
coef;|;
elseif analChoose==3
Results=[0 0 0 U_measured
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86
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90
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96
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102

103

104

105

109

110

111

112

113

114
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116
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119

120

121

122

123

coef;|;
end

if analChoose==1
str = sprintf(’OptimizationResultsGBandPS.res’); %Ricsac%d
dlmwrite (str, Results, ’—append’ );
str = sprintf(’OptimValuesGBandPS.res’); %Ricsac%d
dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.
constrviolation]|, ’—append’ );
elseif analChoose==2
str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelGBandPS.res’
); %Ricsacid
dlmwrite (str, Results, ’—append’ );
str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelGBandPS.res’); %
Ricsac%d
dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.
constrviolation|, ’—append’ );
elseif analChoose==
str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColGBandPS.res’);

%Ricsac%d

dlmwrite (str, Results, ’—append’ );

str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelGBandPS.res’); %
Ricsac%d

dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.
constrviolation]|, ’'—append’ );

end

clear Results
cle
if analChoose==1
str = sprintf(’ OptimizationConvFminPSRY%d.png’ ,ricsacAccident
) ;
saveas (gcf | str);
elseif analChoose==
str = sprintf(’OptimizationConvPreColKnownFminPSR%d . png’,
ricsacAccident ) ;
saveas (gcf | str);
elseif analChoose==
str = sprintf(’OptimizationConvPostColKnownFminPSR%d . png’,
ricsacAccident ) ;
saveas (gcf | str);
end

end

end

str

= sprintf(’OptimizationResultsGBandPS .res’);

a=load (str, '—ascii’);

str

= sprintf(’OptimizationResultsGBandPS . xlsx ) ;
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12a xlswrite (str,a);

125 str = sprintf(’OptimValuesGBandPS.res’); %Ricsac%d

126 opt=load (str, —ascii’);

127 str = sprintf(’OptimValuesGBandPS. xlsx ") ; %Ricsac%d

128 xlswrite (str, opt);

129

1o str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelGBandPS.res’);

11 a=load (str, —ascii’);

12 str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelGBandPS . xlsx ) ;
s xlswrite (str,a);

13 str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelGBandPS.res ’); %Ricsac%d
135 opt=load (str, —ascii’);

s str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelGBandPS. xlsx ’); %Ricsac%d
w7 xlswrite (str, opt);

1 str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColGBandPS.res’);

u a=load (str, —ascii’);

w1 str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColGBandPS. xlsx ’);

2 xlswrite (str,a);

s str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelGBandPS.res ') ; %Ricsacid
s opt=load (str, '—ascii’);

us str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelGBandPS . xlsx ’); %Ricsac%d
us xlswrite (str, opt);
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%

% THIS CODE CALCULATES THE VELOCITIES BEFORE AND AFTER THE COLLISION
OF THE

% VEHICLES USING THE EQUATIONS OF IMPULSE AND MOMENTUM

%

%DEPENDING ON THE KNOWN VALUES WE HAVE 3 DIFFERENT APPROACHES

%l—> WHEN WE DON’T KNOW ANY OF THE VELOCITIES NIETHER PRECOLLISION
NOR

%POSTCOLLISION

%2—> WHEN WE KNOW THE PRECOLLISION VELOCITIES

%3—> WHEN WE KNOW THE POSTCOLLISION VELOCITIES

%

% delete x.res
delete x.fig
for j=1:3

for 1=1:12
if 1=

i—=i+1
end

% collision point ;
nonlincon=@nlcon ;

analChoose=j; %1 for whole optimization 2 for known initial
velocities 3 for final

Aeq=|];

beq=[];

A=1];

b=1l;

hyboptions = optimoptions( ' fmincon);

hyboptions = optimoptions(hyboptions, UseParallel’ true);
% hyboptions = optimoptions(options ,’ MaxFunEvals’, 1400);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, PlotFens | {
@optimplotfval @Qoptimplotfirstorderopt });
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%0

%
%o

hyboptions
hyboptions

hyboptions
hyboptions

DisplayInterval Data=200;
options = optimoptions( 'simulannealbnd );
options = optimoptions (options , MaxFunEvals’, 4000);

options = optimoptions(options,
options = optimoptions(options,

temperatureboltz 7) ;

options
options

DisplayInterval Data);

options = optimoptions(options,’ HybridFen’, { @fmincon
hyboptions });

options = optimoptions(options,’ HybridInterval ', ’end’);

options . TemperatureFcn = @Qtemperaturefast;

optimoptions (hyboptions ,
optimoptions (hyboptions ,

optimoptions (hyboptions
optimoptions (hyboptions ,

optimoptions (options , 'Display ",
optimoptions (options, Displaylnterval '

"Display’

"TolFun |

Y

"TolCon’, le—3);

"iter —detailed )

"Algorithm 7,
"FinDiffType’

le—8);
"TemperatureFcn’ |’

“iter )

sap ) ;
"central ') ;

Y

ricsacAccident=i; %Number of accident to reconstruct

str = sprintf (' VelMeasR%d . txt’
Velocities= load (str,
V _measured = Velocities (1,:);

of final

velocities

'—ascii

,ricsacAccident )

)

U_measured = Velocities (2,:);
initialTemperature=300;
fun=QobjectiveFunSA ;

Y

% experimental or measured values

options

initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature

optimoptions (options ,

initialTemperature
initialTemperature

initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature

"InitialTemperature’, |

initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature

1)

if analChoose==

options = optimoptions(options,

ub—|0, 1.1, 0.2, 20,
20, 5, 5|;%, 100,
Ib=[-1, 0, 0, =20,
—20, —20, -7, —T7]:%,

initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature

x0=[0 00 0 0 0
~1 -1 -1 -1 =1 =1 |;

initialTemperature

initialTemperature
initialTemperature

initialTemperature

initialTemperature
initialTemperature
initialTemperature

1) ;

"InitialTemperature’

[

20, 20, 20, 5, 5,20, 20, 20,
100, 100, 100, 100, 100];
—20, —20, —20, -7, -7, —20, —20,

-100, —100, —100, —100, —100, —100];

0 0 00 0
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%

else

options = optimoptions(options, ’InitialTemperature’, [250
250 250 250 250 250 250 250 250]);
options optimoptions (options, ’InitialTemperature’, [50
50 50 50 50 50 50 50 50 |]);
options = optimoptions (options, ’'InitialTemperature’ | |
initialTemperature initialTemperature

initialTemperature initialTemperature
initialTemperature initialTemperature initialTemperature

initialTemperature initialTemperature 1);
ub=10, 1.1, 0.2, 20, 20, 20, 20, 5, 5]
Ib=[-1, 0, 0, —20, —20, —20, —20, -7, —7|:
x0=[0 o o0 0o 0 0 0 0 0]
end
dlmwrite ('U measured. txt’, U _ measured)

.

(
dlmwrite ( "analChoice. txt ' ,analChoose)
dlmwrite ( "AccidentNum . txt ’,ricsacAccident)
dlmwrite ( 'V measured. txt ', V_measured)
[coef | fval exitflag ,output ,lambda, grad, hessian|=fmincon (fun

x0, A, b, Aeq, beq, 1b, ub, nonlincon, options);

[coef | fval jexitflag ,output| = ...
simulannealbnd (fun ,x0,1b ;ub, options);
x0=coef;
fun=QobjectiveFunCol ;
[coef , fval jexitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0,
A, b, Aeq, beq, lb, ub, nonlincon, hyboptions);
str = sprintf(’ ResultsRicsac%d’ ,ricsacAccident);
if analChoose==
Results=[0 0 0 U_measured V_measured ;
coef;|;
elseif analChoose==2
Results=[0 0 0 V_measured ;
coef;|;
elseif analChoose==3
Results=[0 0 0 U_ measured ;
coef;|;
end

if analChoose==1

str = sprintf(’OptimizationResultsGBandSA .res’); %Ricsac%d

dlmwrite (str, Results, ’—append’ );

str = sprintf(’OptimValuesGBandSA .res’); %Ricsac%d

dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.
constrviolation]|, ’'—append’ );

elseif analChoose==2

str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelGBandSA . res’
); %Ricsacd

dlmwrite (str, Results, ’—append’ );
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str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelGBandSA .res’); %

Ricsac%d
dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.
constrviolation|, ’'—append’ );

elseif analChoose==3
str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColGBandSA .res’);

%Ricsac%d

dlmwrite (str, Results, ’—append’ );

str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelGBandSA .res’); %
Ricsac%d

dlmwrite (str, [fval output.firstorderopt output.
constrviolation|, ’—append’ );

end

clear Results
cle
if analChoose==
str = sprintf(’OptimizationConvFminSARYd.png’ ricsacAccident
) ;
saveas (gcf | str);
elseif analChoose==2
str = sprintf(’OptimizationConvPreColKnownFminSAR%d . png’,
ricsacAccident ) ;
saveas (gcef | str);
elseif analChoose==
str = sprintf(’OptimizationConvPostColKnownFminSAR%d . png’,
ricsacAccident ) ;
saveas (gcf | str);
end
end

end

str = sprintf(’OptimizationResultsGBandSA .res’);
a=load (str, —ascii’);

str = sprintf(’OptimizationResultsGBandSA . xlsx ) ;
xlswrite (str,a);

str = sprintf(’OptimValuesGBandSA .res’); %Ricsac%d
opt=load (str , '—ascii’);

str = sprintf(’OptimValuesGBandSA . xIsx ") ; %Ricsac%d
xlswrite (str, opt);

str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelGBandSA .res’);
a=load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPreColVelGBandSA . xlsx ") ;
xlswrite (str ,a);

str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelGBandSA .res ’); %Ricsac%d
opt=load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’OptimValuesKnownPreColVelGBandSA . xlsx ’); %Ricsac%d
xlswrite (str, opt);
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str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColGBandSA .res’);

a=load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’OptimizationResultsKnownPostColGBandSA . xlsx ) ;
xlswrite (str,a);

str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelGBandSA . res’); %Ricsac%d
opt=load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’OptimValuesKnownPostColVelGBandSA . xlsx ’); %Ricsac%d
xlswrite (str, opt);
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function | obj | = objectiveFunCol( coef )

ricsacAccident=load ( "AccidentNum . txt | ’—ascii’);

str = sprintf(’ GeneralParametersR%d " ricsacAccident);

GenPar=load (str, '—ascii’);

analChoose=load ( "analChoice . txt ', '—ascii’);

gam=GenPar (15) ;

deg to rad = 3.14/180;%convert degrees to radians

gama—gam ;

gamma—=gamxdeg to rad;

d = [GenPar(5) GenPar(6)]‘ %distance between vehicle ’s collision
point and it ’s mass center

thita = [GenPar(13)xdeg to rad GenPar(14)sxdeg to rad]|; % angle of
vehicle trajectories relatively to carrtesian system
= |[GenPar(7)xdeg to rad GenPar(8)xdeg to rad];

m = |[GenPar(9) GenPar(10)]; %vehicle masses

[ = [GenPar(11) GenPar(12)|; %moment of inertia

V _measured = importdata( 'V measured.txt’); % experimental or
measured values of final velocities
U measur = importdata(’'U measured. txt ') ;

U _ measured=U_measur;
W= [11111 1];
Wu= [11111 1];

d13 = (d(2)=sin(thita(2)+fi(2)) + d(1)=sin(thita(1)+fi(1)));
d24 = (d(2)x*cos(thita(2)+fi(2)) + d(1)*cos(thita(1)+fi(1)));
gam = (d(1)*sin(thita (1)+fi(1))/I(1) — d(2)*sin(thita(2)+fi(2))/1(2)

)/ 2;
delta = (d(1)*cos(thita (1)+fi(1))/I(1) — d(2)*cos(thita(2)+fi(2))/I

(2))/2;

alpha = sin (gamma) + coef(2)xcos(gamma) ;

beta = cos(gamma) — coef(2)*sin (gamma) ;

eta = d(1)*(sin(thita(1)+fi(1))*cos(gamma)—cos(thita (1)+fi(1))*sin(
gamma) ) ;

zeta = d(2)«*(sin(thita(2)+fi(2))*cos(gamma)—cos(thita (2)+fi(2))*sin(
gamma) ) ;

d_cale=[d(2

)*sin (thita (2)+f
(1)

1(2))/1(2) d(2)*cos(thita (2)+fi
)/1(1 1)

i(2))/1(2)
d(1)«sin(thita (1)+fi ) d(1)*cos(thita(1)+fi(1))/I(1)];

%Brach 82

A=[m(1) . 0 . m(2)
0;
0 m(1) 0
m(2) 0
0;
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cos (gamma) sin (gamma) —cos (
gamma,) —sin (gamma) eta

zeta ;

0 betasm(1) alphasm
(2) 0 0
0;

0 d24sm(1) d13+m(2)

0 I(1) I
(2);

—d_calc(3)*coef(1)+m(1) d_calc(4)xcoef(1)*m(1) —d _calc
(1)*coef(1)«m(2) d_calc(2)xcoef(1)xm(2) 2xcoef(1)—1
1—2xcoef (1) ];

C=[m(1) 0 m(2)
0 0
0;
0 m(1) 0
m(2) 0
0;

—coef (3)*cos (gamma) —coef (3)*sin (gamma) coef (3)x
cos (gamma) coef(3)#*sin (gamma) —coef(3)x*eta -
coef (3)x*zeta;

0 betaxm(1) alphasm
(2) 0 0
0;

0 d24sm(1) d13*m(2)

0 1(1) I
(2);
—d_cale(3)*coef(1)+m(1) d calc(4)xcoef(1)*m(1) —d_cale(1)

xcoef (1)*m(2) d calc(2)xcoef(1)*m(2) coef(1)
coef(1)];

q=0;

if analChoose==1

for

end

obj=

1i=1:6
qG=H+Wv(i)x(coef (i+9)—
U_measured(i))) " 2;

q;

elseif analChoose——

for

end

obj=

i=1:6
a=qtWv(i)x*(coef(i+3)—(V_measured(i)))"2 ;

q;

elseif analChoose——3

for

end

i=1:6
a=qtWv(i)x*(coef(i+3)—(U_measured(i)))"2 ;
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end

end

obj=q;
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function | ¢, ceq | = nlcon( coef )

YUNTITLED3 Summary of this function goes here

%  Detailed explanation goes here

analChoose=load ( "analChoice . txt’, '—ascii’);
ricsacAccident=load ( "AccidentNum . txt |, '—ascii’);

str = sprintf(’ GeneralParametersR%d " ricsacAccident);
GenPar=load (str , "—ascii’);

gam—=GenPar (15) ;

deg to rad = 3.14/180;%convert degrees to radians

gama—gam ;

gamma—=gamxdeg to rad;

d = [GenPar(5) GenPar(6)]' %distance between vehicle’s collision
point and it ’s mass center

thita = [GenPar(13)xdeg to rad GenPar(14)xdeg to rad]|; % angle of
vehicle trajectories 1olat1\(l3 to carrtesian system

fi = [GenPar(7)xdeg to rad GenPar(8)xdeg to rad];

m = |[GenPar(9) GenPar(10)]; %vehicle masses

[ = [GenPar(11) GenPar(12)|; %moment of inertia

V_measured = importdata( 'V measured.txt ); % experimental or
measured values of final velocities
U_measur = importdata (U measured. txt ") ;

U _ measured=U_measur;

Wv= 11111 1];

Wu= [1 1111 1]

d13 = (d(2)=sin(thita(2)+fi(2)) + d(1)*sin(thita(1)+fi(1)));
d24 = (d(2)x*cos(thita(2)+fi(2)) + d(1)*cos(thita(1)+fi(1)));

gam); (d(1)*sin(thita(1)+fi(1))/I(1) — d(2)*sin(thita(2)+fi(2))/1(2)

2;
delta = (d(1)=*cos(thita (1)+fi(1))/I(1) — d(2)*cos(thita(2)+fi(2))/I
(2)) /2

alpha = sin(gamma) + coef(2)*cos(gamma) ;

beta = cos(gamma) — coef(2)*sin (gamma) ;

eta = d(1)=*(sin(thita(1)+fi(1))*cos(gamma)—cos(thita (1)+fi(1))*sin(
gamma) ) ;

zeta = d(2)*(sin(thita (2)+fi(2))*cos(gamma)—cos(thita (2)+fi(2))=*sin(
gamma) ) ;

d_cale=[d(2

J*sin (thita (2)+f
(1)

1(2))/I(2) d(2)xcos(thita (2)+fi
d(1)«sin(thita (1)+fi )/I(1 1)

i(2))/1(2)
) d(1)xcos(thita(1)+fi(1))/I(1)]

)

A=[m(1) . 0 . m(2)
0;
0 m(1) 0
m(2) 0
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0;

cos (gamma) sin (gamma) —cos (
gamma,) —sin (gamma) eta

zeta;

0 betaxm(1) alphasm
(2) 0 0
0;

0 d24xm(1) d13*m(2)

0 I(1) I
(2);

—d_calc(3)*coef(1)+m(1) d_ calc(4)xcoef(1)*m(1) —d _cale
(1)xcoef(1)+m(2) d_calc(2)xcoef(1)*m(2) 2xcoef(1)—1
1—2xcoef (1) ];

C=|m(1) 0 m(2)
0 0
0;
0 m(1) 0
m(2) 0
0;

—coef (3)*cos (gamma) —coef (3)*sin (gamma) coef (3)x
cos (gamma) coef(3)#*sin (gamma) —coef (3)x*eta —
coef (3)*zeta;

0 betaxm(1) alphasm
(2) 0 0
0;

0 d24sm(1) d13#m(2)

0 I(1) I
(2);
—d_calc(3)*coef(1)«m(1) d calc(4)xcoef(1)+m(1) —d_calc(1)

if

els

els

xcoef (1)m(2) d calc(2)xcoef(1)*m(2) coef(1) -
coef(1)];

analChoose==1
ceq = Axtranspose (coef(10:15))—(Cxtranspose(coef(4:9))); %
V _measured
eif analChoose==2
ceq = Axtranspose(coef(4:9))—(Cxtranspose (U_measured)); %
V measured
eif analChoose==
ceq = Axtranspose (V_measured)—(Cxtranspose(coef(4:9))); %
V _measured
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% THIS PROGRAM IMPLEMENTS AN INVERSE ANALYSIS OF THE TRAJECORY THAT
EACH

% VEHICLE FOLLOWED AFTER THE COLLISION IT REQUIRES AS MANY AS
POSSIBLE KEY

% POINTS OF THE TRAJECTORY IN ORDER TO RECONSTRUCT THE WHOLE PATH
USING

% NATURAL CUBIC SPLINES

% call script that creates natural cubic splines from key points at
the

% trajectories

% clear all

% clc

ft to m=0.3048;

% DATA INPUT SECTION

1=3

ricsacAccident=i; %Number of accident to reocnstruct
str = sprintf( traj angle carl R%d’, ricsacAccident);
angle 1= load (str, "—ascii’);

str = sprintf(’ GeneralParametersR%d " ricsacAccident);
GenPar= load (str, '—ascii’);

sim_type=GenPar(4); %0 for reconstruction 1 for simulation
str = sprintf(’'traj angle car2 R’ ricsacAccident);
angle 2= load (str, '—ascii’);

fric_coef=GenPar(1);

str = sprintf(’traj data in carl R%d’,ricsacAccident);
Trajl=load (str, '—ascii’)*ft _to_ m;

str = sprintf( 'traj data in car2 R%d’,ricsacAccident);
Traj2=load (str, —ascii " )*ft to m;

% Car #1 coordinates derived from input above
Coord cl=[-Trajl(:,1) Trajl(:,2)];
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% Car #2 coordinates derived from input above
Coord c2=[-Traj2(:,1) Traj2(:,2)|;

angl=[angle 1 —Trajl(:,1)];

ang2=[angle 2 —Traj2(:,1) |;

% calculate the trajectory of the first car with spline
interpolation through know points

dlmwrite( "inp.dat’, Coord cl)

dlmwrite ( "inp ang.dat’, angl)

traj datal=importdata( inp.dat’);

init _angl=angle 1(1);

[ml,k|=size (angle 1);

rest _angl=angle 1(ml);

Npts=20;
[ Dsl, L1, seg angl, car headl, Crab angl, m, trajectoryl]| =
traj analysis( Npts,i );
%velocity components reconstruction
LFr1=GenPar(2);
% Normal forcel=Tot weight(1)%9.81;
if sim_ type==
[ V1, Dtl, omegal, DragFl, Vix, Vly, car headl, Crab angl | =
Dynamic reconstruction( LFrl, m, fric coef, Crab_ angl, Dsl,
car _headl, seg angl );
% omegal (m)=deg2rad (angle 1(1)—car headl (m))/Dtl(m);
elseif sim_type==
[ V1, Dtl, omegal, DragFl, Vix, Vly, car headl, Crab angl | =
DynamicReconstructionForward( LFrl, m, fric coef, Crab_ angl,
Dsl, car headl );
end

k1=Vix(m) ;
k2=V1y(m) ;
k3=omegal (m—1);
V_postl=|kl k2 k3];

% calculate the trajectory of the second car with spline

interpolation through know points
dlmwrite ( "inp.dat ', Coord c2)
dlmwrite ( "inp ang.dat’, ang2)
traj data=importdata( inp.dat’);
init _ang=angle 2(1);
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[m2,k|=size (angle 2);
rest ang—angle 2(m2);
[ Ds2, L2, seg ang2, car head2, Crab ang2, m, trajectory2| =
traj analysis(Npts,i);
LFr2=GenPar (3) ;
if sim_ type==
| V2, Dt2, omega2, DragF2, V2x, V2y, car head2, Crab ang2 | =
Dynamic_ reconstruction( LFr2, m, fric coef, Crab ang2, Ds2,
car_head2, seg ang2 ); % omegal (m)=deg2rad (angle 1(1)—
car _headl (m))/Dtl (m);
elseif sim_type==
| V2, Dt2, omega2, DragF2, V2x, V2y, car head2, Crab ang2 | =
DynamicReconstructionForward ( LFr2, m, fric coef, Crab ang2,
Ds2, car head2 );
end

k1=V2x (m) ;

k2=V2y (m) ;
k3=omega2 (m—1);
V_post2=[kl k2 k3];

V_fin=[V_postl;[];V post2];

str = sprintf(’VelocityResultsR%d.csv’ ricsacAccident);
csvwrite (str, V_fin)

FigH=figure (1) ;

% FigH = figure (’Position’, get (0, ’'Screensize ’));

set (FigH, "units ', "normalized *, "outerposition’ [0 0 1 1])
% F = getframe (FigH) ;

plot (trajectoryl (:,1) ,trajectoryl (:,2), 'LineWidth ,7)
hold on

loex1 =0.5%[0.3 0.3 —1.7 —4.3 —0.5 |;
locyl=1%[-0.4 —-0.4 —0.4 —0.4 0.6 |;
locx2=0.1%[3.5 1.5 1.5 15.9];
locy2=0.1%[1.8 2.8 5.7 1.8 |;

% axis equal
scatter (traj datal(:,1),traj datal(:,2),120, filled ")
quiver (traj datal (l:end—1, 1), traj datal(l:end—1, 2), diff(
traj datal (:,1)), diff(traj datal(:,2)), 0, "LineWidth’,3,
MaxHeadSize’ ,0.1)
for 11=1:ml
text (traj datal (1l ,1)+locx1(11),traj datal(1l,2)+locyl(11l) [ ("’
num2str (round (traj _datal(1l,1).,2)) ',  num2str(round/(
traj datal(1ll,2),2)) .7 num2str(angle 1(11)) ")'|);
end
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plot (trajectory2 (:,1) ,trajectory2(:,2), 'LineWidth ' 7)
scatter (traj data(:,1) ,traj data(:,2),120, filled ")

for 11=1:m2
text (traj data(ll ;1)+locx2(1l),traj data(ll,2)+locy2(11l) ,[ ("’
num?2str (round (traj data (1l ;1) ,2)) *, " num2str(round(traj data(
11,2),2)) 7, mnum2str(angle 2(11)) ")"|);
end
quiver (traj data(l:end—1, 1), traj data(l:end—1, 2), diff(traj data
(:,1)), diff(traj data(:,2)), 0, "LineWidth’,3, MaxHeadSize’ ,0.1)

hold on

title ([ Vehicle trajectories for collision’ ' ’ num2str(i)])

legend (’Vehicle 1 Trajectory’,’Vehicle 1 trajectory key points’,’
Vehicle 1 Direction’,’Vehicle 2 Trajectory’, Vehicle 2 trajectory
key points’,’Vehicle 2 Direction’)

legend (’Location’, 'northwest”)

xlabel (’Cartesian X axis (m)’)

ylabel (*Cartesian Y axis (m)’)

filename=sprintf( Col%d.png’ ,i);

saveas (FigH , filename |, 'png’)

round (Coord c¢1,3);
round (Coord ¢2,3)
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function value = splinelnterpolator (Npts, inp)
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car_cspl= inp;
[nspl ,k|=size (car_cspl);

R(1)=0;
R(nspl)=0;
for i=2:nspl—1

R(i)=6x(car cspl(i—1,1)—2%car cspl(i,l)+car cspl(i+1,1));

end
Dspl=1/Npts;
u(1)=Dspl;

for 1=2:Npts—1

u(i)=u(i—1)+Dspl;
end

y = tridiag( B, A, D, R );

for i=1:nspl—1
for j=1:Npts—1

Gx(i,j)=car_ cspl(i,1)+(car cspl(i+1,1)—car cspl(i,1)—(1/6)x*y
(i+1) =(1/3)xy (1)) *u(j)+0.5xy (i) *(u(j)) 2+ (1/6)*(y (1+1)=y(

i))=*(u(j))"3;
end
end

R1(1)=0;
R1(nspl)=0;
for i=2:nspl—1
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R1(i)=6%(car_cspl(i—1,2)—2*car_cspl(i,2)+car_cspl(i+1,2));

end

A(1)=0;

B(1)=1;

D(1)=0;

A(nspl)=0;

B(nspl)=1;

D(nspl)=0;

for i=2:nspl—1
A(i)=1;
B(i)=4;
D(i)=1;

end

yl = tridiag( B, A, D, Rl );

for i=1:nspl—1
for j=1:Npts—1
Gy(i,j)=car_cspl(i,2)+(car_cspl(i+1,2)—car cspl(i,2)
—(1./6.)*yl(i+1)—(1. /3)*Y1( )2 1(1(;)+0 Sxyl(1)*(u
J

(3))72.4(1/6)*(yL(i+1)—yl(i))x )
end
end
% value=zeros (Nptssnspl ,2)
k=1;

for i=1:nspl
if (i < nspl—1)
value (k,1)=car cspl(i,1);
value (k,2)=car cspl(i,2);
k=k+1;
for j=1:Npts—1
value (k,1)=Gx(i,j);
value (k,2)=Gy(i,]);
k=k+1;
end
elseif (i==nspl—-1)
value (k,1)=car cspl(i,1);
value (k,2)=car cspl(i,2);
k=k+1;
for j=1:Npts—1
value (k,1)=Gx(i,j);
value (k,2)=Gy(i,j);
k=k+1;
end
end
end
value (k,1)=car cspl(nspl,1);
value (k,2)=car cspl(nspl,2);

end
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2UVAETNOT AVUXATACKHELHES TNG TEOYLAC Tou xdVe o-
Xhportos
function | Ds, L, seg deg, car head, Crab ang, m, trajectory| =

traj analysis( Npts,CNo)

traj datal=importdata( inp.dat’);
trajectory = splinelnterpolator (Npts, traj datal);

L=arclength (trajectory (:,1) ,trajectory (:,2), ’spline’); % Car path

length
%trajectory segments length
Ds(1)=0;

[m, k|=size (trajectory);

for 1=2m

Vec=|[trajectory (i—1,1),trajectory(i—1,2);trajectory(i,1),
trajectory (i,2) |;

Ds(i)=pdist (Vec, 'cuclidean’);

end

Ds=Ds (2:m) ;

% Compute each segment angle relative to the x axis with right hand
rule

seg deg(1)=0;

for i=2m

seg deg(i)=atan2((trajectory(i,2)—trajectory(i—1,2)) ,(trajectory
(i,1)—trajectory(i—1,1)));
if seg deg(i)<0
seg deg(i)=seg deg(i)+ 2xpi;
end
end
seg deg(1l)=seg deg(2);

seg deg=rad2deg(seg deg);

ang data=importdata( inp ang.dat’);

car _head= splinelnterpolator (Npts, ang data);
car _head=car head (:,1);

Yo CAR HEADING ANGLE START——%

for j=1m—1
Crab_ang(j)=0.5%(car_head(j+1)+car head(j))—seg deg(j);
end
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Crab _ang(m)=car head (m)—seg deg(m);

end
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2IUVAETNOT AVARATACTHKELVNG TWV TAYVTHTWY XAVE OYHUAL-

TOC

function [ V, Dt, omega, DragF, Vx, Vy, car head, Crab_ ang,

VelVectorAngle , seg ang | = Dynamic reconstruction( LFr, m,
fric _coef, Crab ang, Ds, car head, seg ang )

YUNTITLED3 Summary of this function goes here

%

V(1
Dt (

Detailed explanation goes here

) =0;
1)=0;

omega (1) =0;
Z=zeros (m,1) ;

Vx (1

Vy (

) =0;
1)=0;

j=m;

for

i=1m/2—1
temp—=car head(j);
car _head (j)=car head(i);
car _head (i)=temp;

=i -1
end
Jj=m;
for i=1m/2—1

temp=seg ang(j);
seg_ang(j)=seg ang(i);
seg ang(i)=temp;

=1-1
end
J=m;
for i=1m/2—1

end

temp=Crab_ang(j);
Crab_ang(j)=Crab_ang(i);
Crab_ang(i)=temp;

=i =1

j=m—1;

for

end
for

i=1m/2-2
temp-Ds () ;
Ds (j)=Ds(1);
Ds(i)=temp;
=11

1=2m

DragF (i —1)=fric_coefxsqrt ((LFr*cos(deg2rad (Crab_ang(i—1))))"2 +
(sin (deg2rad (Crab_ang(i—1))))"2 );

V(i)= sqrt (V(i—1)"2+2x9.81x(DragF (i —1)*Ds(i—1)+Z(i)-Z(i—1)));

Dt (i)=2+Ds(i—1)/(V(i)+V(i—1));

omega (i—1)=deg2rad (car head(i—1)—car head(i))/Dt(i);
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45

w6 % Calculate the velocity vector approximation for each segment
a7 for i=1m

18 if Crab_ ang(i)<0

19 VelVectorAngle (i)=car_head(i)+Crab_ang(i);
50 elseif Crab_ang(i)>0

51 VelVectorAngle (i)=car head(i)—Crab_ang(i);
52 end

53 end

54
55 selec=0;
s 1f selec==

57 for i=2m

58 Vx(i)=V(i)*cos(deg2rad(car head(i)));
59 Vy(i)=V(i)*sin(deg2rad(car head(i)));
60

61 end

62 else

63 for i=1m

64 Vx(i)=V(i)*cos(deg2rad(seg ang(i)));
65 Vy(i)=V(i)*sin(deg2rad(seg ang(i)));
66

67 end

es end

69

70 end
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delete *.res
for j=5:5
for 1=1:12

if i==

1=1+1;
end

% delete x.fig

TrajectoryReconstruction;

Aeq—];
beq=[];
A=[];
b=|];

DisplayInterval Data=200;
fun=@objective prob II Brach82 WholeReconstruction;
nonlincon=@nlcon fin vel;

Aeq=];

beq =[];

A=[];

b=];

% Tolerance=1le—20;
Tolerance=10"(—j ) ;

options = optimoptions (' fmincon’);

options = optimoptions(options, Display ', “iter—detailed);

options = optimoptions(options, Algorithm ', 'sqp’);

options = optimoptions(options, FinDiffType’ | “central’);

options = optimoptions(options, 'TolFun’', Tolerance, 'TolCon’,
Tolerance, 'TolX ', Tolerance );

ricsacAccident=i; %Number of accident

to

reconstruct

str = sprintf (' VelMeasRVd.txt  ricsacAccident);

Velocities= load (str,

'—ascii’);

113



36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

V_measured = [V_fin(1,1) V_fin(1,2) V_fin(2,1) V_fin(2,2) V_fin(1,3)

V_fin(2,3)];
U_measured = Velocities (2,:);
ub—|0, 1.1, 0.2, 20, 20, 20, 20, 5, 5]
Ib=[-1, 0, 0, —20, —20, —20, —20, —7, —7];
<0=[0 o o0 0o 0 0 0 0 0]

dlmwrite (U measured. txt ', U _measured)
dlmwrite ("AccidentNum . txt ’,ricsacAccident)
dlmwrite ( 'V measured. txt ', V_measured)

[coef , fval ,exitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0, A,
b, Aeq, beq, lb, ub, nonlincon, options);

str = sprintf(’ResultsRicsac%d’ ,ricsacAccident);

Results=[0 0 0 U_measured ;

coef;|;

str = sprintf(’ResultsGBFminConTol%dSQP . res’

dlmwrite (str , Results ,

clear Results

cle

end

a=load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’ResultsGBFminConTol%dSQP . xlsx’

xlswrite (str,a);
end

'—append )
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delete *.res

i=1;
k=1;
while (k==1)
if i==
1=1+1;
end

% delete x.fig
TrajectoryReconstruction;

Aeq =]

beq=|];

A=];

b=];

DisplayInterval Data=200;

fun=Q@objective prob II Brach82 WholeReconstruction;

nonlincon=@nlcon fin vel;

options = optimoptions( ' patternsearch’);

options = optimoptions (options, UseCompletePoll” | true);

options = optimoptions (options , Cache’, "off");

options = optimoptions(options, InitialMeshSize ,1e—3);

options = optimoptions (options, MeshTolerance’  le—12);

options = optimoptions (options, TolCon’ ,1le—12);

options = optimoptions (options , TolX '  1e—12);

options = optimoptions (options , MaxFunctionEvaluations’  400);

options = optimoptions(options, SearchFen’, @QMADSPositiveBasis2N) ;

options = optimoptions (options, 'PollMethod , "madspositivebasis2n’);

options = optimoptions (options, UseCompleteSearch’, true);

options = optimoptions(options, Display ', ’iter’);

options = optimoptions (options ,’ UseVectorized  false );

options = optimoptions(options, UseParallel’ true);

hyboptions = optimoptions( ' fmincon);

hyboptions = optimoptions(hyboptions, UseParallel’ true);

% hyboptions = optimoptions(options , MaxFunEvals’, 1400);

% hyboptions = optimoptions(hyboptions, PlotFcns’, { @Q@optimplotfval
@Qoptimplotfirstorderopt });

hyboptions = optimoptions(hyboptions, 'TolCon’, le—5);

hyboptions = optimoptions(hyboptions, Display ', ’"iter —detailed ’);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, "Algorithm ', ’"sqp’);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, 'FinDiffType’, ‘central’);

ricsacAccident=i; %Number of accident to reconstruct

str = sprintf (' VelMeasRVd.txt ,ricsacAccident);
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78

Velocities= load (str, '—ascii’);

V_measured = [V _fin(1,1) V_fin(1,2) V_fin(2,1) V_fin(2,2) V_fin(1,3)

V_fin(2,3)|;
U_ measured = Velocities (2,:);
ub=10, 1, 0.2, 20, 20, 20, 20,

1.
1b=[-1, 0, 0, —20, —20, —20, —20, —7, —7]|;

x0=|[0 0 0 0 0 0

0

dlmwrite (U measured. txt ;U measured)
dlmwrite ( "AccidentNum . txt ", ricsacAccident )
dlmwrite ( 'V measured. txt’;V_measured)
[coef , fval jexitflag ,output| = ...

patternsearch (fun ,x0,A b, Aeq,beq,lb ,ub,[], options);

x0=coef;

[coef , fval jexitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0, A,

5,

0

515

0;

b, Aeq, beq, lb, ub, nonlincon, hyboptions);
str = sprintf(’ ResultsRicsac%d’ ,ricsacAccident);

Results=[0 0 0 U_ measured ;

coef;|;

% str = sprintf(’InitialVelocityResultsRicsac%d. xlsx 7,

ricsacAccident); %Ricsac%d
% xlswrite(str, Results );
str = sprintf(’ResultsPS&fmincon
dlmwrite (str , Results , ’—append’)

clear Results

cle
if (i==12)
k=0;
else
1=1+1;
end
end

a=load (str, '—ascii’);
str = sprintf(’ ResultsPS&fmincon
xlswrite (str,a);

cres ) ;

cxlsx )
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delete *.res

i=1;
k=1;
while (k==1)
if i==
i=1-+1;
end

% delete x.fig
TrajectoryReconstruction ;

Aeq=[];

beq=|];

A=l

b=];

DisplayInterval Data=200;

fun=@Q@objective prob II Brach82 WholeReconstruction;

nonlincon=@nlcon fin vel;

InitialTemp=100; % INITIAL HEATING TEMPERATURE

options = optimoptions( 'simulannealbnd );

options = optimoptions(options , MaxFunEvals’, 2000);

% options = optimoptions(options, PlotFen’, { @saplottemperature });

% options = optimoptions(options, 'TolFun’, le-3);

% options = optimoptions(options, 'TemperatureFen’,’
temperatureboltz ’) ;

% options = optimoptions(options,’Display’, ’iter ’);

options = optimoptions (options, Displaylnterval ’,
DisplayInterval Data);

options = optimoptions (options, Hybridlnterval’, “end’);

% options = optimoptions(options, ’InitialTemperature’, |
InitialTemp InitialTemp InitialTemp InitialTemp InitialTemp
InitialTemp InitialTemp InitialTemp InitialTemp |);

% options.TemperatureFen = Qtemperaturefast ;

hyboptions = optimoptions( ' fmincon);

hyboptions = optimoptions(hyboptions, UseParallel’ true);

% hyboptions = optimoptions(options ,’MaxFunEvals’, 1400);

% hyboptions = optimoptions(hyboptions, PlotFcns’, { @Q@optimplotfval

@Qoptimplotfirstorderopt });

hyboptions = optimoptions(hyboptions, 'TolCon’, le—5);

hyboptions = optimoptions(hyboptions, Display’, ’"iter —detailed ’);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, "Algorithm ', ’sqp’);
hyboptions = optimoptions (hyboptions, 'FinDiffType’, ‘central’);
ricsacAccident=i; %Number of accident to reconstruct

str = sprintf (' VelMeasRVd. txt  ,ricsacAccident);
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Velocities= load (str

V_measured = [V _fin(1,1) V_fin(1,2) V_fin(2,1) V_fin(2,2) V_fin(1,3)

V_fin(2,3)|;
U_ measured = Velocities (2,:);
ub—[0, 1.1, 0.2, 20, 20, 20,
Ib=[-1, 0, 0, -20, —20, —20, —20, -7, —7|:
x0=[0 0 0 0 0 0

‘—ascii’);

20,

0

dlmwrite (U measured. txt ;U measured)
dlmwrite ( "AccidentNum . txt ", ricsacAccident )
dlmwrite ( 'V measured. txt’;V_measured)
[coef , fval jexitflag ,output| = ...
simulannealbnd (fun ,x0,1b ;ub, options);

x0=coef;

[coef , fval jexitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0, A,

5,

0

515

0;

b, Aeq, beq, lb, ub, nonlincon, hyboptions);
str = sprintf(’ ResultsRicsac%d’ ,ricsacAccident);

Results=[0 0 0 U_ measured ;

coef;|;

% str = sprintf(’InitialVelocityResultsRicsac%d. xlsx 7,
ricsacAccident); %Ricsac%d

% xlswrite(str, Results );

str = sprintf(’ResultsSimAnneallnitTempY%d.res’  InitialTemp);

dlmwrite (str , Results ,

clear Results

cle
if (i==12)
k=0;
else
1=1+1;
end
end

a=load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’ResultsSimAnneallnitTempid. xlsx’

xlswrite (str,a);

'—append )
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clear all
cle

delete *.res
delete x.csv

i=1;
k=1,
ub1=0.05;
ub2=0.4;
directionAngleFreedom=20;% in degrees
while (k==1)

if (i=—2)

i=i+1
end

ft to m=0.3048;

ricsacAccident=i; %Number of accident to reocnstruct

str = sprintf(’'traj angle carl R%d’,ricsacAccident);

angle 1= load (str, '—ascii’);

str = sprintf(’ GeneralParametersR%d’ "  ricsacAccident);
GenPar= load (str, ’'—ascii’);

sim_type=GenPar(4); %0 for reconstruction 1 for simulation
str = sprintf(’'traj angle car2 R%d’,ricsacAccident);

angle 2= load (str, '—ascii’);

Npts=20;

fric_coef=GenPar (1) ;

str = sprintf('traj data in carl R%d’,ricsacAccident);
Trajl=load (str, '—ascii ' )*ft to m;

str = sprintf(’'traj data in car2 R%d’,ricsacAccident);

Traj2=load (str, '—ascii ' )*ft_to_ m;

Coord cl=[-Trajl (:,1) Trajl(:,2)|;
Coord_c2=[-Traj2(:,1) Traj2(:,2)|;
anglf[angle 1 —Trajl( 1) |;

ang2=[|angle 2 —Traj2 (: ,1) |;

%IR for trajectory and TA for heading angle
TRl=transpose (Coord cl(:));
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TR2=transpose (Coord ¢2 (:
sizeTraj=|[size (TR1) size
TAl=transpose (angle 1(:)
TA2=transpose (angle 2(:)
kl=size (TR1) ; k2=size (TR2

/2—2))*ub2 ubl |;
BoundMatV2=[ubl (ones(1,k2(2)/2—2))*ub2 ubl ubl (ones(1,k2(2)
/2—2))*ub2 ubl |;
TR1IUB=TR14+BoundMatV1;%30*ones (size (TR1) ) ;
TR2UB=TR2+BoundMatV2;%30*ones (size (TR2) ) ;
TAIUB=TAltdirectionAngleFreedom ;%360 ones (size (TAL));
TA2UB=TA2tdirectionAngleFreedom ;%360 ones (size (TA2)) ;
TRILB=TR1-BoundMatV1;%—20%ones (size (TR1) ) ;
TR2LB=TR2-BoundMatV2;%—20*ones ( size (TR2) ) ;
TA1LB=TAl-directionAngleFreedom ;%—90%ones (size (TAL));
TA2LB=TA2-directionAngleFreedom ;%—90xones ( size (TA2)) ;
dlmwrite (' TrajectoryKeyPointsNumber | sizeTraj);
x0=[0 0 0 0 0 0 0 0 0 TR1 TR2 TA1l TA2]|;
Ilb=[-1 0 0 —20 —20 —20 —20 —5 —5 TRILB TR2LB TAILB TA2LB]|;
ub=[0 1.1 0.2 20 20 20 20 5 5 TR1UB TR2UB TA1UB TA2UB];

%
VG OPTIMIZATION SETUP
%

nonlincon=@nlconEnergyScenario;

Aeq=[];

beq =[];

A=Il;

b=1];

DisplayInterval Data=100;

hyboptions = optimoptions(’ fmincon);

% hyboptions = optimoptions(hyboptions,’ UseParallel ’  true);
hyboptions = optimoptions (hyboptions,  MaxFunEvals’, 20000) ;

% hyboptions = optimoptions(options,’PlotFcens ', {

@Qoptimplotfval @Qoptimplotfirstorderopt });
hyboptions = optimoptions (hyboptions, 'TolCon’, le—10);
hyboptions = optimoptions (hyboptions, "TolX’ 6 1le—12);
hyboptions = optimoptions(hyboptions, 'TolFun’, le—10);
hyboptions = optimoptions(hyboptions, ’OptimalityTolerance’ le
—10);
hyboptions = optimoptions (hyboptions, Display’, ’iter—detailed ")
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77 hyboptions = optimoptions (hyboptions, Algorithm ', ’"sqp’);

78 hyboptions = optimoptions (hyboptions, 'FinDiffType’, ’central’);

79

80 options = optimoptions( 'simulannealbnd ");

81 options = optimoptions (options , MaxFunEvals’, 350);

82 options = optimoptions (options, 'TolFun’, le—3);

83 % options = optimoptions(options, 'TemperatureFen’,’
temperatureboltz 7) ;

84 options = optimoptions (options, Display ', “iter ’);

85 options = optimoptions (options, Displaylnterval ’|
DisplayInterval Data);

86 options = optimoptions (options, HybridInterval’, ’end’);

87

88

89 str = sprintf (' VelMeasR%d.txt ,ricsacAccident);

90 Velocities= load (str, '—ascii’);

01 V_measured = Velocities (1,:); % experimental or measured values
of final wvelocities

92 U _ measured = Velocities (2,:);

93

94 fun=QobjectiveFunEnergy ;

95

96 dlmwrite ('U_ measured. txt ’,U_measured)

o7 % dlmwrite ("analChoice.txt’,analChoose)

98 dlmwrite ( "AccidentNum . txt ’,ricsacAccident)

99 dlmwrite ('V_measured. txt ', V_measured)

100 % |coef  fval | exitflag ,output| = ...

101 % simulannealbnd (fun ,x0,1b ,ub,options);

102 070 x0 COCf;

103 [coef , fval jexitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0,
A, b, Aeq, beq, lb, ub, nonlincon, hyboptions);

104

105

106 % PLOT RESULTS

107 FigH=figure (1) ;

108 % FigH = figure (’Position’, get (0, ’Screensize’));

109 set (FigH, "PaperUnits ', "inches’, PaperPosition’ ;[0 0 8 7])

110 trajectoryInitial=splinelnterpolator (Npts, Coord cl);

e Y0 quiver (trajectorylInitial (:,1) ,trajectoryInitial (:,2), ’

LineWidth’ ,5)

112 plot (trajectoryInitial (:,1) ,trajectoryInitial (:,2), "LineWidth’
,5)

113 hold on

114 trajectorylnitial=splinelnterpolator (Npts, Coord c2);

115 plot (trajectoryInitial (:,1) ,trajectoryInitial (:,2), "LineWidth’
75)

116 hold on

117 Step:kl(Q)/z—l;
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tr_1=[transpose(coef(10:(10+step ) ) ) transpose(coef(10+step
+1:10+step+1+step)) |;

trl _1=tr 1;%save trajectory 1 key points

trajectory = splinelnterpolator (Npts, tr 1);

plot (trajectory (:,1) ,trajectory (:,2), 'LineWidth’ 5)

stepl=10+step+1+step+1;

step=k2(2) /2—1;

tr_1=[transpose (coef(stepl:stepl+step)) transpose(coef(stepl+
step+1:stepl+step+l+step))|;

trajectory = splinelnterpolator (Npts, tr 1);

hold on

plot (trajectory (:,1) ,trajectory (:,2), 'LineWidth’ 5)

hold on

scatter (Coord cl(:,1),Coord cl(:,2), filled ")

scatter (Coord c2(:,1),Coord c2(:,2), filled ")

scatter (trl_1(:, 1) trl 1(:,2),’ flllod’)

scatter (tr_1(:,1),t (:,2),’filled’)

axis equal

legend (’Vehl Initial Trajectory’, 'Veh2 Initial Trajectory’,
Vehl Optimized Trajectory’, ’'Veh2 Optimized Trajectory’ )

str=sprintf(’Vehicles Initial and Optimized Trajectories for
Collision %d’  ricsacAccident);

title (str)

xlabel (’Cartesian X axis (m)’)

ylabel ( "Cartesian Y axis (m)’)

filename=sprintf( OptimizedCol%d.png’ ,i);

saveas (FigH , filename , 'png’)

Y% SAVE RESULTS

results=[0 0 0 V_measured ;
coef (1:9) ;];
str = sprintf(’ OptVelocitiesR%d.res’  ricsacAccident);
dlmwrite (str, results)
resres=load (str, —ascii’);
str=sprintf( OptVelocitiesR%d. xlsx " ,ricsacAccident);
xlswrite (str,resres)
str2=sprintf(’ OptVelocitiesTotal .res’);
dlmwrite (str2 ,results , '—append )

[m, k2]|=size (coef);

[m, kkl|=size (transpose (angle 1))

[m, kk2|=size (transpose (angle 2))

kkk=ceil (kk1+kk2);

measangs=|transpose (angle 1) transpose(angle 2)];
results2=|measangs; coef ((k2—kkk+1):k2) ;];

str = sprintf( OptAnglesR%d.res’  ricsacAccident);
dlmwrite (str, results2)

resres2=load (str , —ascii’);
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163 str=sprintf( OptAnglesR%d. xlsx " ricsacAccident);

164 xlswrite (str ,resres2)

165 str2=sprintf( OptAnglesTotal.res’);

166 dlmwrite (str2 ,results2 , '—append’)

167

168

169 clear TR1 TR2 TA1 TA2 angle 1 angle 2 Trajl Traj2 x0 ub 1b
results results2

170 cle

171 if (i==12)

172 k:O,

173 else

174 i=i+1

175 end

176 end

i str2=sprintf( OptVelocitiesTotal.res’);
s a=load (str2 , '—ascii’);

19 str2=sprintf( OptValuesTotal.xlsx");

1o xlswrite (str2 a);
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2UVAETNOT UTOAOYLOUOU TNG AVTIXELUEVIXNG 2UVARTT-
OT|C TOL EAOYLC TOTOLEITOL

function | obj | = objectiveFunEnergy( coef )

ricsacAccident=load ( "AccidentNum . txt | '—ascii’);

% str = sprintf(’data_R%d.dat’ ,ricsacAccident);

% A d= load (str,”—ascii ’); % data matrix containing all physical
data

str = sprintf( GeneralParametersR%d’ ,ricsacAccident);

GenPar= load (str, '—ascii’);

ELF=0;%GenPar (16) ;

ft to m=0.3048;

fric_coef=GenPar (1) ;

camber=0; %camber angle of the tire

str = sprintf(’ GeneralParametersR%d " ricsacAccident);

GenPar=load (str, "—ascii’);

gam=GenPar (15) ;

deg to rad = 3.14/180;%convert degrees to radians

gama—gam ;

gamma—deg2rad (gam) ;

d = [GenPar(5) GenPar(6)]; %distance between vehicle s collision
point and it ’s mass center

thita = [GenPar(13)xdeg to rad GenPar(14)sxdeg to rad]|; % angle of
vehicle trajectories relatively to carrtesian system

fi = [GenPar(7)xdeg to rad GenPar(8)xdeg to rad];

mass = |[GenPar(9) GenPar(10)|; %vehicle masses

[ = [GenPar(11) GenPar(12)]; %moment of inertia

% DISTRIBUTE TRAJECTORY KEY POSITION AND ANGLE POINTS TO THE
APPROPRIATE

% VARIABLES

str = sprintf(’ TrajectoryKeyPointsNumber ") ;

sizeTraj=load (str , '—ascii’);

Step=((sizeTraj(2)/2—-1));

Trajl=[coef(10:(10+Step)); coef((11+Step):(((11+Step)+Step)))|;

FPosTr1=(((11+Step)+Step)); %position of final element of Traj 1 in
coef vector

Step=((sizeTraj(4)/2-1));

Traj2=|coef (FPosTrl+1:(FPosTrl+1+Step)); coef ((FPosTr1+2+Step) : (((
FPosTr1+2+Step)+Step))) |;

FPosTr2=(((FPosTr1+2+Step )+Step) ) ;

Step=((sizeTraj(2)/2—-1));

angle l=coef (FPosTr2+1:(FPosTr2+1+Step)) ;

FPosAngl=(FPosTr2+14Step) ;
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Step=((sizeTraj(4)/2—-1));
angle 2=coef (FPosAngl+1:(FPosAngl+1+Step));

Coord cl=transpose(Trajl);
Coord c2=transpose(Traj2);
angl=|[transpose (angle 1) Coord cl(:,1) |;
ang2=|transpose (angle 2) Coord c2(:,1) |;

[ml,k|=size (angle_ 1);

Npts=20;

| Dsl, L1, seg angl, car headl, Crab angl, m, trajectory| =
trajectoryConstruction ( Npts, Coord cl, angl );

LFr1=GenPar(2) ;

[ V1, Dtl, omegal, DragFl, Vlx, Vly, car headl, Crab angl | =
DynamicReconstructionEnergy ( LFrl, m, fric coef, Crab angl, Dsl,
car _headl, seg angl );

k1=Vix(m) ;

k2=V1y(m) ;

k3=omegal (m—1);

k4=V1(m) ;

V_postl=[kl k2 k3];

[m2,k|=size (angle 2);

[ Ds2, L2, seg ang2, car head2, Crab ang2, m, trajectory| =
trajectoryConstruction (Npts, Coord c¢2, ang2);

LFr2=GenPar(3) ;

[ V2, Dt2, omega2, DragF2, V2x, V2y, car head2, Crab ang2 | =
DynamicReconstructionEnergy ( LFr2, m, fric coef, Crab ang2, Ds2,
car _head2, seg ang2 ); % omegal (m)=deg2rad (angle 1(1)—
car _headl (m))/Dtl (m);

k1=V2x(m) ;

k2=V2y (m) ;

k3=omega2 (m—1);

V_post2=|kl k2 k3];
VMagn=|k4 V2(m) |;

V _fin=[V_postl;[];V post2];

% UNCOMMENT THE OBJECTIVE FUNCTION YOU WANT TO USE AND COMMENT OUT
THE OTHER ONE

% EnergyCarTraj=[1/2+«mass(1)*«VMagn(1)"2 + 1/2xI(1)*V _postl(3)"2 1/2x
mass (2)*VMagn(2) "2 + 1/2%1(2)%V_post2(3) ~2|;%Energy 1

EnergyCarTraj=|[1/2+mass(1)*VMagn(1) "2 1/2«I(1)%V _postl(3)"2 1/2x
mass (2)*«VMagn(2) "2 1/2xI1(2)*V_post2(3) ~2];%Energy 2

+(coef(5))"2)

% EnergyCarCollision=[(1—ELF)*(1/2xmass (1) *(coef (4)"2+( )
) "2+ (coef (7))

1/2+%1(1)*coef(8)"2) (1-ELF)*(1/2xmass(2)*(coef (6 2j
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1/2%1(2)xcoef (9)"2)]; %Energy 1

EnergyCarCollision=[(1—ELF) %(1/2«mass (1) x(coef (4) "2+ (coef (5))"2))

1/2%1(1)*coef(8)"2 (1—ELF)*(1/2xmass(2)*(coef (6) " 2+(coef(7))"2))
1/2%x1(2)*coef(9) ~2]; %Energy 2

% obj =abs(EnergyCarCollision (1)—EnergyCarTraj (1) )+abs(

obj=

EnergyCarCollision (2)—EnergyCarTraj(2)); %objective 1

—abs (EnergyCarTraj (1)—EnergyCarCollision (1) )+abs(EnergyCarTraj(3)

—EnergyCarCollision (3) )+abs(EnergyCarTraj(2)—EnergyCarCollision

end

2) )+abs(EnergyCarTraj (4)—EnergyCarCollision (4)) ;%objective?2
(2)) 8y y gy j
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function | ¢, ceq | = nlconEnergyScenario( coef )

ricsacAccident=load ( "AccidentNum. txt ', "—ascii’);

str = sprintf( GeneralParametersR%d’ ,ricsacAccident);

GenPar=load (str, '—ascii’);

gam=GenPar (15) ;

deg to rad = 3.14/180;%convert degrees to radians

gama—gam ;

gamma—=gamxdeg to rad;

d = [GenPar(5) GenPar(6)]‘ %distance between vehicle ’s collision
point and it ’s mass center

thita = [GenPar(13)xdeg to rad GenPar(14)sxdeg to rad]|; % angle of
vehicle trajectories relatively to carrtesian system
= [GenPar(7)xdeg to rad GenPar(8)xdeg to rad];

m = |[GenPar(9) GenPar(10)]; %vehicle masses

[ = [GenPar(11) GenPar(12)|; %moment of inertia

U measured = importdata(’'U measured. txt ') ;

Wy = [1 1111 1[;

Wa= [1 1111 1];

d13 = (d(2)=sin(thita(2)+fi(2)) + d(1)=*sin(thita(1)+fi(1)));

d24 = (d(2)xcos(thita(2)+fi(2)) + d(1)*cos(thita(1l)+fi(1)));

gam)7 (d(1)*sin(thita(1)+fi(1))/I(1) — d(2)=*sin(thita(2)+fi(2))/I1(2)

2;

delta = (d(1)xcos(thita (1)+fi(1))/I(1) — d(2)=*cos(thita(2)+fi(2))/I
(2))/2;

alpha = sin(gamma) + coef(2)*cos(gamma) ;

beta = cos(gamma) — coef(2)*sin (gamma) ;

eta = d())) «(sin (thita (1)+fi(1))*cos(gamma)—cos(thita (1)+fi(1))*sin(
gamma) ) ;

zeta = )()2)*(sin(thita(2)+fi(2))*cos(gamma)—cos(thita(2)+fi(2))*sin(
gamma) ) ;

d cale=[d(2)*sin(thita (2)+fi(2))/1(2) d(2)*cos(thita (2)+fi(2))/I(2)
d(1)*sin(thita (1)+fi(1))/I(1) d(1)xcos(thita(1)+fi(1))/I(1)];
A=[m(1) 0 m(2)
0 0

0;
0 m(1) 0
m(2) 0
0;
cos (gamma) sin (gamma) —cos (
gamma,) —sin (gamma) eta
zeta ;
0 betaxm(1) alphasm
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(2) 0 0
0;
0 d24xm(1) d13*m(2)
0 I(1) I
(2);

—d_calc(3)*coef(1)+m(1) d calc(4)xcoef(1)*m(1) —d_cale
(1)xcoef(1)+m(2) d_calc(2)xcoef(1)*m(2) 2xcoef(1)—1
1—2xcoef (1) ];

C=|m(1) 0 m(2)
0 0
0;
0 m(1) 0
m(2)
0;

—coef (3)*cos (gamma) —coef (3)*sin (gamma) coef (3)x
cos (gamma) coef(3)#*sin (gamma) —coef(3)x*eta —
coef (3)*zeta;

0 betaxm(1) alphasm
(2) 0 0
0;

0 d24sm(1) d13xm(2)

0 I(1) I
(2);
—d_calc(3)*coef(1)«m(1) d calc(4)xcoef(1)+m(1) —d_calc(1)

ceq = Axtranspose (coef (4:9))—(Cxtranspose (U_measured) ) ;

xcoef (1)xm(2)
coef(1)];

d calc(2)xcoef(1)*m(2)
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clear all
cle

delete *.res
delete *x.csv

i=1;
k=1,
ub1=0.05;
ub2=0.4;
directionAngleFreedom=20;% in degrees
while (k==1)

if (i==2)

i=i+1
end

ft to m=0.3048;
ricsacAccident=i; %Number of accident to reocnstruct
str = sprintf(’traj angle carl R%d’ ricsacAccident);

angle 1= load (str, '—ascii’);
str = sprintf( GeneralParametersR%d " ,ricsacAccident);
GenPar= load (str, '—ascii’);

sim_type=GenPar(4); %0 for reconstruction 1 for simulation
str = sprintf(’traj angle car2 R%d’,ricsacAccident);

angle 2= load (str, '—ascii’);

Npts=20;

fric _coef=GenPar (1) ;

str = sprintf(’traj data in carl R%d’,ricsacAccident);
Trajl=load (str, '—ascii’)*ft to m;

str = sprintf(’traj data in car2 R%d’ , ricsacAccident);

Traj2=load (str, '—ascii ")*ft_to_ m;

Coord_cl=[-Trajl(:,1) Trajl(:,2)];

Coord _c2=[-Traj2(:,1) Traj2(:,2)|;

anglf[angle 1 —Trajl( 1) ];

ang2=[angle 2 —Traj2 (: ,1) |;

%IR for trajectory and TA for heading angle

TRl=transpose (Coord cl(:)

TR2=transpose (Coord ¢2(:

sizeTraj=|[size (TR1) size

TAl=transpose (angle 1(:)

TA2=transpose (angle 2 (:)

kl=size (TR1) ; k2= 51ze(TR2

BoundMatV1=[ubl (ones(1,
/2—2))*ub2 ubl |;

BoundMatV2=[ubl (ones(1,k2(2)/2—2))*ub2 ubl ubl (ones(1,k2(2)
/2—2))*ub2 ubl |;

TRIUB=TR14+BoundMatV1;%30*ones (size (TR1) ) ;

1(2)/2-2))*ub2 ubl ubl (ones(1,kl1(2)
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TR2UB=TR2+BoundMatV2;%30*ones (size (TR2) ) ;
TAIUB=TAl+directionAngleFreedom ;%360 ones (size (TAL));
TA2UB=TA2+directionAngleFreedom ;%360 ones (size (TA2));
TRI1LB=TR1-BoundMatV1;%—20*ones (size (TR1) ) ;
TR2LB=TR2-BoundMatV2;%—20*ones (size (TR2) ) ;
TA1LB=TAl-directionAngleFreedom ;%—90%ones (size (TAl));
TA2LB=TA2-directionAngleFreedom ;%—90«ones (size (TA2) ) ;
dlmwrite (' TrajectoryKeyPointsNumber ' | sizeTraj);
x0=[0 0 0 0 0 0 0 0 0 TR1I TR2 TA1 TA2];

Ilb=[-1 0 0 —20 —20 —20 —20 —5 —5 TRILB TR2LB TAILB TA2LB]|;
ub=[0 1.1 0.2 20 20 20 20 5 5 TR1UB TR2UB TA1UB TA2UB];

%o
Y% OPTIMIZATION SETUP
%

nonlincon=@nlconEnergyScenario;

Aeq=[];

beq =[];

A=Il;

b=1];

DisplayInterval Data=100;

hyboptions = optimoptions(  fmincon’);

% hyboptions = optimoptions(hyboptions,’ UseParallel ' true);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, MaxFunEvals’, 20000);

% hyboptions = optimoptions(options,’PlotFens’, {
@Qoptimplotfval @optimplotfirstorderopt });
hyboptions = optimoptions (hyboptions
hyboptions = optimoptions(hyboptions
hyboptions = optimoptions(hyboptions
(

"TolX 7, le—12);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, "OptimalityTolerance’, le
—10) ;
hyboptions = optimoptions (hyboptions, Display’, ’iter—detailed ")

hyboptions = optimoptions(hyboptions, "Algorithm’

"TolCon’, 1le—10);

"TolFun’, 1le—10);

, 'sqp’);

hyboptions = optimoptions (hyboptions, FinDiffType’, 'central’);

options = optimoptions(’simulannealbnd ) ;

options = optimoptions(options, MaxFunEvals’  350);
options = optimoptions (options, 'TolFun’, le—3);

% options = optimoptions(options, ’TemperatureFen’,

temperatureboltz 7) ;
options = optimoptions(options , Display ', ’iter’);
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85 options = optimoptions (options, Displaylnterval ’|
DisplayInterval Data);

86 options = optimoptions (options , HybridInterval ', ’end’);

87

88

89 str = sprintf(’ VelMeasR%d.txt ,ricsacAccident);

90 Velocities= load (str, '—ascii’);

91 V_measured = Velocities (1,:); % experimental or measured values
of final wvelocities

92 U measured = Velocities (2,:);

93

94 fun=QobjectiveFunEnergy ;

95

96 dlmwrite (U measured. txt ', U_measured)

o7 % dlmwrite ("analChoice.txt ’,analChoose)

98 dlmwrite ("AccidentNum . txt ' ,ricsacAccident)

99 dlmwrite ( 'V measured. txt ',V _measured)

100 % |coef  fval ,exitflag ,output| =

101 % simulannealbnd (fun ,x0,1b ,ub,options);

102 %, XO—COCf;

103 [coef , fval jexitflag ,output,lambda,grad, hessian|=fmincon (fun, x0,

A, b, Aeq, beq, lb, ub, nonlincon, hyboptions);
104

105

106 Yo PLOT RESULTS

107 FigH=figure (1) ;

108 % FigH = figure (’Position’, get (0, ’Screensize’));

109 set (FigH, "PaperUnits ', "inches’, PaperPosition’ ;[0 0 8 7])

110 trajectorylnitial=splinelnterpolator (Npts, Coord cl);

e Y0 quiver (trajectorylInitial (:,1) trajectoryInitial (:,2), ’

LineWidth ’,5)

112 plot (trajectoryInitial (:,1) ,trajectoryInitial (:,2), "LineWidth’
,5)

113 hold on

114 trajectorylInitial=splinelnterpolator (Npts, Coord c2);

115 plot (trajectoryInitial (:,1) ,trajectoryInitial (:,2), "LineWidth’
,5)

116 hold on

117 step=kl1(2)/2-1;

118 tr_1=[transpose(coef(10:(10+step ) ) ) transpose(coef(l0+step
+1:10+step+1+step) ) |;

119 trl _1=tr 1;%save trajectory 1 key points

120 trajectory = splinelnterpolator (Npts, tr 1);

121 plot (trajectory (:,1) ,trajectory (:,2), 'LineWidth’5)

122 stepl=10+step+1tstep+1;

123 step:k2(2)/2—1;

124 tr_1=[transpose (coef(stepl:stepl+step)) transpose(coef(stepl+
step+1:stepl+step+l+step))|;

125 trajectory = splinelnterpolator (Npts, tr 1);

131



126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

170

171

hold on

plot (trajectory (:,1) ,trajectory (:,2), 'LineWidth’ 5)

hold on

scatter (Coord _cl(:,1),Coord cl(:,2), filled ")

scatter (Coord_c2(:,1),Coord_c2(:,2), filled ")

scatter (trl_1(:, 1) trl _1(:,2),’ fllled’)

scatter (tr_1(:,1),t (:,2),’filled’)

axis equal

legend (’Vehl Initial Trajectory’, 'Veh2 Initial Trajectory’,
Vehl Optimized Trajectory’, ’'Veh2 Optimized Trajectory’ )

str=sprintf(’Vehicles Initial and Optimized Trajectories for
Collision %d’ ,ricsacAccident);

title (str)

xlabel (’Cartesian X axis (m)’)

ylabel ( ’"Cartesian Y axis (m)’")

filename=sprintf( OptimizedCol%d.png " ,i);

saveas (FigH , filename |, 'png’)

Y% SAVE RESULTS

%
results=[0 0 0 V_measured ;

coef (1:9) ;];
str = sprintf(’ OptVelocitiesR%d.res’  ricsacAccident);
dlmwrite (str, results)
resres=load (str, —ascii’);
str=sprintf( OptVelocitiesR%d.xlsx ", ricsacAccident);
xlswrite (str ,resres)
str2=sprintf(’ OptVelocitiesTotal .res’);
dlmwrite (str2 ,results , '—append )

[m, k2]|=size (coef);

[m, kkl|=size (transpose (angle 1))

[m, kk2|=size (transpose (angle 2))

kkk=ceil (kk1+kk2);

measangs=|transpose (angle 1) transpose(angle 2)];
results2=|measangs; coef ((k2—kkk+1):k2) ;];

str = sprintf( OptAnglesR%d.res’  ricsacAccident);
dlmwrite (str, results2)

resres2=load (str , "—ascii’);

str=sprintf( OptAnglesR%d.xlsx’ ricsacAccident);
xlswrite (str ,resres2)

str2=sprintf( OptAnglesTotal.res’);

dlmwrite (str2 ,results2 , "—append )

clear TR1 TR2 TAl1 TA2 angle 1 angle 2 Trajl Traj2 x0 ub lb
results results2

cle

if (i==12)
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k=0;
else
i=i+1
end
end

str2=sprintf(’ OptVelocitiesTotal.

a=load (str2 , '—ascii’);
str2=sprintf(’ OptValuesTotal.xlsx
xlswrite (str2 ,a);

res’);

)
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